
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1ايران مباحث عمومي شهرسازي

 فصل اول 

  »تعاريف رايج در شهرسازي«

  

 اصول شهرسازي هيپوداموسي كدام است؟ :1 مثال  
  ) بهداشت 2  ) تأمين آسايش و سهولت در تهيه نيازهاي روزمره 1
 هاي دفاعي ) جنبه4  ) تأمين فضاهاي باز شهري3

   :كرد كه شامل تأمين آسايش و سهولت در تهيه نيازهاي مردم بود. داد، از اصولي پيروي ميهايي كه انجام ميهيپوداموس در كارها و طرح  »1«گزينه پاسخ  

  
 بار در چه سالي مطرح شد؟عنوان يك دانش و رشته براي اولينواژه شهرسازي به :2 مثال  

1 (1900  2 (1910  3 (1850  4 (1930  
  :مطرح شد.  1910عنوان يك علم و رشته در سال گرفته از انقلاب صنعتي، واژه شهرسازي بهبه دنبال مشكلات نشئت  »2«گزينه پاسخ  

  
 يك از موارد زير در مورد منطقه نادرست است؟كدام :3مثال  

  ت.) بخشي از يك كشور اس2  شود. ) منطقه به دو صورت عيني و ذهني ديده مي1
 گيرد.صورت مجزا مورد مطالعه قرار مي) منطقه به4  ) منطقه سطحي بعد از سطح ملي و بالاتر از محلي است.3

  :توان از دو ديدگاه عيني و ذهني مورد بررسي قرار داد. منطقه بخشي از يك كشور است كه بعد از سطح ملي قرار دارد ولـي از  منطقه را مي  »4«گزينه پاسخ
  بالاتر است. سطح محلي 

 از كيست؟» انسان آفريدگار شهرهاست.« اين جمله كه :4 مثال  
  ) لوكوربوزيه 4  ) پل سينجر3  ) هوسمان2  ) چايلد1
  :انسان آفريدگار شهرها است.«چايلد معتقد است:  »1«گزينه پاسخ «  

 ؟نيستز تعاريف زير درمورد فضا درست يك اكدام :5 مثال  
  ) ظرف مشترك طبيعت، انسان و فعاليت او1
  ) فضاي خالي ميان كالبدها2
  هاي انسان در راه تسلط بر طبيعت و بقاي او) حجم مكاني و زماني تمامي فعاليت3
  . كننده تمام هستي جوامع انساني نيست) فضايي اقتصادي و اجتماعي كه منعكس4
  :اي آن را ظرف مشترك طبيعت، انسان اي فضاي خالي ميان كالبدها را مد نظر دارند، عدههاي متفاوتي وجود دارد. عدهدر تعريف فضا ديدگاه »4«زينه گپاسخ

كننـده تمـام   ست كه مـنعكس شوند يا به عبارت ديگر، منظور فضايي اقتصادي و اجتماعي ااي براي آن حجم مكاني و زماني قائل ميدانند و عدهو فعاليت انسان مي
  هستي جوامع انساني باشد.  

 وري است؟يك از موارد زير از انواع برنامه از نظر اهداف بهرهكدام :6مثال  
  مدت ) برنامه كوتاه4  ) برنامه ارشادي و اجباري3  ) برنامه ملي2  ) برنامه جامع1
  :شود. وري به دو دسته ارشادي و اجباري تقسيم مينظر اهداف بهره برنامه از  »3«گزينه  پاسخ  

 ريزي در شوروي در چه سالي انجام شد؟اولين بار برنامه :7 مثال  
  1930) 4  1910) 3  1917) قبل از انقلاب 2  م 1917) بعد از انقلاب 1
  :ميلادي انجام شد.  1917ريزي بعد از انقلاب آن در سال وي برنامهاولين بار در كشور شور  »1«گزينه  پاسخ  

 هاي تأليفي فصل اولتست 
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 پـذيرد، چـه   انجـام مـي  » بسته كه با هزينه معين در يك دوره زماني براي رسيدن به يك هدفاي از عمليات و خدمات مشخص و هممجموعه«به  :8 مثال
  گويند؟مي

  ريزي) برنامه4  ) عمليات3  ) طرح2  ) راهبرد1
  :بسته است كه با هزينه معين در يك دوره زماني براي رسيدن به يك هـدف  اي از عمليات و خدمات مشخص و همطرح به معناي مجموعه  »2«گزينه  پاسخ

  كند. تلاش مي

 گيـرد، چـه   ر رشد و تعالي انسان و بهزيستي او صورت مـي گيري و ايجاد هماهنگي به منظواي كه به منظور امنيت جامعه، هدايت، جهتريزيبرنامه :9مثال
  اي است؟برنامه

  ) برنامه عمومي4  ) برنامه اجتماعي3  ) برنامه جامع2  ) برنامه اقتصادي1
  :گيرد. ه قرار ميدر برنامه اجتماعي مسئله امنيت جامعه، هدايت و ايجاد هماهنگي براي رشد و تعالي انسان و بهزيستي او مورد توج  »3«گزينه  پاسخ  

  
 شود؟چه ناميده مي» كارگيري استعدادهاي منطقهمنظور بالابردن سطح زندگي مردم يك منطقه و به كوشش به« :10 مثال  

  ريزي جامع ) برنامه4  ريزي كالبدي) برنامه3  ايريزي منطقه) برنامه2  ريزي شهري) برنامه1
  :ها تلاش براي بالابردن سطح زندگي مردم يك منطقه است. اي تعاريف گوناگوني ارائه شده است كه يكي از آنريزي منطقهبراي برنامه »2«گزينه پاسخ  

 اي در چه سرزميني صورت گرفته است؟ريزي منطقههاي برنامهاولين قدم :11 مثال  
  هاي حاصلخيز اروپا ) در دشت4  ) در اطراف دره رود سند3  ر اطراف دجله و فرات) د2  ) در اطراف دره رود نيل1
  :اي در اطراف دره رود نيل بوده است. ريزي منطقهاولين اقدامات برنامه  »1«گزينه پاسخ  

  
 ؟ نيستريز شهري وظايف برنامه كدام گزينه در حيطه :12 مثال  

  بخشيدن ) به ساختار فضايي شهر معني2  هاسازي آناها و بهينه) خلق فض1
 گيري ) تصميم4  ) ساماندهي وضعيت موجود3

  :ريز شهري بايد فضاهايي متناسب با نياز مردم خلق كند و به ساختار فضايي شهر معني دهـد و بـه سـاماندهي وضـعيت موجـود      يك برنامه »4«گزينه پاسخ
  شود. ساز ياد ميعنوان تصميمريز بهسازد، از برنامهگيري مهيا ميرايط را براي تصميمريز شبپردازد. برنامه

 ريزي شهري (داراي جنبه فيزيكي) در چه سالي بود؟آغاز برنامه :13 مثال  
  م 1949) 4  م 1910) 3  م 1920) 2  م 1934) 1
  :ميلادي آغاز شد.  1934هاي جامع ارائه شد، در سال ي با ديد كالبدي و فيزيكي كه در قالب طرحريزي شهربرنامه  »1«گزينه پاسخ  

  
 شود؟نقطه تلاقي معماري با شهرسازي در اصول، چه ناميده مي :14 مثال  

  ) مديريت شهري 4  ايريزي منطقه) برنامه3  ) طراحي شهري2  ريزي شهري) برنامه1
  :طراحي شهري بين معماري و شهرسازي قرار دارد، درواقع، نقطه تلاقي معماري با شهرسازي است.   »2«گزينه پاسخ  

 اند؟عوامل مؤثر بر تراكم كدام :15 مثال  
    ) اقتصادي، طبيعي و مالي2    ) طبيعي، محيطي و زيستي 1
  هاي فرادست) طبيعي، اقتصادي و طرح4  ) اقتصادي، اجتماعي و سياسي3
  :كند. براي ارائه تراكم مناسب بايـد بـه عوامـل    امروزه مسئله تراكم در شهرها بسيار اهميت دارد؛ زيرا بسياري از مشكلات مسكن را حل مي  »4«گزينه پاسخ

  هاي فرادست شهري توجه كرد. جغرافيايي، اقتصادي، اجتماعي و طرح

 ند؟نامرا چه مي» شده به مساحت زميننسبت سطح زيربناي ساخته« :16 مثال  
  ) تراكم ساختماني4  ) تراكم بيولوژيكي3  ) تراكم جمعيتي2  ) تراكم مسكوني1
  :شده به مساحت زمين است. معناي نسبت سطح زيربناي ساخته تراكم ساختماني به  »4«گزينه پاسخ  
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 نامند؟شده (مسكوني) را چه ميت كل جمعيت شهر به سطح ساختهنسب :17مثال  
  ) تراكم در واحد مسكوني 4  ) تراكم جمعيت3 ) تراكم مسكوني2  ) تراكم ساختماني1
  :شده است.معناي نسبت كل جمعيت شهر به سطح ساخته  تراكم مسكوني به  »2«گزينه  پاسخ  

  
 است؟ نادرستيك از موارد زير درمورد حريم شهر امكد :18مثال  

 تر از محدوده قانوني شهر است.) حريم بزرگ1
  شود. منظور توسعه آتي شهر در مراحل زماني آينده در اطراف محدوده شهرها درنظر گرفته مي) حريم شهر به2
  ) هرگونه عمليات عمراني نيازمند به تصويب شوراي عالي و شهرسازي است.3
 ها است.) وزارت كشاورزي موظف به حفاظت و نگهداري اين زمين4
  :كنـد و  تر است و جهـت توسـعه آتـي شـهر را مشـخص مـي      دهد و از محدوده قانوني بزرگحريم درواقع محدوده كلي شهر را نشان مي  »4«گزينه پاسخ

  شهرداري است. ليات عمراني و وظايف حفظ و نگهداري حريم شهر برعهدههرگونه عمليات عمراني به تصويب شوراي عالي شهرسازي نياز دارد. هرگونه عم
  

 است؟ نادرستيك از موارد زير كدام :19 مثال  
  گويند.هاي مختلف را  فرسودگي ميهاي شهر در زمينه) ناكارآمدي عملكردهاي اصلي بافت1
  نامند.ري مكان مورد بررسي را فرسودگي ميهاي شه) ناكارآمدي يك بافت نسبت به بافت2
  ) ابعاد فرسودگي تنها شامل عوامل كالبدي است.3
 توانند طبيعي و انساني باشند.) عوامل ايجاد فرسودگي مي4
  :شـود، از جملـه:   شامل مـي  هاي مختلف است و ابعاد زيادي راهاي شهري در زمينهفرسودگي به معناي ناكارآمدي عملكردهاي اصلي بافت  »3«گزينه  پاسخ

  قانوني، ذهني و ... . كالبدي، عملكردي،

 نامند؟را چه مي» دخالت آگاهانه در فضاي شهري براي جلوگيري از فرسايش« :20 مثال  
  ) بهسازي 4  ) معاصرسازي3 ) نوسازي2  ) مرمت شهري1
  :معناي دخالت آگاهانه در فضاي شـهري  بطه با فرسودگي وجود دارد. يكي از اصطلاحات، مرمت شهري است كه به اصطلاحات زيادي در را »1«گزينه  پاسخ

  براي جلوگيري از فرسايش است.

 زماني كه فرسودگي نسبي فضا از نظر عملكردي اتفاق افتاده باشد، چه كاري بايد انجام گيرد؟  :21 مثال  
  ) مرمت 4  ) بازسازي3 ) نوسازي2 ازي) بهس1
  :افتد كه فرسودگي نسبي فضا از نظر عملكردي اتفاق افتاده باشد. بهسازي زماني اتفاق مي  »1«گزينه پاسخ  

 گيرد؟طور كامل ايجاد شده باشد، چه كاري انجام مي زماني كه فرسودگي به  :22 مثال  
  ) معاصرسازي 4  ) بهسازي3 ) نوسازي2 ) بازسازي1
  :طوركامل ايجاد شده و ما به بازسازي نياز داريم.بازسازي به اين معناست كه فرسودگي به  »1«گزينه  پاسخ  

  
  است؟ نادرستيك از موارد زير در رابطه با تأسيسات و تجهيزات شهري كدام :23مثال  

 سازند.از عناصر فيزيكي هستند كه كاركرد شهري را ميسر مياي ) مجموعه1
 ) تأسيسات زيربنايي به سرمايه هنگفتي نياز دارند.3

  شوند.) به دو دسته تأسيسات روبنايي و زيربنايي تقسيم مي2
  نقل و ارتباطات است. وحمل ) شبكه روبنايي شامل شبكه4

  :و تجهيزات اهميت فراواني دارند؛ زيرا هم بايد برآوردكننده نيازهاي موجود باشند و هم بايـد بـراي جمعيـت     هاي شهري تأسيساتدر طرح »4« گزينهپاسخ
شوند كه تأسيسـات زيربنـايي بـه سـرمايه     سازند. تأسيسات به دو دسته روبنايي و زيربنايي تقسيم ميها كاركرد شهري را ميسر ميآينده پاسخگو باشند؛ درواقع آن

  باشد.) نادرست مي4رو گزينه (شود؛ از اينارد. تأسيسات روبنايي نيز شامل تجهيزات و خدمات عمومي منفصل ميهنگفتي نياز د
  

 نامند؟، چه مي»كندهاي غايي را مشخص ميهاي كلي كه راه رسيدن به هدفمشياي از خطمجموعه« :24 مثال  
  ) راهكار4  ) استراتژي3 ) برنامه2 ) طرح1
  :كند. هاي كلي است كه راه رسيدن به اهداف غايي را مشخص ميمشياستراتژي به معناي خط  »3«گزينه  پاسخ  



  

 

ايران مباحث عمومي شهرسازي  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  4

آزمون فصل اول  
  

 1 ـ كدام گزينه در مورد محدوده حفاظتي است؟  
  ) نواحي خارج از محدوده قانوني شهرها1
  ها زيرنظر شهرداري است. هاي عمراني آنرها كه كنترل فعاليت) نواحي خارج از محدوده قانوني شه2
  هاي عمراني زيرنظر بخشداري است. ) نواحي خارج از محدوده قانوني شهرها كه كنترل فعاليت3
  ها غيرقانوني است و تحت كنترل هيچ نهادي قرار ندارند. سازي در آنوهستند كه هرگونه ساخت ) نواحي4
 2ي داراي محدوده مشخص است؟ ـ چرا هر شهر  

  هاي جامع شهري بايد محدوديت كالبدي داشته باشند.) طرح2  رويه شهرها ايجاد كرد. ) بايد مانعي بر گسترش بي1
  ها بايد مشخص شود.) حيطه عمليات اداره4  ) حواشي شهرها بايد منظم شوند.3
 3گويند؟ ت تخصيص داده شده، چه تراكمي ميـ به نسبت جمعيت يك منطقه به ميزان فضايي كه براي سكون  

  ) ساختماني 4  ) خانوار در واحد 3  ) خالص مسكوني 2  ) نفر در واحد مسكوني 1
 4 ـ مفهوم مساحت زيربناي ساختمان چيست؟  

  ) مساحت كل طبقات ساختمان به جز زيرزمين2    ) مساحت كل طبقات ساختمان 1
  زيربناي كل طبقات ساختمان به اضافه زيرزمين ) مساحت4    ) مساحت زيربناي طبقه همكف3
 5ـ اگر تراكم مجاز يك قطعه زمين با ساختماني به زيربناي78  12مترمربع   درصد باشد، مساحت زمين چند مترمربع است؟  

1 ( 56  2 (65    3 (67    4 (76    
 6ريزي داشته است؟ ـ كدام علم بيشترين تأثير را در تفكر برنامه  

  ) معماري و معماري محيط 4  ) معماري، اقتصاد و جغرافيا 3  ) آمار و جغرافيا 2  شناسي) اقتصاد و جامعه1
 7ريزي درست است؟ عام برنامه ـ كدام گزينه در مورد مفهوم  

  شود.) فقط در سطح ملي مطرح مي2  گيرد. اي و محلي را دربرمي) سطح ملي، منطقه1
  شود.اي و محلي مطرح مي) فقط در دو سطح منطقه4  شود.) فقط در سطوح محلي مطرح مي3
 8ريزي است؟يك از دستاوردهاي برنامهـ كدام  

    ايش جسماني و رواني) آس2    ) تجربه دموكراسي 1
  جويي اقتصادي، حفظ منابع حياتي و رفاه اجتماعي) صرفه4    ) رفع كمبودهاي مادي و معنوي3
 9ترين مشكل و تنگنا چيست؟ ريزي در مرحله تدوين برنامه اساسيهاي اول در فرايند برنامهـ در برنامه  

  ) نبود يك نظام ارزشيابي و پيگيري لازم 1
  ابع مالي در مرحله اجرا ) محدوديت من3

  ) كمبود و غيرقابل اعتمادبودن اطلاعات2
  هاي مربوط به نيروي انساني و منابع مالي لازم بينينيافتن پيش) تحقق4

 10مدت توسعه شهري بايد متكي بود بر ...ـ براي تهيه يك برنامه بلند  
    مدتهاي ميان) تركيب برنامه2  مدت ها و مطالعات بلند) اهداف، استراتژي1
    ها) تركيب پروژه4    مدتهاي كوتاه) تركيب برنامه3
 11ريزي توسعه كشور ايران چه نظامي است؟ ـ نظام برنامه  

  ) تركيب متوازن محلي و ملي 4  ) غيرمتمركز 3  اي ) متمركز و منطقه2  ) متمركز و از بالا به پايين 1
 12اي دارند؟ي چه رابطهريزي و طراحي شهرهاي برنامهـ دانش  

  هاي متفاوت هستند. ) با اهداف مشترك داراي مباني نظري و روش1
  هاي مشتركي هستند.) با اهداف كاملاً متفاوت داراي مباني و روش3

  اند.هاي متفاوت) با اهداف متفاوت داراي روش2
  هاي يكساني هستند. ) داراي اهداف، مباني نظري و روش4

 13تا 5مان اجراي برنامه، يك برنامه شهري ـ از نظر ز1 ساله در كدام سطح زماني قرار دارد؟  
  انداز ) چشم4  مدت ) كوتاه3  مدت ) ميان2  ) بلندمدت 1
 141:ـ اگر فاصله دو نقطه روي نقشه 2   2برابر 1:شد، فاصله همان دو نقطه روي نقشهمتر باسانتي 1 متر است؟ چند سانتي  

1 (2  2 (4  3 (5  4 (1  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   5ايران مباحث عمومي شهرسازي

 15 ـ كدام گزينه درست است؟  
  ريزي فضايي صرفاً متوجه نظام فضايي شهر است. ) برنامه1
  لبدي توجه دارد.ريزي فضايي به جنبه اجتماعي، اقتصادي و كا) برنامه3

  ريزي فضايي صرفاً متوجه نظام فعاليتي شهر است.) برنامه2
  ريزي فضايي صرفاً به دو جنبه اقتصادي و كالبدي توجه دارد. ) برنامه4

  

 16 است؟علت بوده ـ دامنه پيدايش تحولات امروزي در دانش شهرسازي به چه  
  (انقلاب صنعتي) ) مشكلات ناشي از توسعه صنعت2  هاي جهاني) جنگ1
  ها) رشد ساير علوم و دانش4  ) رشد جمعيت3

 17 ترين واحد شهري كدام است و مركزيت آن چيست؟كوچكـ  
  ) واحد مسكوني ـ حياط مركزي2  ) محله ـ دبستان1
  ) محله ـ بوستان كودك4  ) واحد همسايگي ـ بوستان كودك3

 18ماني آغاز شد؟طور رسمي از چه زريزي در ايران بهـ برنامه  
  1917) احداث شبكه برق گرلو در سال 2  واسطه بوزالين حسابدار آمريكاييبه 1322- 1325هاي ) بين سال1
  با تأسيس شوراي عالي اقتصاد 1323) در سال 4  با تأسيس سازمان برنامه 1327) در سال 3

 19؟نيستهاي زير صحيح يك از گزارهـ كدام  
ريزي جدا آيد. اين برنامهدست ميپوشاني علوم مختلف و نظريات مكاني بهاي كه ماهيت چندگانه دارد و از همرشتهدانشي است مياناي ريزي منطقه) برنامه1

  ارتباط با آن بوده و تنها نظر به مقياس منطقه دارد.از دانش شهرسازي و بي
منظور رسيدن به اهداف خاص در يك منطقه دانست كه شامل سه  ها بهها و روشراه توان كوششي منظم براي انتخاب بهتريناي را ميريزي منطقه) برنامه2

  شود.مرحله شناخت و تنظيم برنامه،  اجرا و بررسي و ارزيابي مي
بهره از منابع كمياب آوردن حداكثر دستمنظور بهاست از كوششي براي بالابردن سطح زندگي مردم يك منطقه يا كوشش به اي عبارت ريزي منطقه) برنامه3

  كارگيري استعدادها.و به
هاي مختلف با نيازها و امكانات محلي يا فرايندي درجهت مشاركت مـردم و منـاطق   كردن برنامهاي فرايندي در مسير تنظيم و هماهنگريزي منطقه) برنامه4

  اي است.هاي ناحيههاي ملي با ويژگيطباق برنامهريزي از پايين به بالا درجهت انآوردن موجبات برنامهريزي و فراهمدر برنامه

 20گويند؟شده آن را چه ميـ حاصل تقسيم كل جمعيت شهر به سطح شناخته  
  ) تراكم بيولوژيكي4  ) تراكم مسكوني3  ) تراكم خالص مسكوني2  ) تراكم ساختماني1

 21ـ تعيين محدوده قانوني شهر چند ساله است؟  
  سال 5) براي مدت 4  سال 1) براي مدت3  تا طرح دوره بعدي) 2  سال 25) براي مدت 1

 22شود؟ـ در شهرهايي كه طرح جامع يا هادي وجود ندارد، حريم شهر چگونه تعيين مي  
  شود.) تا تدوين طرح رسمي حريمي تعيين نمي2  ) براساس نظر شهردار1
  هاالحاقي به قانون شهرداري 99) طبق ماده 4  ) براساس نظر فرماندار3

 23ـ وظايف شهرداري در محدوده شهري چيست؟  
  هاي عمراني، كنترل و نظارت، تأمين خدمات شهري و تأسيسات زيربنايي و اقدامات مربوط به توسعه و عمران) اجراي طرح1
  ) ارائه خدمات شهري و صدور پروانه2
  ) تأمين خدمات شهري و تأسيسات زيربنايي3
  هاي عمراني و كنترل و نظارت در داخل محدوده شهرياجراي طرح) 4

 24شود؟هاي اصلي سيستم محسوب نميـ كدام گزينه از ويژگي  
  ) پايداري و پويايي4  ) ارتباط ميان عناصر3  ها) وجود عناصر و زيرمجموعه2  ) كليت و جامعيت1

 25ها صحيح است؟يك از گزارهـ كدام  
  سازد.هاي كلي است و راه رسيدن به هدف را مشخص ميمشيط) برنامه مجموعه خ1
  آورند.شوند و موجبات دگرگوني را در بلندمدت فراهم ميبر اطلاعات، تفكر و تعمق اتخاذ ميمشي آن دسته از تصميمات بلندمدت است كه مبتني) خط2
  گيرد.امه انجام مي) استراتژي عمليات مشخصي براي نيل به هدف معيني است كه در چارچوب برن3
  گيرد.منظور توليد صورت مي است از مجموعه عملياتي كه در زمان، بودجه و با هدف مشخص به) طرح عبارت 4
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 26.ـ شهرسازي به علم ........... شهرها شهرت دارد  
  ) تفسير4  ) تنسيق3  ) تنظيم2  ) تعديل1
 27اس به چه معناست؟آيـ جي  

  ) پردازنده اطلاعات شهري4  ) سرويس يكپارچه اطلاعاتي3  ) سيستم اطلاعات جغرافيايي2  يكيهاي گراف) سرويس داده1
 28هاي سامانهـ كدام گزينه از ويژگيGIS نيست؟  

  هاي مكانيوپاسخ) امكان انجام تحليل، پردازش و پرسش2  ) ورود اطلاعات توصيفي، پيكسلي و برداري1
  ) سازگاري بسيار بالاي برنامه با زبان فارسي4  يجه در قالب نقشه، گزارش، جدول و نمودار) ارائه نت3
 29وقوع پيوست؟ـ اجلاس زمين در كدام شهر و در چه سالي به  

  استانبول – 1996) 4  ريودو ژانيرو – 1992) 3  ژوهانسبورگ – 1987) 2  استكهلم – 1992) 1
 30كرد؟يك از انديشمندان تحصيل ميـ لوئيس مامفورد در مكتب كدام  

  ) الكساندر4  ) پاتريك گدس3  ) گوردون چايلد2  ) ابنزر هاوارد1
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 فصل دوم

  »فرسوده يهابافت«

  

 ؟نيستهاي فرسوده كدام گزينه صحيح در ارتباط با بافت :1مثال   
  هاي قديمي كه داراي ارزش تاريخي هستند.) بافت2  هاي قديمي كه فاقد ارزش تاريخي هستند. ) بافت1
  سال  25هاي با قدمت بيش از ) بافت4  هاي غيررسمي هستند.) سكونتگاه3
   :هاي بافت فرسوده:بندي گونهدسته»  4«گزينه پاسخ  

  اي غيررسمي.هـ سكونتگاه3هاي تاريخي؛ هاي قديمي فاقد ارزشـ بافت2هاي قديمي داراي ارزش تاريخي؛ بافت ـ1
  

 شود؟ هاي فرسوده در چه شرايطي انجام ميبافت» نوسازي«عمل  :2مثال  
  ) كالبد و فعاليت هر دو فرسوده باشند.2  ) كالبد سالم و فعاليت فرسوده باشد. 1
  ) بستگي به شرايط فرسودگي كالبدي دارد.4  ) كالبد فرسوده و فعاليت سالم باشد.3
   :است» نوسازي«در قالب اقدامات » احيا«فرسوده و فعاليت سالم نيازمند عمل  كالبد»  3«گزينه پاسخ.  

  
 برد؟ بازار تهران در حال حاضر تحت چه شرايطي به سر مي  :3مثال  

  ) فاقد فرسودگي 4  ) فرسودگي فعاليت 3  ) فرسودگي كامل 2  ) فرسودگي نسبي 1
   :است.  اصلي آن حفظ شده رغم فرسايش كالبدي، فعاليت و كاربريبازار تهران به»  1«گزينه پاسخ  

  
 شود؟ يك از اشكال فرسودگي زير شكل بنا فرسوده ميدر كدام :4مثال  

  اي سازه ) فرسودگي4  ) فرسودگي مكاني 3  ) فرسودگي قانوني 2  ) فرسودگي تصوير ذهني 1
   :وآمـد  جايي زمين، ارتعاشات ناشي از رفتوهوا، جابهاي با قرارگرفتن بنا در مسير افت كيفيت ناشي از گذشت ايام، تأثير آبفرسودگي سازه»  4«گزينه پاسخ

  آيد.وجود ميها يا نگهداري نامناسب و نامطلوب بهاتومبيل
  

 ي و نوسازي شهري در ايران به سبك امروزي از چه زماني آغاز شد؟ بهساز  :5مثال  
  ) اواخر سلطنت قاجار 4  ) آغاز سلطنت قاجار 3  ) دوره پهلوي دوم 2  ) دوره پهلوي اول 1

  

   :آغاز شد.ريه امروزي و مدرن از اواخر دوره قاجا ريزي بهسازي و نوسازي شهري ايران به سبكگذاري و برنامهسياست»  4«گزينه پاسخ  
 

 ؟نيستكدام گزينه از عوامل انساني ايجاد فرسودگي  :6مثال  
  عوامل معماري و شهرسازي )4  آتشفشان )3  عوامل حقوقي )2  ) عوامل اقتصادي1
 :آتشفشان از عوامل طبيعي ايجاد فرسودگي است.   »3«گزينه  پاسخ  

  
 گيرند؟ هاي زير قرار مييك از گروهانواع مداخله در بافت فرسوده شهري در كدام :7مثال  

  ) بهسازي، حفاظت و تجديد حيات 1
  بخشي، مراقبت و تعمير) توان3

  ) حمايت، حفاظت و پاكسازي2
  ) بهسازي، نوسازي و بازسازي4

  :بدين مفهوم كه بتوان با  ؛گيردهاي بالقوه و بالفعل يك بافت صورت ميايجاد تعادل ميان توان منظور هاي فرسوده بهمداخله در بافت»  4«گزينه پاسخ
ها در اين گونه. تواند صورت گيرداي از مداخلات ميگسترده گونه بافت طيف . در يك بافت نسبت بهرا سامان بخشيداي از اقدامات، شرايط مجموعه

 ت:اس بنديهاي زير قابل طبقهبنديدسته

  .(Reconstruction) ) بازسازي؛ ج(Renovation) ب) نوسازي؛ (Improvement) الف) بهسازي

 دوم هاي تأليفي فصلتست



  

 

ايران مباحث عمومي شهرسازي  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  8

 رود؟ شمار ميدر بافت به هاي مداخلههاي گونهيك از فعاليتجزء كدام» بخشيتوان« :8مثال  
  ) مرمت 4  ) نوسازي 3  ) بازسازي 2  ) بهسازي 1
   :گيرد. هاي نوسازي جاي ميهاي فعاليتست كه در حيطهبخشي از مسائلي اتوان» 3«گزينه پاسخ      

  

 ؟ رودنمي شمارهاي بهسازي بهيك از موارد زير جزء فعاليتكدام :9مثال  
  ) حمايت4  ) تعمير3  بخشي) وحدت2  ) انطباق1
  :رود. شمار ميده بههاي فرسونوسازي بافت هاي گونهانطباق از فعاليت» 1«گزينه پاسخ  

  

 ها كمتر از اي كه قطعات تفكيكي در آنهاي فرسودهبافت :10مثال 1 هـا بيشـتر اسـت، نيازمنـد چـه      هاي دسترسي آنمترمربع است اما عرض شبكه
  هايي هستند؟سياست
  شويقي ـ راهبرديهاي ت) سياست2  ) تملك اراضي و بازسازي1
  هاي تجميعي ـ نوسازي و بازسازي) سياست4  ) نوسازي3
   :گيرند. هاي تجميعي مورد توجه قرار ميمنظور اصلاح قطعات تفكيكي، سياستها به در اين گونه بافت» 4«گزينه پاسخ   
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آزمون فصل دوم  
  

 1 احساس تعلق شهروندان به ميراث تاريخي كاهش يابد؟يك از موارد زير باعث شده است امروزه كدامـ  
  ) گسترش كالبدي شهرها2  توجه به گذشته ) عدم 1
 ) رشد فزاينده جمعيت به همراه نيازهاي جديد 4  ) افزايش فزاينده نيازهاي جديد در زندگي شهري3

 2 در داخل محدوده شهر  يا حاشيه آن در تداوم و پيوند با شـهر شـكل   هاي متفاوت درطول دوران حيات شهري شناسيقسمتي از شهرها را كه با ريختـ
  نامند؟گرفته باشد، چه مي

  ) بافت فرسوده4  آباد) حلبي3  ) حاشيه شهر2  ) مركز شهر1

 3 شود؟هاي زير ميهيك از گزينشود، آن بافت شامل كداميابد يا ناكارآمد ميهاي ديگر كاهش ميزماني كه كارايي يك بافت شهري نسبت به بافتـ  
  آباد) حلبي4  ) بافت جديد3  ) فرسوده2  ) تخريبي1

 4 ؟نيستهاي فرسوده هاي بافتيك از موارد زير از ويژگيكدامـ  
  هاي قديمي و فاقد استاندارد) ساختمان2  ) بافت ريزدانه1
 هاي مرتفع ) ساختمان4  ) مصالح غيرمستحكم3

 5 ؟نيستهاي فرسوده هاي شناسايي بافتخصيك از موارد زير شامل شاكدامـ  
  درصد بناهاي فرسوده. 5) داراي حداقل 1
  سال ساخت باشد. 25) بافتي كه بيشتر از 2
  درصد املاك آن داراي مساحت كمتر از دويست مترمربع باشد. 5) حداقل 3
  متر باشد. 6بست و با عرض كمتر از درصد عرض معابر آن بن 5) حداقل 4

 6 ؟ندارديك از درجات فرسودگي زير امكان بازسازي وجود در كدامـ  
    ) مطلق2    ) نسبي1
  ) امكان بازسازي در تمامي درجات فرسودگي وجود دارد4  ) كامل3

7 دهد؟يك از موارد زير رخ ميفرسودگي در كدامـ  
  ) بازسازي 4  ) كالبد و فعاليت 3  ) مرمت 2  سازي ) به1

 8 تواند اشتباه باشد؟هاي زير مييك از گزارهكدامـ  
  فرسودگي كامل فعاليت سالم ) كالبد ناسالم2  فرسودگي نسبي فعاليت فرسوده ) كالبد سالم1
  فرسودگي نسبي فعاليت سالم ) كالبد ناسالم4  فرسودگي كامل فعاليت ناسالم ) كالبد ناسالم3

 9 شود؟وده، معاصرسازي بافت و عناصر دروني با حفظ ماهيت شكلي انجام ميمداخله در بافت فرس در كدام گونهـ  
  سازي) پاك4  ) بازسازي3  ) نوسازي2  ) بهسازي1

 10 ؟نيستهاي زير شامل بازسازي بافت فرسوده يك از گزينهكدامـ  
  سازي) دوباره4  سازي) پاك3  ) انطباق2  ) تخريب 1
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 فصل سوم 

  »مسكن«

  

 است؟ نادرستكدام گزينه درمورد مفهوم مسكن  :1مثال  
  ) سرپناه و نياز اساسي يك خانواده2  ) مسكن كالاي مصرفي است.1
 .) يك تعريف واحد از مسكن وجود دارد4  ) سرپناه فيزيكي همراه با تسهيلات و خدمات عمومي3

  :اي است. ك خانواده است و با تسهيلات و خدمات عمومي همراه است. مسكن يك كالاي مصرفي و سرمايهمسكن به معناي سرپناه و نياز ي »4«گزينه  پاسخ
  تعريف واحد وجود ندارد.  مسكن، امكان ارائه بودن مقولهدليل پيچيدهشود. به روز مشكلاتش بيشتر ميبههمين دليل روز شود و بهدرواقع مسكن توليد نمي

 ؟نگرفتدر دومين اجلاس اسكان بشر در ارتباط با مسكن مناسب، كدام ويژگي مورد توجه قرار  :2مثال  
  اي) فضاي مناسب و پايداري سازه2  ) سرپناهي داراي آسايش1
 ) فضاي سبز كافي و مناسب 4  ) دسترسي فيزيكي و امنيت3

  :مسكن سرپناهي تعريف شد كه بايد داراي آسـايش و آرامـش باشـد، بـراي آن فضـاي      1996ستانبول (در دومين اجلاس اسكان بشر در ا  »4«گزينه پاسخ (
  اي تعبيه شود و دسترسي فيزيكي مناسبي داشته باشد. مناسب و استحكام سازه

  
 ي است؟ در كدام اصل قانون اساسي ايران داشتن مسكن مناسب حق هر خانواده ايران :3مثال  

  48) اصل 4  13) اصل 3  31) اصل 2  19) اصل 1

  :قانون اساسي ايران، داشتن مسكن مناسب حق هر خانواده ايراني است.  31طبق اصل   »2«گزينه پاسخ  

 ؟نداردهاي زير را يك از ويژگيمسكن كدام  :4مثال  
  مطلوب براي خانواده و ايجاد همبستگي است. آوردن شرايط) از كاركردهاي آن فراهم1
  اي از توليد ناخالص داخلي را به خود اختصاص داده است. ملاحظه) بخش قابل2
  ) مسكن محلي براي آرامش و تجديد قوا است.3
  پذير است. ) حضور فرد در مسكن و محيط پيرامونش اجتناب4

  :ستگي در خانواده ايجاد كند و محلي براي آرامش و تجديد قوا باشد. همچنين مسكن بخـش بسـياري از   تواند محيطي براي همبمسكن مي  »4«گزينه پاسخ
كند؛ بنابراين روز را در مسكن خويش سپري ميترين ساعات شبانهدهد. بايد توجه كرد كه برخلاف گذشته شخص بيشتوليد ناخالص داخلي را به خود اختصاص مي

  ناپذير است. مونش اجتنابحضور فرد در مسكن و محيط پيرا

  
 ؟نيستهاي زير از اجزاي اصلي مسكن يك از گزينهكدام :5مثال  

  ) پي و مصالح كف 4  ) فناوري ساخت3  ) مصالح ساختماني2  ) زمين1

  :اري و مالي، نيروي انساني، فنـاوري سـاخت و مـديريت و    مسكن داراي شش جزء اصلي است كه شامل زمين، مصالح ساختماني، منابع اعتب »4«گزينه پاسخ
  شوند.اجرا مي

  
 يك از موضوعات زير است؟فقدان استانداردهاي مشخص ساختماني براي طرح، توليد و اجرا جزء كدام  :6مثال  

  ) مشكلات زيربنايي مسكن4  ) مشكلات عام مسكن3  ) مشكلات خاص مسكن2  هاي كاربري زمين) مشكلات طرح1

  :باشد.مي از جمله مشكلات كلي در مسكن، نبود استانداردهاي مشخص ساختماني براي طرح، توليد و اجرا  »3«گزينه پاسخ  

 هاي تأليفي فصل سومتست
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 ؟ نيستكدام گزينه مربوط به مشكلات مسكن در عرضه   :7مثال  
  ) وجود تقاضاي انبوه2  ) كمبود و گراني قيمت زمين شهري1
 ) كمبود نيروي انساني متخصص 4  لگوي سنتي مسكن) وجود ا3

  :از جمله مشكلات عرضه مسكن، كمبود و گراني قيمت زمين شهري، كمبود نيروي انساني متخصص و وجود الگوي سنتي مسكن است.   »2«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيستن هاي زير از مشكلات تقاضاي مسكيك از گزينهكدام :8مثال  

  بودن تقاضاي مسكن) غيرمتشكل1
  كردن زمين) فقدان سازوكار مناسب براي ذخيره3

  ) وجود تقاضاي غير مؤثر از نظر اقتصادي2
  ) نبود الگوي رفتاري مناسب در متقاضيان مسكن4

  :نبودن تقاضاي اند از: متشكلر تقاضاي مسكن عبارتمشكلات مسكن در دو بخش تقاضا و عرضه اهميت فراواني دارند. از جمله مشكلات د  »3«گزينه پاسخ
  دارشدن هستند. مسكن، وجود تقاضاي غير مؤثر از نظر اقتصادي و اينكه متقاضيان داراي رفتاري نامناسب در زمينه مسكن

  
 يك از عوامل زير در نياز به مسكن مؤثر هستند؟كدام :9مثال  

  ) خصوصيات فردي، شرايط ايدئولوژيك و شرايط سياسي2   وهوايي جتماعي، شرايط سياسي و  شرايط آبهاي ا) موقعيت1
  اجتماعي، خصوصيات فردي و شرايط ايدئولوژيك ) موقعيت4  وهوايي و شرايط سياسي) شرايط ايدئولوژيك، شرايط آب3
  :باشند. دئولوژيك از عوامل مؤثر در تقاضاي مسكن ميهاي اجتماعي، خصوصيات هر فرد و شرايط ايموقعيت »4«گزينه پاسخ  

  
 ريزي مسكن چيست؟هدف اصلي از برنامه :10مثال  

  ) تعيين خصوصيات استقرار واحدهاي مسكوني2  ) ارائه خدمات مختلف براي سكونت1
 هاي فرهنگي ـ سياسي نبه) ج4  هاي انساني براي سكونت مناسب) تأمين نيازهاي فضايي فعاليت3

  :هاي انساني در جهت سكونت مناسب است. ريزي مسكن تأمين نيازهاي فضايي فعاليتهدف اصلي برنامه  »3«گزينه پاسخ  

  
 ؟نيستريزي مسكن يك از موارد زير از اهداف كيفي برنامهكدام :11مثال  

  ) تأمين خدمات و تسهيلات مورد نياز2  دوامبا ) استفاده از مصالح ساختماني1
 ) رفع كمبوها 4  ) كاهش تراكم3

  :گيرد. از جمله اهداف كيفي آن استفاده از مصالح ساختماني بادوام، تأمين تسهيلات مورد ميريزي مسكن اهداف كمي و كيفي را دربربرنامه  »4«گزينه پاسخ
  نياز و كاهش تراكم است. 

  
 منظور از تقاضاي بالقوه مسكن چيست؟ :12مثال  

  ) تقاضاي كساني كه قادر به خريداري مسكن هستند.1
  ) تقاضاي كساني كه تمايل به داشتن و تصاحب واحد مسكوني مناسب دارند.3

  كردن مسكن دارند.) تقاضاي كساني كه تمايل به اجاره2
  كردن مسكن ندارند.ه) تقاضاي كساني كه تمايل به اجار4

  :در رابطه با تقاضاي مسكن دو مورد اهميت زيادي دارد، اين دو مورد تقاضاي بالقوه و مؤثر مسكن هستند. تقاضاي بالقوه مسكن به معنـاي    »3«گزينه پاسخ
  تقاضاي افرادي است كه به داشتن واحد مسكوني تمايل دارند. 

  
 ؟نيستكدام مورد از عوامل مؤثر بر تقاضاي مسكن   :13مثال  

  ) عوامل جغرافيايي 4  هاي دولت) سياست3  ) عوامل اجتماعي و اقتصادي2  ) عوامل فرهنگي و جمعيتي1

  :تند. هاي دولت هسباشند، عوامل فرهنگي و جمعيتي، اجتماعي و اقتصادي و سياستعواملي كه بر تقاضاي مسكن مؤثر مي  »4«گزينه پاسخ  
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 گويند؟واحدهاي مسكوني مارجينال به چه واحدهايي مي  :14مثال  
 هاي چادري است.دهنده نوع خاصي از مسكن مثل خانه) نشان1
  ) نسبتي از موجودي مسكن در مناطق روستايي است.2
  اند. شده) واحدهاي مسكوني خيلي فوري هستند و از اضافات ساختماني كه براي سكونت مناسب نيستند، ساخته 3
 وسيله خانوارها اشغال شده است.هايي است كه بهروزي و اردوگاههاي شبانه) شامل هتل4
  :شود، مارجينال نام دارد. ها از اضافات ساختماني استفاده ميشوند و در ساخت آنواحدهاي مسكوني كه خيلي سريع ساخته مي  »3«گزينه پاسخ  

  
 گرايانه به چه صورت است؟ريزي واقعاستانداردهاي برنامه  :15ثالم  

  هاي آينده حاصل آيند.) نمايانگر اهدافي كه بايد در پيشرفت1
   ) يك نوع استاندارد ذهني است.2

 ريزي است.دهنده برخي دستاوردهاي تجربي جاري برنامه) نشان3
  ريزي است.برخي دستاوردهاي تجربي جاري برنامهدهنده) يك نوع استاندارد ذهني است كه نشان4
  :ريزي هستند. دهنده برخي دستاوردهاي تجربي در برنامهباشد كه نشاناي داراي استانداردهايي ميگرايانهريزي واقعهر برنامه  »3«گزينه پاسخ  

  
 است؟ نادرستهاي تأمين مسكن در ايران است، سياست كدام گزينه درمورد مسكن آزاد كه يكي از :16مثال  

  شود.ها براساس تعادل بازار تعيين مي) قيمت2 شود.) توسط بخش خصوصي ساخته مي1
 ) از حداقل حمايت دولتي برخوردار است. 4 ) فاقد استانداردهاي الگوي مصرف مسكن است.3

  :ها براسـاس تعـادل بـازار اسـت و دسـت      در ايران، مسكن آزاد است كه دولت در آن نقشي ندارد. قيمتهاي تأمين مسكن يكي از سياست  »4«گزينه  پاسخ
  نامرئي بازار دخالت دارد. 

 تر از استانداردها است؟هاي پذيرفتني و شايد پايينبراساس حداقل يك از انواع مسكنكدام :17مثال  
  ) مسكن مهر 4  ) مسكن اجتماعي3 شدهحمايت) مسكن2  ) مسكن آزاد1
  :گيرد. تر از استاندارد شكل ميقبول و پايينهاي قابليكي از انواع مسكن، مسكن اجتماعي است كه براساس حداقل  »3«گزينه پاسخ  

 است؟ نادرستويژگي مسكن اجتماعي در كدام گزينه   :18مثال  
 ) با هدف حل معضل اجتماعي2  متر مربع 75ناي مفيد تا ) زيرب1
 ) درجهت نيل به اهداف اجتماعي 4 شوند.كنندگان داده ميصورت انبوه و اجاره به استفاده) واحدها به3

  :5مسكن اجتماعي داراي حداقل زيربنا، يعني  »1«گزينه پاسخ   صورت انبوه و اجاره بـه  معضلات اجتماعي است. واحدها بهمتر مربع است و هدف آن حل
  شود. كنندگان داده مياستفاده

  
 هاي كشور را به خود اختصاص داده است؟گذاريدر دوران پس از انقلاب، بخش مسكن چند درصد از كل سرمايه :19مثال  

1(12  درصد(2 3 2)3 درصد4  درصد (2 4  درصد  
  :در دوران پس از انقلاب،   »4«گزينه پاسخ4 2  اند. هاي كشور به مسكن اختصاص داده شدهگذاريدرصد از كل سرمايه  

 دهد؟توسعه چه ميزاني را نشان مينسبت قيمت متوسط مسكن به ميزان درآمد در كشورهاي درحال  :20مثال  
  ) رابطه خاصي ندارد.4  ) نسبت برابري دارد.3 ) ميزان بالايي دارد.2  ) ميزان پاييني دارد.1
  :ي كمتر است، درواقع مردم بيشتر با مشكل تهيه مسكن مواجه هستند. توسعه درآمد مردم از قيمت مسكن خيلدر كشورهاي درحال  »2«گزينه  پاسخ  

 ؟نيستهاي اقتصادي مسكن هاي زير جزء شاخصيك از گزينهكدام  :21مثال  
  ) توان توليد مسكن2 ) نسبت هزينه مسكن به درآمد خانوار1
 خش خصوصي در مسكنگذاري ب) سرمايه4  ) نرخ رشد ساليانه خانوار3

  :گذاري در مسكن و توان توليد مسـكن از جملـه ايـن    گيرند كه در آن هزينه مسكن، سرمايهميهاي مسكن عوامل مختلفي را دربرشاخص  »3«گزينه  پاسخ
  باشند.ها ميشاخص
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 است؟ نادرستهاي زير درمورد شاخص اجتماعي يك از گزينهكدام :22مثال  
  ها غالب باشد.اقتصادي بر اين شاخص ) ممكن است ابعاد1
  كنند.ها به بهبود كيفيت زندگي و بهزيستي اجتماعي مردم توجه مي) اين شاخص2
  شويم.نشيني ميپذير در اين شاخص توجه نشود، دچار پديده حاشيه) اگر به اقشار آسيب3
  فرهنگي محدودي برخوردار است. عنوان يك نياز اساسي در مقابل ابعاد وسيع اقتصادي از ابعاد) مسكن به4

  :پـذير نيـز در   درآمد و آسيبكنند و به اقشار كمهاي اجتماعي مسكن بيشتر به كيفيت زندگي و بهزيستي اجتماعي مردم توجه ميشاخص  »4«گزينه  پاسخ
  شود. اين شاخص توجه مي

 ؟نيستماعي و فرهنگي مسكن هاي اجتكدام گزينه جزء شاخص :23مثال  
  ) درآمد خانوار 4  ) تراكم خانوار در واحد مسكوني3  ) سطح زيربنا2  ) تعداد و بعد خانوار1

  :خانوار در واحد مسكوني، سطح زير بنا و ... اهميت دارند، از آنجايي كه كيفيت زندگي  هاي اجتماعي مسكن، تعداد خانوار، تراكمدر شاخص  »4«گزينه پاسخ
  گيرد.  هاي اقتصادي مسكن قرار ميمردم اهميت بسياري دارد، درآمد خانوار در زمره شاخص

 شود؟هاي اجتماعي مسكن شامل كدام گزينه ميمسئله بدمسكني در شاخص  :24مثال  
  شيني ن) حاشيه4  ) فاقد واحد مسكوني 3  ) مسكن استيجاري 2  ) تراكم نفر در اتاق 1
  :طور كلـي واحـدهاي مسـكوني    نشيني و بهنشيني، زاغهشود كه شامل حاشيهمسكني مطرح ميهاي اجتماعي مسكن مسئله بددر شاخص  »4«گزينه  پاسخ

  نامناسب است. 

 عد مطالعات مسكن اساساً مطرح  :25مثال؟تنيسبررسي ابعاد كالبدي مسكن در كدام ب  
  ) موقعيت قرارگيري مسكن2  عنوان يك واحد مسكوني) كالبد مسكن به1
 كالبدي مسكن با واحدهاي همسايگي مجاور  ) رابطه4  ) رابطه كالبدي مسكن با محيط مسكوني3

  :بـا محـيط مسـكوني، موقعيـت     باشند كه كالبـد واحـد مسـكوني، رابطـه آن     هاي كالبدي ميهاي مسكن، شاخصديدگاه ديگر در شاخص  »4«گزينه پاسخ
  كنند. قرارگيري مسكن و از اين جمله موضوعات را بررسي مي

 هاي كالبدي مسكن است؟كدام گزينه جزء شاخص :26مثال  
  ) يارانه در بخش مسكن4  ) موجودي مسكن3  ) تعداد خانوار2  ) الگوي مسكن1
  :مشخصات كالبدي مسكن است. الگوي مسكن،   »1«گزينه پاسخ  

 هاي كالبدي نيست ولي نمود كالبدي دارد؟يك از موارد زير داراي ريشهكدام :27مثال  
  ) نوع مصالح ساختماني2  ) الگوي مسكن1
 ) مهارت نيروي كار 4  ) ميزان مسكن ناهنجار و غيرمجاز3

  :كـه  هاي كالبدي هستند و نمود كالبدي نيز دارند ولـي مسـكن ناهنجـار و غيرمجـاز بـا ايـن      صالح ساختماني داراي ريشهالگوي مسكن و م  »3«گزينه پاسخ
  هاي كالبدي ندارد ولي داراي نمود كالبدي است. ريشه

  
 هاي برنامه توسعه اقتصادي ـ اجتماعي اول چه بوده است؟مشكلات و ضعف :28مثال  

  هاي داخلي ) ابهام ساخت اقتصادي ـ اجتماعي و شورش2  ) نبود اطلاعات صحيح و كافي و دوبرابرشدن قيمت نفت 1
  شناخت كافي  ) مشاوران خارجي و عدم4  ريزي و اطلاعات صحيح و كافي ) نبود دانش برنامه3
  :تي وجود داشته است. در برنامه اول نبـود اطلاعـات كـافي و صـحيح، نبـود دانـش       هاي توسعه اقتصادي و اجتماعي از ابتدا مشكلادر برنامه »3« گزينهپاسخ
  ريزي و ابهام ساخت اقتصادي ـ اجتماعي از جمله اين مشكلات بودند. برنامه
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 هاي مورد بررسي در عرضه مسكن در برنامه اول توسعه اقتصادي و اجتماعي است؟كدام مورد از شاخص :29مثال  
  ) مهاجرت و نسبت شهرنشيني2  غييرات آن) ميزان جمعيت و ت1
 گذاري و اعتبارات بانكي در بخش مسكن) سرمايه4  ) نرخ تخريب بناها3

 هاي مورد بررسي در عرضه مسكن در برنامه اول است. گذاري و اعتبارات بانكي در بخش مسكن از جمله شاخصسرمايه »4«گزينه  :پاسخ  

 اجتماعي است؟ - هاي تقاضاي مسكن در برنامه اول توسعه اقتصادييك از موارد زير جزء شاخصكدام :30لمثا  
  ) مهاجرت و نسبت شهرنشيني2  ) قيمت زمين و سهم آن از كل هزينه مسكن1
 ) موجودي مسكن 4  ) واحدهاي مسكوني برحسب نوع مصالح 3

 :هاي تقاضاي مسـكن  همين دليل مهاجرت جزء شاخصي ـ اجتماعي يكي از معضلات مهاجرت بود؛ به  در برنامه اول، توسعه اقتصاد »2«گزينه  پاسخ
  آيد. حساب ميبه

 اجتماعي كه اجرا نشد، در چه سالي بود؟ - برنامه اول توسعه اقتصادي  :31مثال  
1 (6 64  2 (68 72  3(62 66  4 (66 72  
 :شد. اي را شامل ميساله 5بود و دوره  1362-1366هاي برنامه اول توسعه اقتصادي ـ اجتماعي بين سال  »3«گزينه  پاسخ  

 ؟نشدبرنامه اول توسعه اقتصادي ـ اجتماعي اجرا  كاررفته درهاي مسكن بهيك از شاخصكدام :32مثال  
    ) قيمت زمين2  ) تراكم خانوار در واحد مسكوني، سطح و سرانه زيربنا 1
  ) سطح اشغال، سطح و سرانه زيربنا 4  ) سطح و سرانه زيربنا3
  :هايي كه به مرحلـه  ها اجرا نشدند. از جمله شاخصد ولي همه آنانكار رفتههاي زيادي بهدر برنامه اول توسعه اقتصادي ـ اجتماعي شاخص   »1«گزينه پاسخ

  اجرا نرسيد، تراكم خانوار در واحد مسكوني، سطح و سرانه زيربنا است. 

 در برنامه دوم پس از انقلاب كدام نوع مسكن مورد نظر بود؟ :33مثال  
  ) آزاد، حمايتي و اجتماعي 4  ) اجتماعي، حمايتي و استاندارد3  و اجتماعي ) حمايتي، مهر 2  ) آزاد ، حمايتي و مهر 1
  :در برنامه دوم پس از انقلاب سه نوع مسكن مورد نظر بودند: مسكن آزاد، حمايتي و اجتماعي.   »4«گزينه پاسخ  

 انقلاب مد نظر بوده است؟هاي زير در برنامه دوم پس از يك از شاخصكدام :34مثال  
  گذاري در بخش مسكن) سرمايه2  محيطي ) هزينه احداث يك مترمربع زيربنا و توجه به مسائل زيست1
 ) كاهش دستمزد كارگران 4  ) افزايش عمر ساختمان 3

  :گذاري در بخش مسكن و نرخ تخريب در مناطق سرمايه مربع زيربنا،هايي از جمله هزينه احداث يك متردر برنامه دوم پس از انقلاب شاخص »2«گزينه پاسخ
  شهري و روستايي مد نظر قرار گرفتند. 

 ؟ نيستهاي مسكن در برنامه سوم بعد از انقلاب هاي زير جزء شاخصيك از شاخصكدام :35مثال  
  ) تسهيلات موجود و واحد مسكوني2  سازي ) بادوام1
 هاي قيمتي) شاخص4  يب در مناطق) نرخ تخر3

  :سـازي، تسـهيلات   هـاي بـادوام  هاي بهتري مورد بررسي قرار گيرند. شـاخص هاي قبلي سعي شد كه شاخصدر برنامه سوم به نسبت برنامه  »3«گزينه پاسخ
  ها بودند. هاي قيمتي از جمله اين شاخصموجود در واحد مسكوني و شاخص

  
 در دهه :36مثال1365   نرخ رشد جمعيت چند درصد بوده است؟ 1375

1 (9/3   2 (71/2  3 (391/4  4 (93/4  
  :بوده است.  93/4) 1365 -  1375نرخ رشد جمعيت در دهه (  »4«گزينه پاسخ  
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 عد خانوار در كدام سال از همه بيشتر بوده است؟ :37مثالشاخص ب  
1 (1335  2 (1345  3 (1355  4 (1365  
  :عد خانوار در سال   »4«گزينه پاسخهاي ديگر بيشتر بود. نسبت به سال 1365ب  

 هايي بوده است؟طبق آمار موجود بيشترين رشد تعداد واحد مسكوني در چه سال :38مثال  
  1335 ـ1345) 4  1345 - 1355) 3  1355 - 1365) 2  1365 - 1375) 1
  :تعداد بيشتري واحد مسكوني وجود داشته است.  1355 - 65آمده، در دوره دستبا توجه به آمار به  »2«گزينه پاسخ  

 شاخص نفر در واحد مسكوني در كدام سال كمترين ميزان خود را داشته است؟ :39مثال  
1 (1355  2 (1365  3 (1375  4 (1335  
 هاي دولت تغيير كرد، تعداد نفر در واحد مسكوني اي به بعد كه سياستيافت ولي از يك دورهدر ابتداي انقلاب هرساله جمعيت افزايش مي  »3«گزينه سخ: پا

  هاي قبل كمتر بود. نسبت به دوره 1375كاهش يافت و در سال 

 درآمد در كدام برنامه قبل از انقلاب بوده است؟هاي كمبهره وام به گروهپرداخت كمك تجهيز اعتبارهاي بانكي و :40مثال  
  ) برنامه پنجم4  ) برنامه چهارم3  ) برنامه سوم2  ) برنامه دوم1
  :بهره وام به پرداخت كمك دليل مشكلات زياد در امر مسكن، تجهيز اعتبارهاي بانكي و در برنامه پنجم توسعه اجتماعي ـ اقتصادي به  »4«گزينه پاسخ
  درآمد مورد توجه قرار گرفت. هاي كمگروه

 

 ؟نيستيك از موارد زير از اهداف كيفي در مسكن كدام :41مثال  
  ) كاهش قيمت مسكن 4  ) افزايش توليد انبوه مسكن3  ) استفاده بهينه از زمين2  ) حفظ تراكم در واحد مسكوني1
 ي است كه اهداف كيفي مواردي چون حفظ تراكم در واحد مسكوني، افزايش توليد انبوه مسكن و استفاده   »4«گزينه  : پاسخمسكن داراي اهداف كيفي و كم

  گيرند. بهينه از زمين را دربر مي

  
 گويند؟تعداد افراد در سطح معيني از زمين را چه مي :42مثال  

  ) تراكم خانوار4  ) تراكم جمعيتي3  ) تراكم ارتفاعي2  اكم ساختماني) تر1
  :تعداد افراد در سطح معيني از زمين را تراكم جمعيتي گويند.   »3«گزينه پاسخ  

 است؟ نادرستكدام گزينه درمورد تراكم  :43مثال  
  .كندگيري عمل ميعنوان يك سيستم اندازه) به1
  منزله سدي مانع تحريك اجتماعي طبقات محروم جامعه است.) تراكم به3

  منزله تعداد افراد يا تعداد واحد مسكوني موجود در يك محل است.) به2
  بندي برحسب شدت و اندازه تراكم است.) تراكم تنها داراي طبقه4

  :گيري، تراكم برحسب اند از: تراكم برحسب اندازه و شدت، تراكم برحسب واحد اندازهاي مختلفي است كه عبارتبنديتراكم داراي طبقه »4«گزينه پاسخ
  قلمرو فضايي و ... .

 هاي رديفي به چه صورت است؟تراكم سه واحد مسكوني در هكتار براي خانه :44مثال  
 مورد تراكم آن نظر داد.توان در ) نمي4  ) تراكم متوسط3  ) تراكم كم2  ) تراكم زياد1

 :شود. واحد مسكوني در هكتار، تراكم متوسط حساب ميسه هاي رديفي، تراكم در خانه  »3«گزينه  پاسخ  

 شده است؟معناي تقسيم كل جمعيت شهر بر سطح ساختههاي زير به يك از گزينهكدام :45مثال  
  ) تراكم ساختماني4  ) تراكم كلي مسكوني3  تراكم ناخالص مسكوني )2  ) تراكم خالص مسكوني1
  :شده است. معناي تقسيم كل جمعيت شهر بر سطوح ساختهتراكم كلي مسكوني به   »3«گزينه پاسخ  
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 شوند؟ها، مدارس و فضاي باز نيز منظور ميشده،، پاركبر واحدهاي ساختهيك از موارد زير علاوهدر كدام :46مثال  
  ) تراكم در واحد مسكوني 4  ) تراكم ساختماني3  ) تراكم ناخالص مسكوني2  ) تراكم خالص مسكوني1
  :شوند. ها، مدارس و فضاي باز نيز منظور ميشده، پاركبر واحدهاي ساختهدر تراكم ناخالص مسكوني علاوه  »2«گزينه پاسخ  

 ز انواع تراكم، مساحت زيربناي ساختمان از عوامل اصلي است؟يك ادر كدام  :47مثال  
  ) تراكم خالص جمعيتي 4  ) تراكم ساختماني3  ) تراكم جمعيتي2  ) تراكم مسكوني1
  :زيربناي ساختمان از عوامل اصلي است.  در تراكم ساختماني ميزان مساحت  »3«گزينه پاسخ  

 ها مساحت كدام قسمت مهم است؟ضريب اشغال ساختماندر  :48مثال  
  اول  ) مساحت طبقه4  ) مساحت كل واحدها3  ) مساحت زمين2  ) مساحت همكف و زمين1
  :شود و به آن بستگي دارد. ها با مساحت همكف و زمين محاسبه ميضريب اشغال ساختمان  »1«گزينه پاسخ  

 شاخص اصلي تخصيص فضاهاي لازم براي توسعه آتي شهر كدام است؟  :49مثال  
  ) ضريب اشغال4  ) سرانه3  ) تراكم ساختماني2  ) تراكم مسكوني1
  :گيريم. دست آوريم، از مفهوم سرانه كمك ميبراي اينكه فضاها و سطوح لازم براي توسعه آتي شهر را به  »3«گزينه پاسخ  

 يافته بايد از كدام گزينه استفاده كرد؟هاي پر) و نواحي تقريباً توسعهيافته شهر (بافتبراي بررسي و تعيين ميزان فضاي مورد نياز در نواحي توسعه  :50مثال  
  ) تراكم ناخالص مسكوني4  ) تراكم ساختماني3  ) تراكم خالص مسكوني2  ) سرانه1
  :يافتـه بايـد از تـراكم خـالص     يافته شهر و نـواحي تقريبـاً توسـعه   تعيين ميزان فضاي مورد نياز در نواحي توسعهدر بررسي و   »2«گزينه  پاسخ

  مسكوني كمك گرفت.

 اصطلاح   :51مثالFloor Area  به چه معناست؟ 

  يربنا) سطح ز4  ) سطح سرانه3  ) مباحث سرانه2  ) تراكم جمعيتي1
  :اصطلاح   »4«گزينه پاسخFloor Area  سطح زيربناي ساختمان است.  معنايبه  

 اصطلاح   :52مثالCOS به چه معناست؟  
  ) ضريب فضاي باز4  ) فضاي باز مفيد3  ) فضاي باز سرپوشيده2  ) فضاي باز غير سرپوشيده1
  :اصطلاح   »2«گزينه پاسخCos فضاي باز سرپوشيده است.  به معناي  

 فضاي بازي كه مورد استفاده وسايل نقليه نباشد، چه نام دارد؟  :53مثال  
  FAR) 4  ) فضاي تفريحي3  ) فضاي باز سرپوشيده2  ) فضاي باز مفيد1
  :گويند. ختلفي دارد. فضاي بازي را كه مورد استفاده وسايل نقليه نباشد، فضاي باز مفيد ميهاي مبنديفضاي باز دسته  »1«گزينه پاسخ  

 هاي ساختماني اگر تعداد پاركينگ  :54مثال2  شود؟باشد، ضريب پاركينگ چه ميزان مي 25عدد و تعداد واحدهاي مسكوني  
1 (5/1  2(/ 7  3 (25/1  4 (8/1  
  :طبق فرمول زير:   »2«گزينه  پاسخ  

/  
2 725
 ضريب پاركينگ  

  كلي  تعداد پاركينگ
 تعداد واحد مسكوني
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 اگر مقياس شدت استفاده از زمين  :55مثال(LUI)  برابر يك باشد و ضريب سطح زيربنا / باشد،  6ي كه مقياس شدت استفاده از زمين باشد، زمان 25
  ضريب سطح زيربنا چه ميزان است؟

1 (/15  2 (/ 4   3 (/ 8   4 (/3 2  
  :زمين، ضريب سطح زيربنا  شده در قسمت مقياس شدت استفاده ازطبق جدول ارائه  »3«گزينه پاسخ/ 8    .است  

 در زميني به مساحت   :56مثال  48 واحد ساخته شود كه اندازه هركدام  7مربع قرار است فوت 12 ن مربع است، ضريب سطح زيربنا چه ميزافوت
  است؟

1 (/157  2 (/175  3 (/2 6   4 (/185  

  :روروبه طبق فرمول  »2«گزينه  پاسخ : 
FA

FAR /
LA


  

7 12 17548
  

  
  

  
 تراكم مورد نظر الگوي :57مثالTOD كدام است؟  

1 (5  1 )2  نفر در هكتار 12 )3  نفر در هكتار 35 )4  نفر در هكتار  نفر در هكتار  
 :كليات الگوي »3«گزينه  پاسخTOD 12گرا براساس تراكمي در حدودونقل عمومييا توسعه حمل گذاري شده است.نفر در هكتار پايه  

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد تراكم   :58مثال  
  ها روي سطح زمين است.دهنده ازدحام جمعيت و ساختمان) نشان1
   راكم تنها در بعد فرم بر محيط مصنوع اثر و نقش دارد.) ت3

  ) بيانگر فضاي باز است.2
  باشد.) تراكم از مفاهيم مهم در ادبيات معماري و شهرسازي مي4

  :ريـزي و  اي مهـم در برنامـه  همين دليل از ابزارهدهنده ازدحام جمعيت و ساختمان روي زمين و بيانگر ميزان فضاي باز است؛ بهتراكم نشان  »3«گزينه پاسخ
  آيد. حساب ميطراحي شهري به
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آزمون فصل سوم   
  

 1توان گفت؟ ـ درباره سياست دولت در مورد واحدهاي مسكوني استيجاري به شرط تمليك چه مي  
    فايده بود.) در عمل بي2  ) مشكل كمبود مسكن را افزايش داد. 1
  به نيازهاي مسكن پاسخ مثبت داد.) 4  ) مشكل مسكن را حل كرد.3

 2نشيني چه بود؟ـ هدف وزارت مسكن (راه) و شهرسازي از اتخاذ سياست آپارتمان  
  كردن فرهنگ جامعه) اجتماعي4  ) استفاده از تكنولوژي پيشرفته 3  ) زيبانمودن مسير 2  ) كاهش گسترش افقي شهرها 1

 3دام است؟هاي جديد مسكن در پي تشويق مردم كـ سياست  
    هاواحدي) زندگي در تك2  ) استفاده از حداقل سطح زيربناي لازم 1
  ) استفاده از سطح زيربناي بيشتر4    ) زندگي در آپارتمان بزرگ3

 4سوزي زياد است؟ ـ مقاومت كدام ساختمان در مقابل آتش    
  باربر با سقف تيرچه بلوك ) ديوار 4  ) ديوار باربر با سقف تيرآهن 3  ) اسكلت فلزي 2  ) بتن مسلح 1

 5  ـ سياست جديد دولت جهت پاسخگويي به نياز مسكن در ايران كدام است؟  
  ) تهيه طرح آمايش سرزمين 4  سازي سازي و كوچك) انبوه3  ) تهيه طرح جامع شهري 2  ) تهيه طرح تفصيلي شهري 1

 6صادي، اجتماعي و فرهنگي كدام است؟گذاري بخش مسكن در برنامه دوم توسعه اقتـ زمينه جديد سياست  
  ) مسكن استيجاري 4  قيمت ) عرضه وام ارزان3  ) عرضه سوبسيد به سازندگان 2  قيمت ) عرضه زمين ارزان1

 7؟نيستيك از اجزاي اصلي مسكن ـ كدام     
  ) مديريت و اجرا 4  ) مصالح ساختماني 3  ) سرمايه بخش خصوصي 2  ) زمين 1

 8  رهن ثانويه از موارد كدام برنامه است؟ـ تشكيل بازار  
  ) برنامه سوم عمراني4  ) برنامه سوم توسعه3  ) برنامه دوم عمراني2  ) برنامه دوم توسعه 1

 9نامند؟ سازد، چه ميـ مجموعه عملياتي كه زمين را براي احداث مسكن مهيا مي  
    سازي زمين) آماده2    سازي مسكن ) انبوه1
    ) عمران و بهسازي زمين شهري4  سازانبراي انبوه سازي زمين) آماده3

 10سازي مسكن است؟يك از موارد زير از مزاياي مهم انبوهـ كدام  
  هاي كالبدي  ) بهبود شاخص4  ) توجيه اقتصادي و فني 3  ) توسعه پايدار 2  ) بهبود شاخص اجتماعي مسكن 1

 11از انقلاب اسلامي چه بود؟ترين دليل نوسان در نحوه مصرف مسكن پس ـ عمده  
  ) مهاجرت4  ) اجراي قوانين زمين شهري3  ) نرخ شهرنشيني و رشد آن2  ) افزايش جمعيت و نرخ رشد آن1

 12تأثير بود؟بي 55- 75هاي هاي تراكم در سالـ اجراي كدام قانون در روند مثبت شاخص  
    61) قانون اراضي شهري 2    58) لغو مالكيت اراضي موات 1
  85هاي بافت فرسوده ) تعيين شاخص4    66انون زمين شهري ) ق3

 13هاي سيام بود؟يك از كنگرهـ منشور آتن نتيجه كدام  
  ) كنگره پنجم4  ) كنگره سوم3  ) كنگره چهارم2  ) كنگره اول1

 14ـ نياز به مسكن در كدام طبقه مزلو قرار دارد؟  
  ) احترام4  ايي) خودشكوف3  ) نيازهاي اجتماعي2  ) نيازهاي زيستي1

 15؟شودنمييك از موارد زير در محاسبه سطح زيربنا اعمال ـ كدام  
  ها) پلكان2  شوند.كف كه براي سكونت استفاده مي) سطوحي از طبقه زيرين هم1
  ها و ورودي سرپوشيده) بالكن4  ) تراس و پاسيو3
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 فصل چهارم 

  »ونقلحمل«

  

 يك از موارد زير درست است؟ها در ارتباط با بازار در كداممراتب راهسلسله :1مثال  
  ) راسته، بازارچه، تيم و تيمچه  1
  ) بازارچه، راسته، تيم و تيمچه3

  ) چهارسوق، راسته، تيم و تيمچه2
  ) بازارچه، چهارسوق، تيمچه و تيم4

  :ها در ارتباط با بازار به اين صـورت اسـت كـه راسـته بـازار      مراتب راهتب متفاوتي دارند. سلسلهمراهاي مختلف سلسلهها از ديدگاهراه »1«گزينه پاسخ
  قرار دارد.  تر از بازارچه و سپس تيم و بعد از آن تيمچهتر و كليبزرگ

 گفتند؟در گذشته به انشعابات راسته بازار چه مي :2مثال  
  ) تيمچه4  ) تيم3  ارچه) باز2  ) چهارسوق1
  :تر است و بازارچه از انشعابات راسته بازار است. درواقع راسته بازار از بازارچه كلي  »2«گزينه پاسخ  

 هاي مسكوني چه نام دارد؟محل برخورد بازار به محله :3مثال  
  ) كوچه4  ) چهارسوق3  ) گذر2  ) راسته1
  :گويند.ها را گذر ميرسد، محل برخورد آنهاي مسكوني مييابد و به محلهزماني كه بازار ادامه مي  »2«ه گزينپاسخ  

 گيري معابر قديمي در گذشته به چه صورت بوده است؟شكل :4مثال  
  صورت هندسي بود.) به2  صورت تدريجي و طبيعي بود.) فقط به1
 طراحي شده بود.صورت طبيعي و هم ازپيش) هم به4  نظمي بود.فتگي و بي) داراي آش3

  :شده هم وجود داشت. طراحيگرفتند ولي در بعضي موارد معابر ازپيشصورت طبيعي و تدريجي شكل مياكثر معابر در گذشته به  »4«گزينه پاسخ  

 ي است؟ عمومي چه راهراه نيمه :5مثال  
  ) نقش برقراري ارتباط بين محله مسكوني و بازار را دارد.2  اي دارد.هاي داخل محله مسكوني است كه ارتباط بين محله) جزء راه1
 هاي اطراف محله است. ) جز راه4  شوند. بست طراحي ميصورت بنهاي داخل محله كه اغلب به) راه3

  :هاي داخل محله مسكوني عمومي جزء راهخصوصي است. راه نيمهعمومي و نيمهصورت عمومي، نيمهاط با مردم بهها براساس ارتبراه »1«گزينه پاسخ
  اي دارد. است كه ارتباط بين محله

 خصوصي درست است؟كدام مورد براي راه نيمه :6مثال  
  شود.) از آن براي رسيدن به محله ديگر استفاده مي2  ود دارد.تر وجهاي كوچكاي و در شبكه راه) در بافت محله1
 ) فضاي مشترك براي چند واحد مسكوني است.4  بست است.صورت بن) عمدتاً به3

  :تري جريان يافته و هاي مسكوني كوچكتري وجود دارد كه در محلهتر و كوچكهاي جزئيراه اي، شبكههاي داخلي در بافت محلهبعد از راه  »1«گزينه پاسخ
  خصوصي نام دارد.هاي نيمهبست هستند كه شبكه راهاي موارد به صورت بندر پاره

    

 ترين دليل ايجاد ساباط در شهرهاي گذشته چه بوده است؟مهم :7مثال  
  ) به دليل عوامل دفاعي در شهر1
  ) ايجاد سايه در تابستان3

  دن سرعت حركت عابران) براي كندكر2
  ) زيبايي منظر 4

  :شـد مهاجمـان   هاي سرپوشيده باعث ميها دفاع از شهر بوده است. اين دالانترين آنايجاد ساباط چند دليل داشته كه يكي از مهم  »1«گزينه پاسخ
  ها كند شود.سواره نتوانند به حركت خود ادامه دهند و پياده شوند و درنتيجه حركت آن

  هاي تأليفي فصل چهارمتست
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 وخم معابر در گذشته چه بوده است؟دليل پيچ :8المث  
  ها گيري ارگانيك راه) شكل2  دليل دفاع از شهر و كاهش سرعت باد ) به 1
 ) زيبايي منظر 4  ) دليل خاصي نداشته3

  :طوفـان شـن در شـهرهاي     كند و هم باعث كاهش سرعت بـاد و جلـوگيري از  وخم معابر هم سرعت حركت مهاجمان را كند ميپيچ »1«گزينه پاسخ
  شود.كويري مي

 در شهر بندرعباس اهميت راه چيست؟  :9مثال  
  تجاري دارد.  ) جنبه2  انداختن هوا است. جريان) راه يك عامل ارتباطي است و عامل به1
 صورت ارگانيك شكل گرفته است. ) به4  ) راه نقش دفاعي دارد. 3

  :انداختن هوا است. جريانبر آن عامل بهعنوان يك شهر جنوبي، راه عاملي ارتباطي و علاوهدر شهر بندرعباس به »1«گزينه پاسخ  

  
 ريزي متمركز مشخصه كدام نظام است؟برنامه :10مثال  

  ) چندقطبي4  ) مختلط3  داري) سرمايه2  ) سوسياليستي1

  :گنجد.  ريزي متمركز است كه در نظام سوسياليستي مينقل جزء برنامهوريزي حملبرنامه  »1«گزينه پاسخ  

 ريزي ملي است؟يك از سطوح برنامهنقل جزء كداموريزي حملبرنامه :11مثال  
  ) كالبدي4  ) بخشي3  ) شهري2  اي) منطقه1

  :شود. عنوان يك بخش نگاه مينقل بهوزي حملريبه برنامه  »3«گزينه  پاسخ  

 طرح اصلاح شبكه گذرگاهي ابتدا براي كدام شهر تهيه و اجرا شد؟ :12مثال  
  ) شيراز4  ) تهران3  ) اصفهان2  ) مشهد1

  :تهيه شد. طرح اصلاح شبكه معابر ابتدا براي تهران و سپس براي ساير شهرها   »3«گزينه پاسخ  

 اولين قانون شهرسازي در مورد احداث و توسعه معابر در چه سالي تصويب شد؟ :13مثال  
1 (1312  2 (1310  3 (1311  4 (1321  

  :ها قانون تعريض شد و از جمله آن شد، ابزار قانوني فراهمارائه مي 1320و  1310هاي نقلي كه در دههوهاي حملبراي اجراي طرح  »1«گزينه پاسخ
  بود.  1312معابر در سال  و توسعه

 نقل شهري براي تهران در چه سالي و توسط كدام شركت تهيه شد؟وريزي حملبرنامه :14مثال  
  1350فرمانيان ) فرمان4  1354) سوفرتو 3  1350) سوفرتو 2  1354فرمانيان ) فرمان1

  :و توسـط   1354نقل شهري براي تهران در سـال  وريزي حملوجود آمد، برنامهنقل در تهران بهوپس از مشكلاتي كه در مورد حمل  »3«گزينه  پاسخ
  شركت سوفرتو تهيه شد. 

  
 است؟نادرست يك از موارد زير در مورد آزادراه كدام :15مثال  

  ) جريان در يك مسير مجزا2  اط بين شهرهاي منطقه) برقراري ارتب1
 ) داراي كنترل كامل دسترسي4  ) داراي تعداد محدودي دسترسي مستقيم3

  :دهـد. دسترسـي مسـتقيم در آن وجـود نـدارد و      ترين شريان است و برقراري ارتباط بين شهرهاي منطقه را انجام ميآزادراه بزرگ  »3«گزينه پاسخ
  ل در دسترسي است. داراي كنترل كام
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 واژه  :16مثالpark way به چه معناست؟  
  ) عبور اتوبان از مسير جنگلي يا تفريحي2  اي از ميان پارك) عبور هر جاده1
 مانند ) مسير جنگل4  ) پارك جنگلي  3

  :واژه   »2«گزينه پاسخPark – way باشد. راه نيز ميفريحي است و به معناي بيشهجنگلي يا ت معناي عبور اتوبان از مسيربه  

 تواند وجود داشته باشد؟سطح مييك از موارد زير تقاطع همدر كدام :17مثال  
  ) شاهراه4  ) خيابان اصلي درجه يك3  ) بزرگراه2  ) آزادراه1
  :سطح قرار گيرد ولي در آزادراه و بزرگراه اين امكان وجود ندارد. صورت همند بهتوادر خيابان اصلي درجه يك مي تقاطع  »3«گزينه  پاسخ  

 طور مستقيم وجود دارد؟هاي شهري بهيك از موارد زير دسترسي به كاربريدر كدام :18مثال  
  ) خيابان اصلي4  ) شاهراه3  ) بزرگراه2  ) آزادراه1
  :هاي اصلي شهر اين دسترسي وجود دارد. هاي اصلي و مهم اصولاً دسترسي مستقيم به كاربري شهري وجود ندارد ولي در خياباندر شريان  »4«گزينه پاسخ  

 هاي زير نبايد در اختيار ترافيك عبوري قرار گيرد؟يك از راهكدام :19مثال  
  ) خيابان شرياني درجه يك4  ابان فرعي محلي) خي3  كننده) جمع و پخش2  ) شاهراه1
  :هـاي فرعـي جـايي بـراي ترافيـك عبـوري       كند ولي بايد دقت شود كه خيابانها امري عادي جلوه ميامروزه ترافيك عبوري در راه  »3«گزينه  پاسخ

  كند.  نيست و محله را دچار مشكل مي

 رو) چقدر است؟ابر فرعي پياده (ماشينحداقل عرض مع :20مثال  

  متر 3) 4  متر 5/4) 3  متر 5/3) 2  متر 5/2) 1
  :متر است.  5/3ها باشد، رو باشند و در مواقع ضروري نياز به آنحداقل عرض معابر فرعي پياده البته اگر ماشين  »2«گزينه پاسخ  

  

 شود؟يك از شهرهاي زير در دوره رضاشاه ديده مير در كدامسيستم شعاعي بيشت :21مثال  
  ) همدان4  ) گرگان3  ) تهران2  ) رشت1
  :صورت كردن معابر رايج شده بود كه اين ديد در شهر همدان باعث شد سيستم شهر بهسازي و عريضدر دوره رضاشاه اصولاً خيابان  »4«گزينه پاسخ

  شعاعي درآيد.

 صورت غيرمركزي توسط شبكه پوشش داده شده است؟هاي ارتباطي زير تعداد زيادي گره بهيك از شبكهدر كدام :22مثال  
  ) شطرنجي4  ) شعاعي3  ) خطي2  ) حلقوي1
  :صـورت گـره   صال معـابر بـه  شوند ولي در شبكه شطرنجي محل اتهاي زيادي ديده نميهاي حلقوي، خطي و شعاعي گرهدر سيستم  »4«گزينه پاسخ
  هاي مختلف واقع شده و متمركز نيست.  آيد. اين گره در مكاندرمي

 آيد؟ هم متصل كنيم، كدام سيستم به وجود ميهاي عريض بهها را در سيستم شبكه ارتباط شعاعي توسط خياباناگر شعاع :23مثال  
  ) خطي4  ) حلقوي3  ) شطرنجي2  ) همواره سيستم شعاعي است.1
  :هـا در ايـن   رسـيم. اگـر شـعاع   سيستم حلقوي برگرفته از سيستم شعاعي است و درواقع با تغييري در آن به يك سيستم جديد مـي  »3« گزينهپاسخ

  آيد. سيستم به هم متصل شوند، سيستم حلقوي به وجود مي

  
 يرهاي كوتاه و تقسيم متعادل ترافيك كدام سيستم مناسب است؟براي داشتن مس :24مثال  

  ) ارگانيك4  ) حلقوي3  ) شعاعي2  ) شطرنجي1
  :اند و امكان تقسيم متعادل ترافيك وجود دارد. سيستم شطرنجي امروزه كارآمدتر است؛ چون مسيرها در آن كوتاه  »1«گزينه پاسخ  
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 ؟نيستي يك ويژگي سيستم حلقوي داخلكدام :25مثال  
  نقل عموميو) وجود شرايط مناسب براي حمل2  ) در مركز محدوده دسترسي سواره نيست و مختص عابر پياده است.1
 هاي فرعي) تردد وسايل نقليه غيرمحلي در خيابان4  هاي بخش مركزي) وجود ترافيك سنگين در تقاطع3

  :نقـل عمـومي داراي   وه، دسترسي سواره وجود ندارد و به پياده اختصاص دارد. حمـل در يك سيستم حلقوي داخلي در مركز محدود »4«گزينه پاسخ
  هاي بخش مركزي وجود دارد. شرايط مطلوبي است و ترافيك سنگين در تقاطع

  
 ده است؟ش ها درنظر گرفتهترين عرضي است كه امروزه براي نوار حركتي جادهكدام گزينه مناسب :26مثال  

  متر 75/3) 4  متر 5/3) 3  متر 3) 2  متر 5/2) 1
  :متر است.  75/3ها عرض مناسب براي نوار حركتي جاده  »4«گزينه پاسخ  

 كننده چه ميزان است؟هاي جمع و پخشها در خيابانفاصله تقاطع :27مثال  
1 (3  4) 2  متر 1) 3  متر  2) 4  متر متر  
  :4كنندههاي جمع و پخشها در خيابانفاصله تقاطع  »2«گزينه  پاسخ    .متر است  

  

 كننده چقدر است؟هاي جمع و پخشهر جهت حركت در خيابانحداقل عرض سواره در  :28مثال  
  متر 25/7) 4  متر 7) 3  متر 5) 2  متر 6) 1
  :متري) است.  3متر (دو نوار عبوري  6كننده هاي جمع و پخشحداقل عرض سواره در هر جهت حركت در خيابان  »1«گزينه پاسخ  

 ؟نيستموارد زير در مورد خيابان اصلي (درجه دو) درست يك از كدام :29مثال  
  درصد 6) حداكثر شيب طولي 2  ) از عملكردهاي آن برقراري ارتباط بين مراكز ثقل با محلات شهر است.1
 متر 2ها ) فاصله تقاطع4  نوار عبوري  3) داراي 3

  :3هافاصله تقاطعهاي اصلي در خيابان  »4«گزينه  پاسخ  5تا    .متر است  

  
 اصطلاح  :30مثالMinor Arterial به چه معناست؟  

  ) آزادراه4  ) خيابان اصلي3  كننده) جمع و پخش2  ) خيابان فرعي1
  :اصطلاح   »3«گزينه  پاسخMinor Arterial  معناي خيابان اصلي است.به   

  
 كمترين ميزان شيب متعلق به كدام خيابان است؟ :31مثال  

  ) آزادراه4  ) بزرگراه3  ) اصلي2  كننده) جمع و پخش1
  :ها است. يابانبه ساير خدرصد تعيين شده است كه كمترين ميزان نسبت  4راه حداكثر شيب طولي در آزاد »4«گزينه پاسخ  

  
 سطح حدوداً چند درجه است؟ محدوده مجاز براي تقاطع دو مسير هم :32مثال  

1 (6 1   2 (65 1 5  3 (7 11   4 (75 115  
  :7سطح بينوده مجاز براي تقاطع دو مسير هممحد  »3«گزينه  پاسخ 11تا  .درجه است  

  
 ميزان است؟ سرعت طرح براي بزرگراه چه :33مثال  

1 (8  1تا   2 (7  8تا  3 (5  7تا  4 (6  8تا  
  :7سرعت طرح درنظر گرفته شده براي بزرگراه  »2«گزينه  پاسخ 8تا  .است  
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 قوس دايره پس از عبور از مسير مستقيم بايد به چه صورت باشد؟ :34مثال  
  ) شعاع قوس دايره كوچك باشد.2  ) قوس بايد سريع اعمال شود.1
 .صورت قوس مجدد ادامه پيدا كند) به4  ها با سرعت طرح الزامي است.) مطابقت شعاع3

  :صورت تدريجي اعمال شود، شعاع قوس بزرگ باشد و دار پس از عبور از مسير مستقيم قوس دايره بايد بهيرها و معابر قوسدر مس »3«گزينه  پاسخ
  شعاع با سرعت طرح مطابقت داشته باشد. 

 ضريب سفر به چه معني است؟ :35مثال  
  تعداد سفرهاي خارجي به كل سفرها نسبت )2  عداد سفرهاي داخلي به كل سفرهات) نسبت 1
  وسايل نقليهنسبت تعداد سفرها به تعداد )4  نسبت تعداد سفرها به تعداد وسايل نقليه همگاني )3
 :است از نسبت تعداد سفرها به تعداد وسايل نقليه فعال.ضريب سفر عبارت   »4«گزينه  پاسخ  

 اي دارد؟هاي مورد نياز در يك شهر با تراكم وسايل نقليه چه رابطهاركينگتعداد پ :36مثال  
  ) رابطه ندارد4  ) نزولي3  ) معكوس2  ) مستقيم1
  :هاي مورد نياز در يك شهر با تراكم وسايل نقليه رابطه معكوس دارد، هرچه تراكم وسايل نقليه بيشـتر شـود، تعـداد    تعداد پاركينگ  »2«گزينه پاسخ

  شود. هاي مورد نياز كمتر ميگپاركين

  
 طوركلي براي هر وسيله نقليه چند مترمربع پاركينگ لازم است؟به :37مثال  

1 (3 2) 2  مترمربع 4) 3  مترمربع 5) 4  مترمربع مترمربع  
  :3براي هر وسيله نقليه  »1«گزينه  پاسخ   .متر مربع فضا براي پاركينگ لازم است  

 هايي نامناسب است؟پاركينگ با آرايش عمودي براي چه خيابان :38مثال  
  هاي عريض  ) خيابان4  هاي جمعي) پاركينگ3  مسكونيهاي ) فرعي2  هاي باريك  ) خيابان1
  :با آرايش عمودي مناسب است.  هاي جمعي پاركينگهاي مسكوني و پاركينگهاي با عرض بزرگ، فرعيبراي خيابان  »1«گزينه پاسخ  

  
 ظرفيت حمل مسافر در ساعت براي مترو چند نفر است؟ :39مثال  

1 (3  4تا 4) 4  هزار 16تا  24) 3  هزار 52تا  35) 2  هزار  5تا   هزار  
  :جا كند. بههزار مسافر را جا 52تا  35تواند در ساعت مترو مي  »2«گزينه  پاسخ  
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آزمون فصل چهارم  
  

 1نقل شهري به عهده چه سازماني است؟ وـ طرح جامع حمل  
  ) وزارت مسكن  4  ) وزارت كشور 3  ) مهندسان مشاور  2  ) شهرداري  1

 2نقل براي چه موردي مطرح شده است؟ وريزي حملـ برنامه  
  ) شبكه معابر  1
  ) ترافيك يك شهر3

  هاي ارتباطي در يك شهر) شبكه2
  ش از شبكه ارتباطات كه حركت و فضاهاي حركتي را دربرگيرد. ) آن بخ4

 3گويند؟ آمد را چه ميووآمد، خارج از محله مورد مطالعه باشد، اين نوع رفتـ وقتي مبدأ و مقصد يك رفت  
  آمد خارجي و) رفت4  آمد محيطي  و) رفت3  ) ترافيك عبوري  2  ) ترافيك داخلي 1

 4اند از: قل عبارتنوـ اجزاي نظام حمل  
  ) شبكه زميني، هوايي، آبي و وسايل نقليه 1
  ) عمل، حامل و محموله3

  ) شبكه حركت، وسايل نقليه، موازين كنترل، سازمان مديريت و رانندگان2
  ها و قوانين ) وسايل عمومي، خصوصي، شبكه حركت، ترمينال4

 5 شهرهاي بزرگ دانست؟ ارتباط با مسائل ترافيكيتوان بيـ كدام مورد را مي  
    رعايت مقررات) عدم2  نقل عمومي و) عدم توجه به حمل1
    داري) رشد سرمايه4  نقل و نظام كاربري زمينو) تعارض بين نظام حمل3

 6 ريزي كرد؟هاي مسكوني شهرها بايد چگونه برنامهـ در محله  
    ها عريض شوند.كه خيابان) طوري2  كه حركت عبوري افزايش يابد. ) طوري1
    كه تحركات دروني متوقف شود.) طوري4  كه حركت عبوري به حداقل برسد.) طوري3

 7يك از موارد زير برگرفته از شيوه هوسمان است؟ـ كدام  
    هاي چندطبقه) احداث ساختمان2    ) احداث خيابان1
    ) احداث ميادين زيبا4    ) احداث كليسا3

 8 ره و پياده كدام مورد مناسب است؟ ـ براي تفكيك تردد سوا  
 سطح و زيرگذر پياده ) سواره در هم4  سطح و روگذر سواره ) پياده در هم3  سطح و روگذر پياده ) سواره در هم2 سطح و زيرگذر سواره ) پياده در هم1

 9هاي مسكوني شهرها بايد حركت عبوري به حداقل برسد؟ ـ به چه دليل در محله  
  ) منافات حركت عبوري با ماهيت محله2  حام حركت ) كاهش ازد1
    ) مهار سوداگري4  هانبودن شبكه معابر محله) مناسب3

 10ـ ابتدا سازمان ترافيك تهران زيرنظر كدام نهاد بود؟  
   ) شهرداري تهران4  ) نيروي انتظامي تهران بزرگ 3  ) وزارت راه و ترابري 2 ) اداره راهنمايي و رانندگي تهران 1

 11 ـ اولويت در طراحي محله مسكوني به چه ترتيب است؟  
  ) سواره، دوچرخه و پياده 4  ) پياده، سواره و دوچرخه 3  ) پياده، دوچرخه و سواره 2  ) دوچرخه، سواره و پياده1

 12 ـ تفاوت اصلي بين فلكه و ميدان چيست؟  
  واند باشد. تاي فلكه و اينكه ميدان هر شكلي مي) تفاوت در شكل دايره1
  ) فلكه محصوريت ندارد ولي ميدان دارد. 2
  تواند باشد. هاي متنوع و اساساً پياده مي) فلكه يك گره ترافيكي سواره است ليكن ميدان مكان فعاليت3
  ) هيچ تفاوت عمومي ميان اين دو نيست. 4
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 13 ؟نيستـ كدام گزينه در مورد آزادراه درست  
  اي وجود دارد.) امكان پارك حاشيه2  جود ندارد. ) دسترسي مستقيم در آن و1
  تواند باشد.درصد مي 4) شيب طولي حداكثر 4  ) ورود موتورسيكلت ممنوع است.3

14حداقل شعاع قوس براي مترو چه ميزان است؟  ـ  
1 (3   2 (18  3 (1  4( 5  

 15 عرض كدام پاركينگ مناسب است؟هاي باريك و كمبراي خيابانـ  
    ) پاركينگ با آرايش عمودي2    ) پاركينگ با آرايش طولي1

6) پاركينگ با آرايش مايل با زاويه3   43) پاركينگ با آرايش مايل با زاويه   
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 فصل پنجم 

  »نيزم يكاربر يزيربرنامه«

  

 ؟نيستيك از موارد زير در رابطه با كاربري زمين صحيح كدام :1مثال  
  ) چهارچوبي براي طرح كاربري بهينه زمين است.2  ها و عملكردهاي شهري) ساماندهي مكاني و فضايي فعاليت1
 ريزي كاربري اراضي بايد اعمال سياسي دخالت داشته باشد. ) در برنامه4  ريزي كاربري اراضي اهميت دارد.هاي مردم در برنامهت) نياز و خواس3

  :ريزي كاربري زمين مكاني و فضايي براساس خواست و نياز جامعه است و در آن خواسـت مـردم ارزش بسـيار    طوركه بيان شد، برنامههمان  »4«گزينه پاسخ
  زيادي دارد كه نبايد اعمال سياسي دخالت داشته باشد.  

  

 ؟ندارددر تصويب طرح كاربري زمين شهري كدام مرجع دخالت  :2مثال  
  )  شوراي عالي شهرسازي و معماري ايراني2  ) شوراي شهرسازي استان1
 ) وزارت كشاورزي4  ) كميته فني وزارت مسكن و شهرسازي3

  :شود و در تصويب آن شـوراي شهرسـازي در سـطح اسـتان، شـوراي عـالي       طرح كاربري زمين عمدتاً در قالب طرح جامع انجام مي  »4«گزينه پاسخ
  هاي فني وزارت مسكن و شهرسازي در تهران دخالت دارند. شهرسازي و معماري ايران و كميته

  
 تنها توان كاهش نيابد بلكه بر ظرفيت و ايستايي آن افزوده شود، در راستاي كدام هـدف كـاربري زمـين    اي كه نهگونهزمين به گيري ازبهره :3مثال

  شود؟مطرح مي
  ) رفاه عمومي4  ) پايداري3  ) برابري2  ) كارايي1
  :تنهـا تـوان كـاهش    اي توجه شود كه نـه گونهگيري از زمين بهبه بهرهاز اهداف ديگر در كاربري زمين، پايداري است كه در آن بايد   »3«گزينه پاسخ

  نيابد بلكه بر ظرفيت و ايستايي آن نيز افزوده شود. 

  
 هاي زير جنبه فني دارد؟يك از طرحكدام :4مثال  

  هاي موضوعي ) طرح4  ) طرح كاربري زمين3  ) طرح زونينگ2  ) طرح جامع1
 طرح جامع جنبه سياسي و طرح زونينگ جنبه قانوني دارد. در بين اين دو طرح، طرح كاربري زمين داراي جنبه فني است.   »3«گزينه خ: پاس  

 هاي كلي كاربري زمين در چه سالي مطرح شد؟ نسل اول طرح :5مثال  
1 (1960  2 (1950  3 (1970  4 (1920  
  :شود.ناپذير كاربري زمين ديده ميهاي خشك و انعطافها تدوين طرحمطرح شد و در آن 1950هاي جامع در دهه نسل اول طرح  »2«ه گزينپاسخ  

 چه الگويي مطرح شد؟ 1960در دهه  :6مثال  
  ذيرناپهاي انعطاف) طرح4  هاي شناور) طرح3  ) كاربري مختلط2  هاي جامع) طرح1
  :آمد مورد توجه قرار گرفتند. وهاي گوناگون تجاري، اداري، صنعتي، مسكوني، فضاي باز و رفت، كاربري1960در دهه   »2«گزينه پاسخ  

 هاي ساختاري در چه زماني مطرح شدند؟هاي شناور در چهارچوب طرحطرح :7مثال  
  1970) دهه 4  1960) دهه 3  1980) دهه 2  1950) دهه 1
  :توجه قـرار   هاي ساختاري موردپذير در چهارچوب طرحهاي شناور انعطافگذاري شهري در قالب طرحطرح سياست 1970در دهه   »4«گزينه پاسخ

  ها نقشه الگوي كاربري زمين وجود نداشت و توسعه غيرفيزيكي مد نظر بود. گرفت. در اين طرح

  هاي تأليفي فصل پنجمتست
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 راهبردي در چه زماني مطرح شدند؟هاي طرح :8مثال  
1(1910 2(1950 3(1990  4 (1980  
  :هـا بـر اهـداف    مطـرح شـد. ايـن طـرح     1980هاي راهبردي در دهه هاي موضوعي و موضعي اراضي در چهارچوب طرحتدوين طرح  »4«گزينه پاسخ

  معيني استوارند و در جهت توسعه شهر هستند.  

 ها مطرح شد؟ها و برنامهاز چه زماني مشاركت شهروندان در طرح :9مثال  
  ) از ابتدا مطرح بود. 4  1990)3 1980)2 1970)1
  :مطـرح شـدند. ايـن نـوع طـرح كـاربري زمـين         1990بر جلب مشاركت شهروندان در دهـه  هاي تركيبي كاربري زمين مبتنيطرح  »3«گزينه پاسخ

  باشد. هاي شهري ميگذاري براي انواع كاربريكه مضمون اصلي آن ايجاد پيوند ميان فرايند طراحي كاربري زمين و سياستجديدترين كوشش است 

 زير است؟ دهنده كدام اثرتر به مراكز خدمات هستند، نشانافزايش قيمت زمين در مناطقي از شهر كه داراي دسترسي مناسب و نزديك :10مثال  
  ) تأثير اقتصادي كاربري زمين شهري2 ) تأثير اجتماعي كاربري زمين شهري1
 ها ) سازگاري كاربري4  ها) تجانس كاربري3

  :هاي شهر داراي تأثيرات مختلفي در سطح شهر هستند. يكي از اين تأثيرات در رابطه با اقتصاد شهر است؛ مثلاً قيمت زمينكاربري  »2«گزينه پاسخ 
  تر به مراكز خدمات شهر هستند، از ديگر مناطق بيشتر است. در مناطقي از شهر كه داراي دسترسي مناسب و نزديك

 شود؟ هاي كاربري زمين، كاربري تجاري با چه رنگي مشخص ميدر طرح :11مثال  
  ) قرمز4 ) سبز3 ) آبي2 ) زرد1
  :ها وجود دارد اما كاربري تجاري با رنگ هاي اندكي ميان رنگنظر وجود ندارد و اغلب تفاوتها اتفاقدر ارتباط با رنگ كاربري گرچه  »4«گزينه پاسخ

  شود. قرمز مشخص مي

 هاي شهري را كدام دسته زير به خود اختصاص داده است؟بيشترين درصد كاربري :12مثال  
  ) فضاي سبز4  ) مسكوني3 ) خدماتي2  بر) شبكه معا1
  :هـاي شـهري سـه دسـته هسـتند كـه شـامل كـاربري مسـكوني (         طوركلي كـاربري به  »3«گزينه پاسخ4 5        درصـد كـل شـهر)، كـاربري خـدماتي

)25 3 ارتباطي ( درصد كل شهر) و كاربري25 3  شـهري را بـه خـود     هـاي شوند. درواقع كاربري مسكوني بيشترين ميـزان كـاربري  درصد كل شهر) مي
  اختصاص داده است. 

  

 يابي با استفاده از فاصله و زمان درخصوص كدام معيار مورد استفاده است؟مكان :13مثال  
  ) ميزان ايمني4  مطلوبيت) ميزان3 ) ميزان آسايش2  ) ميزان سازگاري  1
  :يـابي  باشند كه اين دو مؤلفه از نظر تـأمين آسـايش در مكـان   ها، دو مؤلفه فاصله و زمان مييابي كاربريها در مكانترين مؤلفهمهم  »2«گزينه پاسخ

  مطرح هستند.   

 ؟نيستهاي شهري يابي كاربريدر مكان يك از موارد زير جزء معيارهاي بهينهكدام :14مثال  
  ) ارزاني و قيمت پايين زمين  4  ) سلامتي3 ) كارايي2  ) مطلوبيت1
  :شوند. هاي شهري شامل سازگاري، آسايش، كارايي، مطلوبيت، سلامتي و ايمني مييابي كاربريمعيارهاي بهينه در مكان  »4«گزينه پاسخ  

 ؟شودنميدر نواحي مسكوني به چه عاملي توجه  :15لمثا  
  ) نزديكي به محل كار و اوقات فراغت2 ) دوربودن از مناطق سيل و گسل1
 ) نواحي مسكوني نبايد در جوار فضاهاي باز و سبز احداث شوند4  هاي ناسازگار) دوري از فعاليت3

  :كنـد و بايـد جوابگـوي    ها زندگي ميد به موارد بسياري توجه كرد؛ زيرا جمعيت زيادي در آنهاي مسكوني باييابي كاربريدر مكان  »4«گزينه پاسخ
  هاي ناسازگار و دوري از مناطق سيل و گسل است. اين جمعيت بود. اين موارد شامل نزديكي به محل كار و اوقات فراغت، دوري از فعاليت

  

 ؟نيستيك از موارد زير كننده كدامي تأمينهاي مسكونمحله :16مثال  
  ) آموزشي4  ) مسكن3 ) فراغت2 ) امنيت1
  :هاي مسكوني بايد رضايت مردم را دربر داشته باشند. مردم براي زنـدگي مطلـوب بـه امنيـت، فراغـت و      طوركه بيان شد، محلههمان »4«گزينه پاسخ

  مسكن مناسب نياز دارند. 
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 طح كاربري شهري به مراكز تجاري اختصاص دارد؟چند درصد از س :17مثال  
1(21)2  درصددرصد 5ـ  2) 4  درصد7)3 درصد  
  :تجاري  دهد. كاربريهر كاربري در شهر سطوح متفاوتي را به خود اختصاص مي  »4«گزينه پاسخ5 هاي شهر را به خود از سطح كاربري درصد 2

  دهد.  اختصاص مي

 تر است؟هاي تجاري از همه بزرگمراتب كاربرييك در سلسلهكدام :18مثال  
  اي) مراكز خريد محله4  اي) مراكز خريد ناحيه3 اي) مراكز خريد منطقه2  ) بخش مركزي تجارت1
 :تـر و مراكـز خريـد    ها بخش مركزي تجارت از همـه بـزرگ  مراتبي هستند كه در آنهاي تجاري در سطح شهر داراي سلسلهربريكا  »1«گزينه  پاسخ
  تر است. اي از همه كوچكمحله

 يك از مراكز زير خاص شهرهاي كدام :19مثال5 1  هزار نفري است؟  
  ) مراكز خريد همسايگي4  اي) مراكز خريد محله3 اي) مراكز خريد ناحيه2  ايخريد منطقه) مراكز1
 اي دسته دوم هستند كه در شهرهاي با جمعيتهاي تجاري، مراكز خريد منطقهدر كاربري »1«گزينه : پاسخ5 1  شوند.  هزار نفري مستقر مي  

 ؟نيستيابي مراكز تجاري مناسب يك از معيارهاي زير براي مكانكدام :20مثال  
    ) اندازه مكان2   ) دسترسي1
  ) نبود دسترسي به تأسيسات زيربنايي4  ) زمين مناسب3
  :ي است. اين معيارهـا چهـار دسـته    يابهاي تجاري در شهر مناسب باشد، نياز به معيارهايي براي مكانبراي اينكه مكان كاربري  »4«گزينه پاسخ

  ـ دسترسي به تأسيسات زيربنايي.4ـ زمين مناسب؛ 3ـ اندازه مكان؛ 2ـ دسترسي؛ 1هستند: 

  
 هاي پايين شهر استقرار يابند؟هاي زير بايد در خارج شهر يا قسمتيك از كاربريكدام :21مثال  

  ) كاربري صنعتي4  بري مراكز كار) كار3 ) اوقات فراغت2 ) تجاري1
  :هاي شهري سهماز كاربري  »4«گزينه پاسخ5 2هـاي  يابد. اين كاربري اهميت بسـياري در كنـار كـاربري   درصد به كاربري صنعتي اختصاص مي

  ر جدا باشد. هاي ديگر سازگاري ندارد و بايد از مناطق ديگديگر دارد؛ به اين دليل كه با كاربري
 

 ؟نيستيابي كاربري صنايع كدام گزينه از مشخصات مكان :22مثال  
  هاي گود) نزديك مكان2  ) داراي زمين محكم و مقاوم1
 درصد شيب دارند.  5هاي سست و اراضي كه بيش از زمين)4 ) آب زيرزميني در اين مناطق در عمق زياد باشد.3

 هـاي  يابي است، از جمله اينكه بايـد از مكـان  هايي كه در پي دارد، داراي شرايط خاصي براي مكاندليل آلودگي كاربري صنعتي به  »4«گزينه : پاسخ
درصد شـيب   5كه بيش از  هاي سست و اراضيطوركلي زمينهاي زيرزميني هم فاصله داشته باشد. بايد توجه داشت كه بهها دور باشند و از آبگود و گسل

  دارند، براي گسترش صنايع مناسب نيستند.  
  

 ؟نيستهاي اوقات فراغت مشخصات مكاني كاربري يككدام :23مثال  
 ) داراي بافتي طبيعي2 ) در فاصله مناسب از نواحي تجاري باشد.1
 پذير نيست، وجود داشته باشد. ي به فضاهاي سبز امكان) در نقاطي كه دسترس4 درصد باشد. 8) شيب زمين بايد كمتر از 3

  :يابي آن توجه بسياري كرد. ايـن كـاربري   كاربري اوقات فراغت همانند هر كاربري ديگري از اهميت خاصي برخوردار است و بايد در مكان »1«گزينه پاسخ
درصـد باشـد. امـا     5هاي سبز در هماهنگي باشد و شيب زمين بايد مناسب و كمتر از ها و فضابايد داراي دسترسي مناسب به محيط مسكوني باشد، بايد با پارك

  گزيني كاربري اوقات فراغت اهميت چنداني ندارد.كاربري تجاري در مكان
  

 ؟ آيدنميوجود هاي زير بهمراكز كار در كدام يك از مكان :24مثال  
 محيطي ) در مناطق مناسب طبيعي و1
  ونقل نزديك باشد.ها و سيستم حمل) در موقعيتي كه به راه2
  كار با حجم عمليات تناسب داشته باشد.) در مكاني كه اندازه زمين محل3
 هاي مسكوني باشد.) در مناطقي كه صنايع صنعتي سنگين در نزديكي بخش4
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  :هـا  نقل نزديك باشند. موقعيـت مكـاني آن  وها و سيستم حملا دارند و بايد به راهخصوص در شهرهمراكز فعاليت اهميت بسياري به  »4«گزينه پاسخ
هـاي  هاي سنگين و آلوده بايد از بخشبسيار داراي اهميت است و بايد اندازه مراكز فعاليت با نوع و حجم فعاليت رابطه مناسبي داشته باشد، همچنين بخش

  مسكوني جدا باشند. 

  
 بندي بافت شهر از نظر منشور آتن چگونه است؟تقسيم :25مثال  

  ) مسكوني، اشتغال و ارتباطي2  ) مسكوني، خدماتي و ارتباطي1
 ) مسكوني، كار و خدمات 4  ) مسكوني، اشتغال، فراغت و ارتباطي3

  :شود. كوني، اشتغال، فراغت و ارتباط تقسيم ميهاي مسبافت شهر از نظر منشور آتن به چهار كاربري كلي با نام  »3«گزينه پاسخ  

  
 

 مساحت كاربري اوقات فراغت در كل شهر چقدر است؟ :26مثال  
3) 4  درصد 1) 3  درصد 15) 2  درصد 25) 1  درصد  
  :درصد از مساحت كل شهر را به خود اختصاص داده است.  15هاي مهم شهري است كه مله كاربرياوقات فراغت از ج  »2«گزينه  پاسخ  

  
 هاي شهري ماتريس مطلوبيت براي بررسي چه موضوعي است؟هاي ارزيابي كاربريدر روش :27مثال  

  ها) سازگاري بين كاربري2  هاي مزاحم) براي شناسايي كاربري1
 ) براي بررسي مقياس كاربري4  ) بررسي سازگاري بين كاربري و محل استقرار3

  :شود. در ماتريس مطلوبيت به بررسي سازگاري بين كاربري و محل استقرار پرداخته مي  »3«گزينه پاسخ  

 شود؟البدي در كدام روش زير بررسي ميتناسب بين مقياس كاربري شهري با ساختار يك شهر از نظر ك :28مثال  
  ) ماتريس وابستگي4  ) ماتريس ظرفيت3  ) ماتريس مطلوبيت2  ) ماتريس سازگاري1
  :شـود، درواقـع جنبـه كالبـدي آن     در ماتريس ظرفيت به بررسي تناسب بين مقياس كاربري شهري با ساختار يك شهر پرداخته مي  »3«گزينه پاسخ

  شود. بررسي مي

  
 شود؟رسد، چه ناميده ميطورمتوسط از هر كاربري شهري به هر نفر ميمقدار زميني كه به :29مثال  

  ) حق شهر 4  ) مساحت3  ) سرانه2  ) تراكم1
  :شود. طور استاندارد تهيه مييزان بهرسد. اين مشود مقدار زميني است كه از هر كاربري شهري به هر نفر ميدر تعريف سرانه گفته مي  »2«گزينه پاسخ  

 سرانه مسكوني در كشور ما چند مترمربع است؟ :30مثال  
1 (4 5    2 (3 4   3 (5 6   4 (5 55  
  :دهد. ميزان اين سرانه سرانه مسكوني بيشترين ميزان را به خود اختصاص مي  »1«گزينه پاسخ4 5  .مترمربع براي هر نفر است  

 سرانه اداري در كشور ما چند مترمربع است؟ :31مثال  
   3ـ  2) 4   2) 3   5/1) 2  1) 1
  :مترمربع است.  5/1دهد. ميزان اين سرانه براي هر نفر هاي ديگر به خود اختصاص ميري مقدار كمي را نسبت به كاربريسرانه ادا  »2«گزينه پاسخ  

  
 نامند؟شوند، چه ميها و مسير تأسيسات عمومي مشخص ميبندي شده و خيابانها قطعهها زمينوسيله آنقوانيني را كه به  :32مثال  

  ) ضوابط افراز4  ) ضوابط تفكيك3  ) ضوابط تراكم2  بندي) ضوابط منطقه1
  :هـا  زمـين  وسـيله آن كننده مرزها و حدود انجام كارها است. ضوابط تفكيك قوانيني است كه بـه  در شهرها ضوابط و مقررات، تعيين »3«گزينه پاسخ
بندي هـم در  كند و ضوابط منطقهسازي بحث ميتراكم در مورد تعداد طبقات و بلندمرتبه شود. ضوابطها و مسير تأسيسات مشخص ميبندي و خيابانقطعه

  ها است. بندي كاربريمورد منطقه
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 اي است؟زمين پرچمي چه نوع قطعه :33مثال  
  ) فقط از يك سمت با معبر تماس دارد.1
  صورت ممتد در كنار جاده قرار دارد.) زميني كه به2
  ظم و متعارفي ندارد.) زميني كه شكل من3
  شود.وسيله يك راه باريك از ميان ساير قطعات به معبر اصلي وصل مي) زميني كه به 4
  :وسيله يك راه باريك از بين سـاير   شوند. به زميني كه بهها با توجه به نوع مجاورت خود با خيابان به انواع مختلفي تقسيم ميزمين »4«گزينه  پاسخ

  گويند.  شود، زمين پرچمي ميصلي وصل ميقطعات به معبر ا
 

 بندي (يك از موارد زير در مورد منطقهكدام :43مثالZoning (است؟ نادرست  
  ) هدف از آن هماهنگي در استفاده از كاربري زمين است.2  كند.) مقررات چگونگي استفاده از هر كاربري را مشخص مي1
 شود. ميلادي مطرح مي 80) در دهه 4  بندي كاربري، تراكمي و ارتفاعي است.شامل منطقه ) اين قوانين3

  :كنـد و در آن همـاهنگي در اسـتفاده از    بندي مقررات چگونگي استفاده از هر كاربري را مشـخص مـي  طوركه بيان شد، منطقههمان  »4«گزينه پاسخ
  بندي كاربري، تراكمي و ارتفاعي است. منطقهبندي شامل آيد. منطقهوجود ميكاربري شهري به

 شود؟هاي شهري چه اقدامي انجام ميپذيرشدن طرحمنظور انعطاف به :35مثال  
  ) افزايش تراكم 4  بندي ارتفاع) منطقه3  بندي مختلط كاربري) منطقه2  بندي) منطقه1
  :هـا،  پـذيركردن ايـن طـرح   اسـت و بـراي انعطـاف    ناپـذير هـاي خشـك و انعطـاف   بندي جزء طرحار شد كه منطقهبعد از مدتي آشك  »2«گزينه پاسخ

  را ارائه دادند.  بندي مختلط كاربريمنطقه

 معناي شدت استفاده از زمين است؟يك از كلمات زير به كدام :36مثال  
  ) سطح تكنولوژي 4  راكم) ت3  بندي  ) منطقه2  ) سرانه1
  :معناي شدت استفاده از زمين است و فرمول آن برعكس سرانه است. به  تراكم  »3«گزينه پاسخ  

 ؟نيستبندي ارتفاعي از اهداف منطقه يككدام :37مثال  
  قيمت زمين   ) كنترل4  ) حريم انساني3  ) بهداشتي و كيفيت محيط2  شناختي) زيبايي1
  :بندي ارتفاعي است و از اهداف آن توجه به حريم انساني، رعايت مسـائل بهداشـتي، كيفيـت محـيط و مسـائل      يكي از انواع منطقه  »4«گزينه  پاسخ

  شناختي است. زيبايي

 ان چند درجه است؟براي تعيين ارتفاع در روش گاباري اندازه زاويه داخل خياب :38مثال  
1 (4 3   2 (55 45  3 (63   ) زاويه خاصي ندارد.4  45
  :درجه است.  63ـ  45در روش گاباري تعيين اندازه زاويه داخل خيابان   »3«گزينه پاسخ  

 

 اي باشد كه آسمان ديده شود؟گونهاندازه فاصله عمودي به افقي بايد بههاي زير نسبت يك از روشدر كدام :39مثال  
  ) روش سطح آشكاري آسمان4  ) روش سطح فضاي باز3  ) روش شاخص روشنايي2  ) روش گاباري1
  :اي باشد كه آسمان ديده شود. گونهدر روش سطح آشكاري آسمان، نسبت فاصله عمودي به افقي بايد به  »4«گزينه پاسخ  

  
 بندي سيال درست است؟يك از موارد زير در رابطه با منطقهكدام :40مثال  

  ) نقشه ثابت كاربري زمين وجود دارد.1
  ها تعيين شده است.) شرايط خاص مربوط به ارائه مجوز كاربري2
  ارد.ها وجود دشده براي همه ساختمان) استانداردهاي مشخص و از قبل تعيين3
  شده كاربري زمين است.بندي ايجاد نقشه رنگ) هدف از اين منطقه4

   :شود. ها تعيين ميبندي سيال است كه در آن شرايط خاص براي ارائه مجوز كاربريبندي، منطقههاي جديد در منطقهاز جمله روش  »2«گزينه پاسخ  
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 فصل پنجم آزمون 

 1؟ نيست جواري با نواحي مسكونيمـ كدام مورد فعاليت مناسبي براي ه  
  ) فعاليت صنعتي  4  ) فعاليت خدماتي 3  ) فعاليت بهداشتي  2  هاي دسترسي) راه1

 2هاي جامع شهري نشانه كدام كاربري است؟ ـ رنگ قرمز در طرح  
  ) تفريحي 4  ) مسكوني  3  ) بهداشتي  2  ) تجاري  1

 3 ،ترتيب كدام است؟ جايگاه گورستان و فضاي سبز بهـ اگر جهت وزش باد شهر از طرف جنوب غربي باشد  
  ) شمال شرق ـ شمال شرق4  ) شمال شرق ـ جنوب غرب 3  ) جنوب غرب ـ شمال شرق 2  ) جنوب غرب ـ جنوب غرب 1

 4 :ـ سرانه آموزشي يعني  
  ) ذخيره كل واحد آموزش در شهر2  ) تعداد واحد آموزشي در هر واحد مساحت 1
  آموز) متوسط مساحت آموزشي به نسبت هر دانش4  شي در شهر) متوسط مساحت آموز3

 5 گيرد؟ ـ كدام مورد بالاترين درصد مساحت شهرها را دربر مي  
  ) كاربري خدماتي4  ) شبكه معابر  3  ) كاربري مسكوني 2  ) اراضي باير 1

 6 ؟ نداردها سازگاري هاي زير با ديگر گزينهيك از كاربريـ كدام  
  ) صنعتي  4  ) تفريحي 3  ) مسكوني  2  ) خدماتي 1

 7دهد؟ ـ در يك شهر صنعتي بالاترين درصد مساحت را چه چيزي به خود اختصاص مي  
  ) كاربري صنعتي  4  ) كاربري مسكوني 3  ) كاربري خدماتي 2  ) شبكه معابر  1

 8 شود؟ هاي جامع به چه عنوان تلقي ميـ فضاي سبز در طرح  
  ) كاربري4  ) عنصر بهداشتي3  ر تزئيني) عنص2  ) عنصر تفريحي 1

 9ـ شهري با جمعيت 4 هزار نفر و سرانه مسكوني2  مترمربع، مساحت كل كاربري مسكوني آن چند هكتار است؟  
1 (8    2 (12  3 (2  4 (8   

 10 ـ در نظريه شيب (مناسبات كاربري اراضي و ساير عوامل عمده)، شدت استفاده از اراضي شهري بيشتر تابع كدام مورد است؟  
  ) وسعت زمين 4  ) ضوابط و مقررات شهرسازي 3  ) قيمت زمين  2  ) سطح تكنولوژي كشور 1

 113بخواهيم در مركز هر محله مسكوني با جمعيت كهـ در صورتي ازاي هرهزار نفر به1  هزار نفر، يك راهنمـايي   6هزار نفر، يك دبيرستان و هر
  ترتيب چه تعداد خواهد شد؟داشته باشيم، تعداد دبيرستان و راهنمايي در مركز محله به

1 (, 2 1  2 (,1 3  3 (,12 3  4 (,5 3  

 12تر است؟ يك از عوامل زير در كاربري زمين شهري از بقيه مهمـ كدام  
  هاي شهري  ) رابطه بين فعاليت4  ) شبكه معابر  3  محيطي  ) عوامل زيست2  ) قيمت زمين  1

 13 2مدرسه ابتدايي نياز داشته باشد و مدارس موجود شهر 45ـ اگر شهري به      هكتار زمين شهري را استفاده كرده باشند و بـراي هـر مدرسـه
  هكتار باشد، براي احداث مدارس چند هكتار زمين بيشتر نياز است؟  5استاندارد 

1 (25  2 (15   3 (25   4 (15    

 14هاي جامع چه پيشنهادي مطرح شد؟ پذيري طرحـ براي انعطاف  
  ) افزايش تراكم 4  ها ) توجه به سرانه3  ) كاربري مختلط  2  بندي  ) منطقه1

 15است؟ هاي كاربري زمين كدام كردن نقشهـ جديدترين طرح براي منعطف  
  ) افزايش تراكم  4  هاي بلوپرينتي) طرح3  هاي سيال شهري ) طرح2  بندي  هاي منطقه) طرح1
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 فصل ششم 

  »پيدايش و سير تحول شهرهاي جديد«

  

 تراكم جمعيتي در شهرهاي جديد نسبت به تراكم جمعيتي در شهرهاي جديد اقماري ............ :1مثال ..  
  ) بستگي به نقش شهرها دارد. 4  ) برابر است. 3  ) كمتر است. 2  بيشتر است.) 1
   :14دليل قرارگرفتن در محدوده شهرهاي بزرگ، از تراكم شديد جمعيتي برخوردار هسـتند كـه در حـدود     اين شهرها به»  1«گزينه پاسخ   نفـر يـا

  نفر در هكتار است.  37تا  12حالي است كه در شهرهاي جديد اقماري تراكم جمعيتي حدود بيشتر در هكتار است. اين در 

  
 تهيه طرح جامع و تفصيلي شهر جديد برعهده كدام سازمان است؟  :2مثال  

    ) وزارت مسكن و شهرسازي2    ها در شهر مربوط شهرداري) 1
    ) استانداري شهر جديد مربوط4  ) شركت عمران شهر جديد مربوط3
   :اساس قانون، تهيه طرح جامع و تفصيلي شهر جديد برعهده شركت عمران شهر جديد است.بر» 3«گزينه پاسخ  

  

  هاي تأليفي فصل ششمتست
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 فصل ششم آزمون 

 1 اولين شهر جديد در كدام كشور و در چه قرني شكل گرفت؟ ـ  
  ) فرانسه ـ هجدهم4  ن ـ هجدهم) انگلستا3  ) فرانسه ـ نوزدهم 2  ) انگلستان ـ نوزدهم 1

 2 ابنزر هاوارد واضع كدام تئوري است؟ـ  
  ) شهر جديد 4  ) شهر خطي 3  ) شهر پايدار2  ) شهر صنعتي  1

 3 است؟يك از انواع شهرهاي جديد با هدف تأمين سكونت جمعيت شهر بزرگ مجاور ساخته شده كدامـ  
  ) شهر جديد مستقل 4  شهر جديد صنعتي) 3  ) شهر جديد پيوسته 2  )  شهر جديد اقماري 1

 4 شود. مطالعات .......... شروع مي ريزي شهرهاي جديد پس از انجام مرحله مطالعات راهبردي شهر جديد،در برنامهـ  
    ) طرح تفصيلي2  كردن محدوده ناحيه شهري ) مشخص1
    يابي) مكان4  سازي) طرح توسعه و عمران و آماده3

 5 له در تهيه طرح جامع شهرهاي جديد كدام است؟ اولين مرحـ  
  يابي ) مكان4  ) تهيه برنامه توسعه نواحي 3  ) تهيه طرح آمايش نواحي2  ) تهيه طرح آمايش سرزمين 1

 6 باشد؟ هاي طرح تفصيلي شهرهاي جديد نميمقياس نقشهـ كدام مورد از  
1 (:1 5     2 (:1 1     3 (:1 2     4 (:1 2      

 7 هاي جامع و تفصيلي شهرهاي جديد برعهده كدام نهاد است؟مسئوليت تهيه طرحـ  
  ) فرمانداري4  ) شهرداري  3  ) شركت عمران شهر جديد 2  ) وزارت راه و شهرسازي  1

 8  شود، چقدر است؟ يد، حداكثر شيبي كه درنظر گرفته مييابي شهرهاي جددر مطالعات مكانـ  
  درصد  12) 4  درصد  1) 3  درصد  2) 2  درصد  15) 1

 9 ؟هستند ساز مناسبويابي شهر جديد، كدام اراضي براي ساختدر مطالعات مكانـ  
  4) اراضي درجه 4  3) اراضي درجه 3  2) اراضي درجه 2  1) اراضي درجه 1

 10 شود؟طورتقريبي چه مقدار درنظر گرفته ميمسكوني در شهرهاي جديد بهسرانه زمين ـ  
3) 3  مترمربع  28) 2  مترمربع  25) 1   مترمربع  35) 4  مترمربع  

 11 وده است؟تر ببيني جمعيت مشاغل خود موفقكدام شهر جديد در پيشـ  
  ) گلبهار4  ) هشتگرد  3  ) مجلسي  2  ) پرديس 1

 12 شهر جديد گلبهار در كدام استان واقع شده است؟ ـ  
  ) شيراز 4  ) تهران 3  ) اصفهان 2  ) خراسان رضوي 1

 13 تراكم ساختماني پيشنهادي ابنزر هاوارد براي شهرهاي جديد چه ميزان بود؟  ـ  
1 (2  1) 4  خانه در هكتار  53) 3  خانه در هكتار  37) 2  خانه در هكتار  خانه در هكتار  

  

 14 كدام شهر جديد قبل از انقلاب ساخته شده است؟ ـ  
  ) هشتگرد  4  ) نوشهر 3  ) سهند  2  ) صدرا1

15ام است؟حداقل تعداد قطعات زمين براي احداث واحدهاي مسكوني در شهرك كد ـ  
1 (6    2 (1     3 (5     4 (12    
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 فصل هفتم 

  »تيآمار و جمع«

  

 اولين سرشماري رسمي در ايران در چه سالي صورت گرفت؟ :1مثال  
1 (1367  2 (1344  3 (1248  4 (1335  
  :انجام شد.  1335اولين سرشماري رسمي در ايران در سال  »4«گزينه پاسخ   

  
 كوارت سني چيست؟ :2مثال  

  ) اميد به زندگي4  ومير سني) ميزان مرگ3  شناسي) يك نسل در جمعيت2  ) تعداد مواليد زنده1
  :شناسي.ارت سني عبارت است از يك نسل كه در جمعيتكو  »2«گزينه پاسخ  

  
 3مثال: HDI از چه سال ميلادي مطرح شد؟  

1 (2000  2 (2002  3 (1993  4 (1994  
  :مطرح شد. 1994اين شاخص از سال   »4«گزينه پاسخ  

 

  هاي تأليفي فصل هفتمتست 
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آزمون فصل هفتم  
  

  

 1لين سرشماري عمومي جمعيت در ايران در چه سالي انجام گرفت؟ ـ او  
1 (1329  2 (1330  3 (1335  4 (1345  

 2 :ـ ميزان احتمال بقا عبارت است از  
  ماندن يك فرد در بدو تولدهاي زنده) متوسط سال2  ومير يك گروه سني  ) ميزان مرگ1
xتا رسيدن به سن xماندن از سن) زنده4  ومير كل جمعيت) ميزان مرگ3 a  

 3هاي توسعه انسانيـ شاخصHDI  ؟نيستسازمان ملل شامل كدام گزينه  
  ) اميد به زندگي4  ) بعد خانوار 3  ) سواد 2  ) درآمد سرانه 1

 4 قدر بوده است؟ حدود جمعيت كشور چ 1390ـ براساس سرشماري سال  
1 (7  2 (75  3 (65  4 (6   

 5 ـ در كدام دهه تعداد جمعيت سرشماري ايران بر جمعيت روستايي آن فزوني يافت؟  
55) 2  60ـ75) 1 65  3 (45 55  4 (35 45  
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 تم فصل هش

  »يشهر زاتيو تجه ساتيتأس«

  

 ؟ رودنميشمار كدام گزينه جزء وظايف شهرداري به  :1مثال  
  نشاني ) احداث آتش1
  بارهاي عمومي ميوه و تره) ايجاد ميدان3

  ) احداث كشتارگاه2
  مومي) ايجاد كتابخانه ع4

   :كنند.  ها به وظايف شهرداري اشاره مينشاني برعهده شهرداري نبوده اما ساير گزينهايجاد آتش»  1«گزينه پاسخ  

 
 نشاني نوع حداقل زمين و زيربناي مورد نياز براي احداث ايستگاه آتش  :2مثالA ترتيب چند متر مربع است؟ به  

1 (5     2و    2 (5     1و    3 (3     2و    4 (3     1و    
   :نشاني نوعايستگاه آتش براي احداث»  1«گزينه پاسخA 5حداقل زمين    2و حداقل زيربنا   باشد.مترمربع مورد نياز مي  

 
 شود؟ ي بزرگ استفاده ميهاسوزينشاني در مواقع اضطراري و هنگام آتشاز كدام نوع ايستگاه آتش :3مثال  

1 (A 2 (B 3 (E 4 (C 

   :ايستگاه نوع »  3«گزينه پاسخE نشاني را در خود مستقر دارد. تمام تجهيزات سنگين آتش  
  

 شود؟ نشاني احداث ميدر استانداردهاي جهاني معمولاً براي هر چند نفر يك ايستگاه آتش :4مثال  
5) 2  زار نفر ه 25) 1   1) 4  هزار نفر  75) 3  هزار نفر   هزار نفر  
   :5هر براي جهاني استانداردهاي»  2«گزينه پاسخ     اندكرده بينيپيش نشاني راآتش ايستگاه يك نفر.  

 
 نشاني بهتر است اين تجهيزات در نزديكي كدام كاربري مستقر شود؟هاي آتشيابي ايستگاهبراي مكان :5ثالم  

  ) نواحي مسكوني 4  ) نواحي اداري 3  ) مدرسه 2  ) بيمارستان 1
   :هـاي محـدوديت  بايـد  تـي دول ادارات و مـدارس ، هـا بيمارسـتان  مثـل  شـهري  خـدمات هـاي  كـاربري  بـا  ايسـتگاه  مجـاورت  براي»  4«گزينه پاسخ  

  .شد قائل ايفاصله

 
 ؟شودنمييك از موارد زير به تأسيسات زيربنايي مربوط كدام :6مثال  

  هاي سطحيآوري آبجمع )4  نشانيآتش )3  تأمين برق )2  ) تأمين آب1
 :ه براي رفع نيازها و مشكلات ساكنان شهر از نظر تأمين آب، بـرق، تلفـن، فاضـلاب،    است از تأسيساتي كتأسيسات زيربنايي عبارت   »3«گزينه  پاسخ

  آيند.وجود ميهاي سطحي بهآوري و دفع آبگاز و جمع
  

 گيرند؟طور متوسط چند كيلومتر درنظر ميهاي دفع زباله از شهر را بهيابي فاصله، مكاندر مكان :7مثال  
1 (1  2ـ 15) 2  15ـ   3 (15  3ـ 25) 4  25ـ    
   :طـور  بـه  فاصله مناسب محـل دفـع زبالـه تـا شـهر      ،كيلوگرم زباله در سال براي هر شهرنشين 644با توجه به ميزان متوسط توليد » 3«گزينه پاسخ

  . باشدكيلومتر  25 ات15متوسط بايد 

  
 شود؟ در مناطق كوهستاني غالباً از كدام روش دفن زباله استفاده مي :8مثال  

  ) كمپوست4  اي) ترانشه3  ) سطحي 2  ) شيبي1
   :شوندراكم و پوشانده ميدار نسبت به هم پخش، متهاي گوناگون زباله در سطوحي شيبلايه در مناطق كوهستاني»  1«گزينه پاسخ.  

  تمهشهاي تأليفي فصل تست 
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 رساني در ايران كدام گزينه است؟ اولين الگوي آب  :9مثال  
  ) كانال 4  ) چشمه 3  ) چاه 2  ) قنات 1
   :رساني اشاره دارد. به نحوه توزيع و آب 4فقط گزينه »  4«گزينه پاسخ  

 

 آبي اشاره دارد؟ يك از منابع تعريف زير به كدام  :10مثال  
  »اين سيستم نوعي زهكشي زيرزميني است.«

  هاي آبرفتي) چاه4  هاي زيرزميني) سفره3  ) چاه مادر 2  ) قنات 1
   :شود. شكلي كه در زيرزمين كنده شده تا آب در آن جريان يابد، اطلاق ميقنات به مجراي تونلي »  1«گزينه پاسخ   

  
 شود؟ روزي آب در ايران به كدام فعاليت مربوط ميحداكثر مصرف شبانه  :11المث  

  ) حمام 4  وپز ) پخت3  ) لباسشويي 2  ) ظرفشويي1
   :شود.روزي آب در ايران مربوط به استحمام ميبيشترين مصرف شبانه»  4«گزينه پاسخ  

 

 كنند؟ كدام نوع مخزن ذخيره آب استفاده مي براي شهرهاي كوچك از  :12مثال  
    دارهاي آب پايه) برج2    ) مخازن زميني بلند 1
  كننده آبتراز با ناحيه مصرف) مخازن زميني هم4    ) مخازن تحت فشار3
   :كـه  بلند بسيار هايساختمان يا ندارند دسترسي شهري شبكه به كه هاييساختمان درون يا كوچك هايشهرك در رسانيآب براي» 3« گزينهپاسخ 
  شود.مي استفاده فشار تحت مخازن از كندنمي برآورده شهري رسانيآب شبكه فشار را هاآن نياز

 

 ؟شودنميريزي آب محسوب يك از عوامل مؤثر در فرايند برنامهكدام  :13مثال  
  ) سياسي4  اقتصادي و اجتماعي )3  ) اقليمي و طبيعي2  ) فرهنگي و جمعيتي1
   :ريزي آب:بندي كلي عملكردي از عوامل مؤثر در فرايند برنامهدسته»  4«گزينه پاسخ  

  ـ مالي.6ـ طبيعي؛ 5ـ اقليمي؛ 4ـ جمعيتي؛ 3ـ فرهنگي؛ 2ـ اقتصادي و اجتماعي؛ 1

  
 اضلاب در صورت نزديكي به يكديگر چگونه است؟ هاي آب، گاز و فمحل قرارگيري لوله  :14مثال  

  گيرد.تر از لوله آب قرار مي) لوله فاضلاب بالاتر و لوله گاز پايين2  سطح هستند.) هم1
  گيرد.) لوله آب بالاتر از لوله فاضلاب و لوله گاز قرار مي4  گيرد.تر از لوله آب قرار مي) لوله گاز بالاتر و لوله فاضلاب پايين3
  :تر از آن قرار بگيرد.لوله گاز بالاتر و لوله فاضلاب پايين درساني باشند، بايكه لوله گاز و لوله فاضلاب نزديك لوله آبدر صورتي» 3«گزينه پاسخ  

  

 رساني كارايي بهتري دارد؟ هاي آبيك از شبكهسوزي كدامدر زمان آتش :15مثال  
  اي و حلقوي) تركيب شاخه4  ) مختلط 3  ) حلقوي 2  اي ) شاخه1
  :سـوزي متمركـز شـود    گسترش است، بايد تمامي شيرهاي مسير را قطع كرد تا آب در مسير آتشسوزي در محل درحالكه آتشهنگامي» 2«گزينه پاسخ

  حلقوي به بهترين شكل اجرا خواهد شد. كه اين شرايط در شبكه
 

 ؟ نيستها در حريم قانوني تأسيسات آب با حفظ شرايط جايز احداث كدام كاربري  :16مثال  
  كاري) كاربري كشاورزي و كشت بدون درخت2    هاي ورزشي) سالن1
    ) فضاي باز4    ) ايجاد معبر3
   :هاي ورزشي روباز ايجاد كرد. نتوان زميهاي ورزشي در اين حريم ممنوع است و فقط مياحداث ساختمان»  1«گزينه پاسخ  
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 هاي آب شرب چند متر درنظر گرفته شده است؟ حريم كانال :17مثال  
  متر  5) يك تا 4  متر  12) يك تا 3  متر  15) يك تا 2  متر  2) يك تا1
  :شده در قانون توزيع عادلانه آب است كه ريم مذكور همان حريم تعيينشود، حكه براي انتقال آب شرب از كانال استفاده در صورتي» 2«گزينه پاسخ

  متر از دوطرف كانال است. 15با توجه به دبي آب، از يك تا 
  

 معمول حريم قنات چند متر است؟ طوربه  :18مثال  
1(15   2تا    1)2  متر   15تا    2) 3  متر    25تا    15)4  متر   25تا   متر  
  :15نقطه متفاوت است. بعضي از كارشناسان حريم قنات را بين حريم قنات با توجه به نسبت و قانون متداول در هر » 1«گزينه پاسخ    2تا   

  گيرند. متر درنظر مي
  

 چه مكاني است؟  هاي شهريهاي اصلي آب در عرصهمحل قرارگرفتن لوله  :19مثال  
  رو متر تا پياده 5/1رو و در فاصله ) سواره2  رو تر تا پيادهرو و فاصله يك م) سواره1
    رو ) روي خط ميانه سواره4    رو ) پياده3
   :رو يك متر باشد.كه فاصله محور لوله تا پيادهگيرند، طوريرو قرار ميها هميشه در سوارهلولههاي شهري، خطوط انتقال آب و شاهدر عرصه» 1«گزينه پاسخ  

 

 تر است؟ هاي زيرزميني و نفوذپذيري كم و بدون شيب كافي كدام نوع سيستم براي دفع فاضلاب مناسبدر شهرهاي با عمق بالاي آب  :20مثال  
    روها) ساختن فاضلاب2    كنندههاي جذب) چاه1
    هاي تصفيه) چاه4  آوري فاضلابهاي جمعها و چاهكش) لجن3
 روهـا و در صـورتي كـه شـيب كـافي نداشـته باشـد، از        در اين نوع شهرها در صورتي كه شهر داراي شيب كافي باشـد از فاضـلاب  » 3«گزينه اسخ:  پ
  كنند.  آوري فاضلاب استفاده ميهاي جمعها و چاهكشلجن

  
 چند متر است؟  آهن تا پايه شبكه برقحداقل فاصله محور راه  :21مثال  

  متر  2) 4  متر  17) 3  متر  15) 2  متر  12) 1
   :تـرين نزديـك  از افقـي  فاصله و باشند فولادي يا بتني، هاپايه و نگهدارنده هايسازه تمامي بايد) غيربرقي( معمولي هايآهنراه براي» 3«گزينه پاسخ 
  .باشد متر 17 حداقل برق شبكه پايه تا آهنراه ريل محور

 

 حريم خطوط لوله شبكه توزيع آب با فشار  :22مثال6  پوند بر اينچ مربع چند متر است؟  
1 (/ 5  متر  2) 4  متر  5/1) 3  متر  1) 2  متر  
   :6توزيع آب با فشار  هحريم خطوط شبك» 2«گزينه پاسخ  شود. پوند يك متر درنظرگرفته مي   

  

 متر است؟ حداقل فاصله افقي لوله آب و لوله گاز در حالت موازي چند سانتي  :23مثال  
1 (1 2) 3  متر سانتي 15) 2  متر سانتي 3) 4  متر سانتي  متر سانتي  
  :3«گزينه پاسخ «cm2 شده بين خطوط انتقال آب و گاز است كه بايد رعايت شود.درنظرگرفته حداقل فاصله  

 

 گيرند. متر درنظر ميز ديوار را ... سانتيهاي مخابرات افاصله كابل  :24مثال  
1 (12  2 (1   3 (8   4 (6   
  :رعايت» 3«گزينه پاسخcm8  ست. هاي مخابرات و ديوار الزامي افاصله بين كابل   

  

 حداقل فاصله از تأسيسات نفت چند متر است؟   :25مثال  
1 (2 3) 2  متر   4) 3  متر  5) 4  متر  متر  
   :4ز تأسيسات نفت نبايد كمتر از حداقل فاصله ا»  3«گزينه پاسخ .متر باشد  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  39ايران مباحث عمومي شهرسازي

آزمون فصل هشتم  
  

 1 ؟رودنميـ كدام گزينه جزء تجهيزات شهري به شمار   
    آوري و دفع زباله) سيستم جمع2    ) جايگاه توزيع سوخت 1
  يهاي سطحآوري دفع آب) فاضلاب و سيستم جمع4    نشاني) آتش3

 2 نشاني لازم است؟ ميليون نفر چند ايستگاه آتش 5/2ـ براي شهرهايي با جمعيت يك تا  
  ) دو ايستگاه بزرگ، يك ايستگاه متوسط و شش ايستگاه كوچك2  ) يك ايستگاه بزرگ، دو ايستگاه متوسط و شش ايستگاه كوچك 1
  ك ايستگاه بزرگ، يك ايستگاه متوسط و شش ايستگاه كوچك) ي4  ) دو ايستگاه بزرگ، دو ايستگاه متوسط و پنج ايستگاه كوچك3

 3 ؟ نيستـ كدام گزينه جزء عوامل مؤثر در ميزان توليد زباله  
  شناختي  ) مسئله زيبايي4  ) وضعيت اقتصادي  3  ) مسائل فرهنگي  2  ) فصول سال 1

 4............... ـ كشتارگاه بايد در مكاني احداث شود كه  
  ارتفاع باشد. ) با شهر هم2  تر از ارتفاع شهر باشد. ) ارتفاع آن كم1
  ) بستگي به وضعيت توپوگرافي شهر دارد. 4  ) ارتفاع آن بيشتر از ارتفاع شهر باشد. 3

 5؟رودنميشمار ـ كدام گزينه جزء تأسيسات ذخيره و انتقال آب به  
  هاصافي )4  هاي هوادهي  ) دستگاه3  هاي آب ) برج2  نشيني  ) استخرهاي ته1

 6روز نياز دارد؟ ـ با توجه به درجه و مدت زمان گرماي محل فضاهاي سبز شهري به چند ليتر آب براي هر مترمربع در شبانه  
  ليتر  8تا  1) 4  ليتر 1تا  2) 3  ليتر  8تا  2) 2  ليتر  1تا  1) 1

 7متر كدام قسمت است؟  15هاي با بيش از رساني در خيابانآبهاي ـ محل لوله  
  رو هاي فرعي در پيادهرو و لولههاي اصلي در سواره) لوله1
  رو) اصلي و فرعي در سواره3

  متر 5/1رو با بيش از هاي فرعي در پيادهرو و لولههاي اصلي در سواره) لوله2
  رو هاي اصلي و فرعي در پياده) لوله4

 8شود؟ رساني استفاده ميـ در روستاها و شهرهاي كوچك از كدام شكل شبكه آب  
  ) مختلط  4  اي  ) شاخه3  اي ) حلقوي و شاخه2  ) حلقوي  1

 9هاي دائمي چند متر است؟ ـ حريم رودخانه  
1 (1   15) 2  متر   2) 3  متر   25) 4  متر   متر  

 10رساني با حجمهاي آبـ حريم لوله 12 ليتر به بالا چند متر است؟ ميلي  
  متر از هر طرف نسبت به محور لوله 4) 2  متر از هر طرف نسبت به محور لوله  3) 1
  متر از هر طرف نسبت به محور لوله 6) 4  همتر از هر طرف نسبت به محور لول 5) 3

 11خانه فاضلاب است؟ شرايط انتخاب محل تصفيه ـ كدام گزينه جزء  
  خانه در داخل و خلاف جهت باد غالب) قرارگيري تصفيه2  خانه در داخل شهر ) قرارگيري تصفيه1
  خانهمتر براي احداث تصفيه 5/1اد گودالي به عمق ) ايج4  تر نسبت به شهر قرار گيرد.خانه در محلي مرتفع) زمين تصفيه3

 122ـ حداقل فاصله سيم خط هوايي شبكه هاي گاز چند متر است؟ كيلووات از لوله  
  متر  17) 4  متر  12) 3  متر  9) 2  متر  8) 1

 13رف محور خطوط لوله انتقال گاز در خارج از محدوده شهرها ممنوع است. ـ احداث هرگونه بنا و ساختمان در فاصله ............... از هر ط  
1 ( 1  15) 2  متر   2) 3  متر   25) 4  متر   متر  

 14شوند. هاي ............... نصب ميانهاي تلفن معمولاً روي ديوار يا نماي ساختمـ پست  
  ) مسكوني و تجاري4  ) تجاري3  ) مسكوني  2  ) اداري  1

 15شود؟ـ حريم چاه نفت از مركز چاه با چه شعاعي درنظر گرفته مي  
1 (2   25) 2  متر   3) 3  متر    5 )4  متر    متر  
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 م فصل نه

  »رانيدر ا يمل يزيرسابقه برنامه«

  

 ؟ نيستريزي و مربوط به زمان اميركبير كدام مورد از جمله اقدامات در زمينه برنامه  :1مثال  
    ) تنظيم نظام اداري2    ) ايجاد مدرسه دارالفنون 1
  هاي عمراني و توسعه) ايجاد برنامه4  هاي مختلف و اعزام دانشجو به خارجختمان) ايجاد سا3
  :ريزي در زمان صدارت اميركبير انجام گرفـت و بـه پيشـرفت كشـور كمـك زيـادي كـرد. سـاير         اولين اقدامات مهم در زمينه برنامه  »4«گزينه پاسخ

  ايجاد شدند. 1327ر سال هاي عمراني دها در زمان وي انجام شد اما برنامهگزينه

 شوراي عالي اقتصاد در چه سالي تأسيس شد؟   :2مثال  
1 (1323  2 (1316  3 (1332  4 (1327  
  :ر نشـر  تأسيس شد كـه وظيفـه آن تثبيـت ارزش پـول، تعـديل د      1323اما شوراي عالي اقتصاد در سال  1316شوراي اقتصاد در سال   »1«گزينه پاسخ

  اسكناس، بررسي امور مالي و .... بود.  

 اصل چهار ترومن در مورد چه موضوعي بود؟ :  3مثال  
  هاي مالي آمريكا ) طرح بازسازي كشورها از طريق كمك1
  هايي براي بازسازي كشورهاي بلوك شرق) حركت3

  ز جنگ مثل ايرانديده ا) كمك به توسعه پيشرفت كشورهاي آسيب2
  و پيشرفت خاورميانه   ) توسعه4

  :ديده از جنگ مثل ايران بود. اصل چهار ترومن در مورد كمك به امر توسعه و پيشرفت كشورهاي آسيب  »2«گزينه پاسخ  

  
 چندساله تدوين شد؟  1327برنامه اول عمراني در سال   :4مثال  

  ساله 2) 4  ساله  1) 3  ساله  7 )2  ساله  5) 1
  :ساله به تصويب مجلس شوراي ملي رسيد.  مدت، يعني هفتصورت برنامه ميان برنامه اول به  »2«گزينه  پاسخ  

 م شد؟در برنامه اول قبل از انقلاب براي عمران ناحيه كدام منطقه اقدا  :5مثال  
  ) دشت سيلك   4  ) همدان 3  ) دشت مغان  2  ) خوزستان 1
  :اي در دشت مغان اقدام كرد. با ايجاد يك شركت عمراني به عمران ناحيه 1332سازمان برنامه در سال   »2«گزينه پاسخ  

 ه آن تخصيص داده شده بود، چه نام داشت؟ ترين بخش كه بيشترين اعتبار نيز بدر برنامه اول مهم  :6مثال  
  ) اصلاحات اجتماعي و شهري 4  ) نفت 3  هاي شوسه ) راه2  ) كشاورزي  1
  :ترين بخش در برنامه اول، بخش اجتماعي بود. مهم  »4«گزينه پاسخ  

 بود؟ بر چه ) مبتني1337ـ1334اقتصاد ايران در اين دوره (  :7مثال  
  ) تجارت4  ) اقتصاد نفتي 3  ) اقتصاد بازار 2  ) اقتصاد كشاورزي  1
  :فصل كشاورزي جزء فصول مهم اين برنامه بود.   »1«گزينه پاسخ  

 كدام دو برنامه داراي محور كشاورزي مهمي بودند؟   :8 مثال  

  ) برنامه پنجم و ششم  4  ) برنامه اول و دوم 3  ) برنامه دوم و سوم 2  ) برنامه اول و سوم 1
  :محور برنامه اول و دوم عمراني كشور كشاورزي بود.   »3«گزينه  پاسخ  

  منههاي تأليفي فصل تست 
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 يك از مناطق (نواحي) در برنامه دوم قبل از انقلاب برنامه جامع عمراني تهيه شد؟ براي كدام  :9مثال  
  ) اصفهان 4  ) خوزستان 3  ) مشهد  2  ) همدان 1
  :شد. جامع عمراني انتخاب  ها و امكانات طبيعي براي برنامهدليل وجود رودخانه خوزستان در برنامه دوم به  »3«گزينه پاسخ  

 در برنامه دوم عمراني به كدام برنامه اولويت داده شد؟   :10مثال  
  ) بهداشت4  ) ارتباطات و مخابرات 3  ) صنايع 2  ) كشاورزي  1
  :درصد اعتبارات به بخش ارتباطات و مخابرات اختصاص يافت.  25در اين برنامه   »3«گزينه  پاسخ  

  
 هدف كمي رشد در برنامه عمراني چهارم چقدر بود؟   :11مثال  

1 (9/4  2 (9/2  3 (2/4  4 (1/4  
  :درصد درنظر گرفته شده بود.  9/4عمراني چهارم قبل از انقلاب هدف كمي رشد در برنامه   »1«گزينه  پاسخ  

 هايي تدوين شد؟ برنامه چهارم عمراني قبل از انقلاب براي چه سال  :12مثال  
1 (1341-1347  2 (1347-1351  3 (1347- 1353  4 (1351- 1356  
  :ساله تدوين شد. ي دوره پنجبرنامه چهارم عمراني برا  »2«گزينه پاسخ  

 منطقه تقسيم شد؟  11در كدام برنامه عمراني ايران به   :13مثال  
  ) برنامه چهارم عمراني 4  ) برنامه پنجم عمراني 3  ) برنامه سوم عمراني 2  ) برنامه دوم عمراني 1
  :منطقه تقسيم كرد.  11ي اجراي برنامه چهارم ايران را به هامؤسسه بتل در ايران در سال  »4«گزينه پاسخ  

  
 در كدام برنامه عمراني قيمت نفت چهاربرابر شد؟   :14مثال  

  ) برنامه عمراني پنجم  4  ) برنامه عمراني چهارم 3  ) برنامه عمراني سوم 2  ) برنامه عمراني اول 1
  :برنامه عمراني پنجم قيمت نفت، چهار برابر شده و موجبات تحولات گسترده در جامعه فراهم شد.  در دوره  »4«گزينه پاسخ  

 دليل افزايش قيمت نفت بازنگري در برنامه اعمال شد؟ در كدام برنامه عمراني به   :15مثال  
  ) برنامه عمراني سوم 4  امه عمراني دوم ) برن3  ) برنامه عمراني چهارم 2  ) برنامه عمراني پنجم  1
  :در برنامه اين دوره بازنگري اعمال شد.  1351 -1356هاي دليل جهش ناگهاني قيمت نفت در طول سال به  »1«گزينه پاسخ  

 ايران چند شهر داشت؟  1355در سال   :16مثال  
1 (27    2 (373  3 (35    4 (473  
  :شد. شهر مي 373ايران شامل  1355در سال   »2«گزينه  پاسخ  

 قانون عمران اراضي در چه سالي تصويب شد؟   :17مثال  
1 (1350  2 (1355  3 (1356  4 (1365  
  :داد. تصويب شد كه به دولت اجازه تملك هر زمين را براي هر كاربري مي 1356سال  قانون عمران اراضي در  »3«گزينه پاسخ  

  
 هاي عمراني زير بر پايه مطالعات آمايش سرزمين بود؟يك از برنامهكدام  :18مثال  

  ) ششم  4  ) پنجم  3  ) چهارم 2  ) سوم 1
 :بود و بر مبناي مطالعات آمايش سرزمين تدوين شد.  1356 -1361هاي شم در سالزمان برنامه عمراني ش »4«گزينه  پاسخ  
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 ؟نيستيك از موارد زير از مشكلات برنامه ششم عمراني كدام  :19مثال  
    ) كمبود مصالح ساختماني2    ) كمبود عرضه نيروي انساني 1
  بودجه) تحريم نفتي ايران و كمبود 4  ) كمبود ظرفيت و تأسيسات زيربنايي3

  :همين دليل هـم اجـرا نشـد. امـا تحـريم      برنامه ششم همراه با پيروزي انقلاب بود؛ بنابراين مشكلات زيادي در راه خود داشت و به   »4«گزينه  پاسخ
  نفتي مربوط به اين دوره نيست.

  
 گي جمهوري اسلامي ايران در چه سالي تهيه شد؟ لايحه برنامه اول توسعه اقتصادي، اجتماعي و فرهن  :20مثال  

1 (1360  2 (1362  3 (1358  4 (1355  

  :تهيه شد و به هيئت دولت تقديم شد.  1362لايحه برنامه اول توسعه اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي در سال   »2«گزينه پاسخ  

 ؟ نگرفتمورد تصويب قرار  1362ل در سال به چه دليل لايحه برنامه او  :21مثال  
  دليل مشكلات اطلاعاتي و وقوع جنگ) به 2    دليل كاهش قيمت نفت ) به 1
    دليل ضعف در برنامه ) به 4  دليل تهيه برنامه توسط مشاوران خارجي  ) به3

  :و نبود اطلاعات كافي تصويب نشد. دليل شرايط جنگ تهيه شد ولي به 62لايحه برنامه اول در سال   »2«گزينه  پاسخ  

  
 هدف كمي رشد در برنامه اول توسعه جمهوري اسلامي ايران چقدر بود؟   :22مثال  

  درصد 9/3) 4  درصد  9/4) 3  درصد 1/8) 2  درصد  1/6) 1

  :8/فته بود و به عددهاي پيش افزايش يادر اين دوره هدف كمي رشد نسبت به سال  »2«گزينه پاسخ صورت جـامع تهيـه   رسيده است و برنامه به 1
  شد. مي

 هايي بود؟ برنامه اول توسعه جمهوري اسلامي ايران در چه سال  :23مثال  
  68ـ 74) 4  68ـ 72) 3  62ـ 57) 2  67ـ 62) 1

  :68-72پـنج سـاله    وجود آمد و همچنين بعد از جنگ تحميلـي بـراي دوره  توسعه پس از انقلاب بعد از مشكلاتي كه به برنامه اول  »3«گزينه  پاسخ 
  تصويب شد. 

 

 ؟نيستيك از موارد زير جزء اهداف عمراني برنامه اول كدام  :24مثال  
  مسكن    ) توسعه4  نقل عمراني وبود حمل) به3  ) توسعه فضاي سبز 2  ) تنظيم سياست شهرنشيني  1

  :وجود آمده بود، اهداف مهم و جديدتري را پيش روي قرار داد و توسعه مسكن مربوط به ايـن  برنامه اول با توجه به مشكلاتي كه به  »4«گزينه  پاسخ
  باشد.برنامه نمي

 بار فصل عمران شهري مطرح شد؟ ي زير براي اولينهايك از برنامهدر كدام  :25مثال  
  ) برنامه عمراني پنجم2  ) برنامه عمراني سوم 1
  ) برنامه عمراني ششم  4  ) برنامه اول توسعه اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي  3

  :د و جزء محورهاي مهم بود. اجتماعي، فصل عمران شهري مطرح شـبار در برنامه اول توسعه اقتصاديبراي اولين  »3«گزينه  پاسخ  

 هاي قبلي پرداخته شد؟ در چه سالي به ارزيابي برنامه  :26مثال  
1 (1366  2 (1362  3 (1369  4 (1373  

  :ته شد.هاي قبلي پرداخبه ارزيابي برنامه 1373ـ اجتماعي كشور، سال پس از برنامه اول توسعه اقتصادي  »4«گزينه پاسخ  
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 ثباتي قيمت نفت، با دو سناريو انجام شد؟ دليل بيهاي زير به يك از برنامهكدام  :27مثال  
    ) برنامه دوم عمراني2    ) برنامه سوم عمراني 1
  ـاجتماعي) برنامه سوم توسعه اقتصادي4  ـاجتماعي) برنامه دوم توسعه اقتصادي3
  :ثبـاتي قيمـت نفـت، بـه دسـتور دولـت برنامـه بـا         دليـل بـي  مه دوم پس از انقلاب بـه تصـويب رسـيد، بـه     كه برنا 1374در سال   »3«گزينه  پاسخ  

  دو سناريو انجام شد. 

 سياست پاك در كدام برنامه ارائه شد؟   :28مثال  
  ماعيـ اجت) برنامه دوم توسعه اقتصادي2  ـ اجتماعي  ) برنامه اول توسعه اقتصادي1
  ـ اجتماعي  ) برنامه چهارم توسعه اقتصادي4  ـ اجتماعي) برنامه سوم توسعه اقتصادي3
  :سازي در برنامه دوم توسعه آغاز شد. سازي و كوچكانداز، انبوهسياست پاك در مسكن به معناي پس  »2«گزينه  پاسخ  

  
 ريزي ايران معروف شد؟ برنامهكدام برنامه به رنسانس   :29مثال  

  ) برنامه چهارم توسعه  4  ) برنامه سوم توسعه 3  ) برنامه دوم توسعه 2  ) برنامه اول توسعه 1
  :5در برنامه سوم، سميناري تحت عنوان  »3«گزينه پاسخ  ريزي ايران پرداخته شدهگري در برنامريزي در ايران برگزار و در آن به آيندهسال برنامه .  

 رشد اقتصادي چند درصدي در اهداف برنامه سوم توسعه مورد نظر بود؟   :30مثال  
  درصد 3) 4  درصد  1) 3  درصد  6) 2  درصد  4) 1
  :درصدي مد نظر بود.  6فرهنگي رشد اقتصادي در برنامه سوم توسعه اقتصادي، اجتماعي و   »2«گزينه  پاسخ  

 است؟ نادرستكدام گزينه درمورد برنامه سوم توسعه   :31مثال  
  ) توجه به مديريت يكپارچه شهري2  ) توقف سياست پاك در اين برنامه 1
    ) توجه به رشد اقتصادي 4  ) توجه به امر اشتغال 3
  :علاوه مديريت يكپارچه مورد توجه زيادي قرار گرفت. هاي قبلي از جمله سياست پاك دنبال شد و بهدر برنامه سوم سياست  »1«گزينه  پاسخ  

  
 اي بود؟ برنامه چهارم توسعه اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي در چه دوره  :32مثال  

  1386ـ1390) 4  1374ـ1379) 3  1379ـ1383) 2  1384ـ1388) 1
  :انداز درازمدت براي شهر مورد نظر بود. قرار داشت و در اين برنامه در سطح اول تهيه چشم 84- 88هاي برنامه چهارم توسعه در سال  »1«گزينه پاسخ  

 ؟ نبودهاي برنامه چهارم توسعه يك از موارد زير جزء بخشكدام  :33مثال  
  ) ارتباطات و مخابرات 4  ) تأمين امنيت ملي  3  زيست  ) حفظ محيط2  شد اقتصادي ملي  ) ر1
  :ـ حفظ 2محور در تعامل با اقتصاد جهاني؛ ـ رشد اقتصاد ملي دانايي1برنامه چهارم توسعه از شش بخش تهيه شده بود:   »4«گزينه  پاسخ

ـ ايراني؛ ـ صيانت از هويت و فرهنگ اسلامي4لامت، امنيت انساني و عدالت اجتماعي؛ ـ توسعه س3اي؛ زيست، آمايش سرزمين و توازن منطقهمحيط
  ـ نوسازي دولت و ارتقاي اثربخشي حاكميت.6ـ تأمين مطمئن امنيت ملي؛ 5

 زيابي خود را هر چندوقت ارائه دهد؟ جمهور بايد گزارش نظارت و ارقانون برنامه چهارم توسعه رئيس 157براساس ماده   :34مثال  
    ماه) هر شش2  ) هرساله تا پايان آذرماه سال بعد 1
  ) هرساله تا پايان اسفند سال بعد4    ماه) هر هشت3
  :دولت موظف است ارزيابي كار خود را هر ساله ارائه دهد و تنها تا پايان آذر سال بعد مهلت دارد.   »1«گزينه  پاسخ  

  

 هاي توسعه پس از انقلاب كدام است؟ ريزي در برنامهقالب برنامه :35لمثا  
  ) فضاي كلان 4  ) بخشي  3  ـ فضايي ) بخشي2  ) اقتصاد كلان 1
  :صورت بخشي انجام گرفته است. ريزي در ايران و پس از انقلاب بهعمدتاً برنامه  »3«گزينه پاسخ  
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آزمون فصل نهم  
  

 1 يك از اقدامات در ايران است؟ شروع كدام 1327سال ـ  
  ) طرح آمايش سرزمين 4  ) شروع طرح تفصيلي شهري  3  ) تهيه طرح جامع شهري 2  ) برنامه عمراني اول كشور  1

 2 هاي سياسي در بين راه متوقف شد؟ علت تلاطمـ كدام برنامه عمراني كشور به  
  ) چهارم 4  م ) سو3  ) دوم 2  ) اول  1

 3ـ اولين برنامه عمراني كشور در چه سالي تدوين و مدت آن چند سال بود؟  
  سال  5 – 1341) 4  سال  7 – 1335) 3  سال  5 – 1334) 2  سال  7 -1327) 1

 4اي در برنامه دوم عمراني كشور تهيه و اجرا شد؟ هاي عمران منطقهيك از طرحـ كدام  
  ) دشت خوزستان 4  ) دشت مغان  3   ) دشت قزوين2  ) تهران 1

 5 ـ كدام برنامه عمراني قبل از انقلاب بيشترين تأثير را در افزايش مهاجرت روستا به شهر يا شهرنشيني شتابان داشت؟  
  ) سوم و پنجم  4  ) پنجم و ششم  3  ) دوم و سوم 2  ) اول و چهارم 1

 6ش درآمد نفت تجديد نظر شد؟ دليل افزاييك از برنامه عمراني كشور به ـ در كدام  
  ) ششم  4  ) پنجم  3  ) چهارم2  ) دوم 1

 7بار تأثير بر صنعت در كدام برنامه عمراني كشور صورت گرفت؟ ـ اولين  
  ) سوم 4  ) ششم  3  ) چهارم 2  ) دوم 1

 8هاي عمراني كشور چگونه است؟ ـ برنامه  
  ) بلندمدت  4  مدت  ) ميان3  مدت  ) كوتاه2  ) بلندمدت  1

 9ـ اجتماعي كشور چند سال است؟ هاي توسعه اقتصاديـ مدت برنامه  
1 (7  2 (5  3 (1   4 (3  

 10 ـ تا قبل از انقلاب اسلامي چند برنامه عمران ملي در كشور اجرا شد؟  
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

 11هاي كدام كشورها بود؟نامهـ برنامه عمراني اول از نظر محتوا و زماني شبيه به بر  
  ) آمريكايي ـ آمريكايي4  ) آمريكايي ـ فرانسوي3  ) روسي ـ فرانسوي2  ) فرانسوي ـ آمريكايي1

 12اند؟ترتيب چندساله بودههاي عمراني كشور بهـ برنامه  
1 (   7 7 7 5 5   2 (   5 5 5 7 7   3 (  5 3 7 7   4 (   5 5 7 7 7   

 13هاي عمران و توسعه انجام شد؟يك از برنامهـ اولين سرشماري كشور در كدام  
  ) برنامه اول توسعه4  ) برنامه اول عمراني3  ) برنامه دوم عمراني2  ) برنامه دوم توسعه1

 14ني مطرح شد؟هاي عمرايك از برنامهاي ابتدا در كدامريزي منطقهـ برنامه  
  ) جايگاه ناقص در برنامه عمراني سوم2  ) يك فصل كامل در برنامه چهارم توسعه1
  ) جايگاه ناقص در برنامه عمراني دوم4  ) يك فصل كامل در برنامه عمراني سوم3

 15ـ سياست قطب رشد مربوط به كدام برنامه بود؟  
  ) برنامه چهارم توسعه4  ه سوم عمراني) برنام3  ) برنامه چهارم عمراني2  ) برنامه دوم توسعه1

 16اند؟شهر ايران كدامـ اولين پنج كلان  
  ) تهران، مشهد، اصفهان، تبريز و قزوين2  ) تهران، مشهد، اصفهان، تبريز و شيراز1
  ) تهران، اصفهان، تبريز، قزوين و قم4  ) تهران، تبريز، اصفهان، شيراز و قزوين3
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 17؟عنوان معضلي در تهران مطرح شدهاي بيش از حد كمبود مسكن بهدليل مهاجرتره به بار در كدام دوـ اولين  
  70) دهه 4  60) دهه 3  50) دهه 2  40) دهه 1

 18ترين برنامه پيش از انقلاب دانست؟توان جامعـ كدام برنامه عمراني را مي  
  ) برنامه ششم عمراني4  ي) برنامه چهارم عمران3  ) برنامه پنجم عمراني2  ) برنامه سوم عمراني1

 19هاي عمراني و توسعه بود؟يك از برنامهـ طرح آزمايش سرزمين دستور كار كدام  
  ) برنامه دوم توسعه4  ) برنامه اول توسعه3  ) برنامه ششم عمراني2  ) برنامه پنجم عمراني1

 20بار مسكن سرفصلي جداگانه يافت؟ـ در كدام برنامه براي اولين  
  ) برنامه اول توسعه4  ) برنامه چهارم عمراني3  ) برنامه دوم توسعه2  سوم عمراني) برنامه 1
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 م فصل ده

  »رانيا يزيردر نظام برنامه يشهر يهاها و طرحمراجع و سازمان«

  

 بار در چه سالي و براي كدام شهر صورت گرفت؟هاي شهري براي اولينتهيه طرح :1مثال  
  ـ تهران 1312) 4  ـ تهران  1310) 3  ـ همدان  1312) 2  ـ همدان  1310) 1
   :مـاه  دست كارل فريش تهيه و به وزارت داخله پيشنهاد شـد و در آبـان  عنوان اولين طرح شهري، بهطرح پيشنهادي شهر همدان به»  1«گزينه پاسخ

15قطربه تصويب اين وزارت رسيد. طبق اين طرح بايد ميداني به  1310   هـا بـه   متر در مركز شهر با شش خيابان عريض شعاعي مركزي ايجاد و خيابـان
75خيابان عريض كمربندي در فاصله  شدند.متري ختم مي  

  

 در چه سالي به تصويب رسيد؟انون شهرداري اي از موارد و الحاق چند ماده به ققانون اصلاح پاره :2مثال  
1 (1343  2 (1353  3 (1351  4 (1345  
   :تصويب شـد. اقـداماتي عمـده بـراي تحقـق       1345در اسفند » اي از موارد و الحاق چند ماده به قانون شهرداريقانون اصلاح پاره«»  4«گزينه پاسخ

الحاقي بـه   101تا  97گرفته به اين شرح بودند: پيوست مواد كور آغاز شد. برخي از اقدامات صورتريزي شهري در ايران از سال مذبخشيدن به اهداف برنامه
وساز در هاي ساختهاي شهري، تأسيس شوراي عالي شهرسازي، تعيين حريم يا محدوده نظارت بر فعاليتقانون مذكور، تدوين مقررات و ضوابط تهيه برنامه

  اني براي هرگونه عمليات ساختماني در محدوده خدماتي، حريم شهرها و... .شهرها و صدور پروانه نظارت ساختم
  

 هاي جامع و طرح تفصيلي در كدام قانون ارائه شده است؟تعاريف طرح :3مثال  
  ) قانون تأسيس شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران2    ) قانون شهرداري 1
    ) قانون نوسازي و عمران شهري4  ارت آباداني و مسكن و شهرسازي) قانون تغيير نام وز3
   :نام وزارت آباداني و مسكن به وزارت مسكن و شهرسازي تغييـر يافـت كـه تعـاريف طـرح جـامع شـهري، طـرح          1353در تيرماه »  3«گزينه پاسخ

  ده قانوني و حريم شهرها در اين قانون ارائه شده است.تفصيلي، طرح هادي و همچنين مقررات كلي احداث بنا و تأسيسات در خارج از محدو
  

 مقارن با كدام فعاليت جديد در شهرسازي ايران بود؟ 1363سال  :4مثال  
  هاي توسعه و عمران و حوزه نفوذ توسعه شهرها) تصويب طرح2    شهري ) تأييد قانون زمين1
    ) تصويب اولين قانون شهرسازي 4  لي ) تصويب قانون تأسيس شوراي عا3
   :صورت گرفت. 1363هاي توسعه و عمران و حوزه نفوذ شهرها در سال تصويب طرح»  2«گزينه پاسخ  

  

 طرح كالبدي ملي در چه سالي و تحت نظر كدام ارگان به تصويب رسيد؟ :5مثال  
  ـ شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران 1376) 2  ازي ـ وزارت مسكن (راه) و شهرس 1376) 1
  ـ شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران 1375) 4    ـ وزارت كشور 1375) 3
   :تحـت نظـر وزارت مسـكن (راه) و شهرسـازي بـه       1400طرح كالبدي ملي ايران در چهارچوب برنامه كلان ايـران   1376در سال »  1«گزينه پاسخ

  تصويب رسيد. 

 

 متـراكم و انبـوهي از جمعيـت،     شود. اين شهر كه روزگاري مملو از درختان چنار بود، امـروزه تـودة  روز افزوده مي: مسائل شهر تهران روزبه6 مثال
   ساختمان و ماشين است. در برخورد با مسئله تهران بايد دانست كه:

  است. اگر به اين مسئله پاسخ داده شود، مشكل برطرف خواهد شد. ) مسئله تهران، اساساً مديريت شهري1
طـور جداگانـه   ريزي دقيق بـراي هريـك از ايـن مسـائل بـه     اشتغال، آلودگي هوا و ترافيك از جمله مسائل تهران است. تنها با برنامه ) كمبود مسكن،2

  توان به مسئله تهران پاسخ گفت.مي
  باشد.هاي وسيع و مترو ميريزي ترافيك شهري و ايجاد شبكه راهرنامهبر ب) پاسخ به مسئله تهران مبني3
  اي نهفته است.اي و اساساً ايجاد تعادل منطقهريزي ملي و منطقهاي ملي است و تعديل مسائل و مشكلات آن در برنامه) مسئله تهران، مسئله4

  مدههاي تأليفي فصل تست 
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   :رف و از طرفي نبود توازن در توزيع خدمات در كل كشور و منطقه، مسائل تهـران  طبا توجه به نظام متمركز در كشور ما از يك »4«گزينه پاسخ
اي نهفتـه  اي و ايجاد تعـادل منطقـه  ريزي ملي و منطقهاي ملي است و تعديل مسائل و مشكلات آن در برنامهتنها مختص خود شهر نيست، بلكه مسئله

  است.
  

 آيند، برعهده كدام نهاد است؟ وجود ميشهري در شهرهاي كوچك كه از تبديل روستاها بههاي تهيه طرح :7مثال  
  ) مركز مطالعات و تحقيقات معماري و شهرسازي2  ) وزارت مسكن (راه) و شهرسازي1
    ) دفاتر فني استانداري4   ) وزارت كشور3
   :آيند، تا زماني كه به مرحله رشد شهري برسند، در حوزه مديريتي وزارت كشـور  ميوجود شهرهاي كوچك كه از تبديل روستاها به»  3«گزينه پاسخ

  هاي هادي اين شهرها برعهده آن است.همين علت تهيه طرحقرار دارند و به 
  

 ؟شودنميكدام گزينه جزء وظايف وزارت كشور محسوب  :8مثال  
  هانظارت بر امور اجرايي قوانين شهرداري)2   ) پيشنهاد تشكيل شهر جديد 1
    ) نظارت بر امور شوراهاي شهر4 هاي جامع و تفصيلي) نظارت بر تهيه و تصويب طرح3
   :هاي جامع و تفصيلي برعهده وزارت مسكن (راه) و شهرسازي است؛ بنابراين از وظايف وزارت كشور نظارت بر تهيه و تصويب طرح»  3«گزينه پاسخ
  شد.بانمي

 
 وزارت مسكن و شهرسازي در كدام وزارتخانه يا سازمان زير شكل گرفت؟  اوليه هسته :9مثال  

  ) بلديه 4  ها ) سازمان شهرداري3 ) وزارت داخله2  ) وزارت امور خارجه  1
   :بـه وزارت آبـاداني و   1343همان وزارت كشور شكل گرفت و نهايتـاً در سـال    اوليه وزارت مسكن در ابتدا در وزارت داخله يا هسته» 2«گزينه پاسخ

  مسكن تغيير نام يافت. 
  

 هاي توسعه شهري كوچك برعهده ................... است.تهيه طرح :10مثال  
  ) شوراي شهر2   ) دفاتر فني شهرداري 1
    ي ) شهردار4   ) دفاتر فني استانداري3
  :ها در شهرهاي كوچك را برعهده گيرند. توانند تهيه طرحدفاتر فني استانداري مي» 3«گزينه پاسخ  

 
 كدام فرد جزء اعضاي شوراي عالي شهرسازي ايران است؟ :11مثال  

  ) وزير بهداشت 4  ) وزير ورزش و جوانان 3 ) وزير دفاع2  ) وزير كار1
 رياست شورا برعهده وزير مسكن و شهرسازي است و وزراي كشور، كشاورزي، نيـرو، اقتصـاد، فرهنـگ و ارشـاد اسـلامي، سـازمان       »  2«گزينه خ:  پاس

  زيست در آن عضويت دارند.ريزي، دفاع و محيطمديريت و برنامه
  

 ؟نيستزي و معماري ايران كدام گزينه جزء وظايف شوراي عالي شهرسا :12مثال  
  ) بررسي و تصويب طرح جامع شهري2 هاي هادي روستايي) بررسي و تصويب طرح1
    ) بررسي و تصويب طرح تفصيلي4   ها) بررسي و تصويب طرح3
  :ستاست.  هاي هادي در روهاي هادي روستايي برعهده شورايي منصوب به شوراي تصويب طرحبررسي و تصويب طرح» 1«گزينه پاسخ  

  

 ايجاد شهر و شهرك غيرروستايي در خارج از محدوده قانوني حريم شهرها ........... :13مثال  
  ) ممنوع است.1
  ) با تصويب وزارت مسكن (راه) و شهرسازي مجاز است. 2
  عماري ايران مجاز است. ) با پيشنهاد وزارت مسكن (راه) و شهرسازي و تصويب شوراي عالي شهرسازي و م3
 ) با تأييد وزارت كشور مجاز است.4
  :ايجـاد شـهر و شـهرك غيرروسـتايي در     84براساس قانون تعاريف محدوده و حريم شهر و روستا و شهرك، نحوه تعيين آن مصوب » 3«گزينه پاسخ ،

   وراي عالي شهرسازي و معماري ايران مجاز است. خارج از حريم قانوني شهرها تنها با پيشنهاد وزارت مسكن و شهرسازي و تصويب ش
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 ؟نيست 5كدام گزينه جزء وظايف كميسيون ماده  :14مثال  
  مغايرت با طرح جامع سازي زمين درصورت عدم ) بررسي و تصويب طرح آماده1
  مغايرت با طرح جامع ) تصويب طرح تفصيلي زمين درصورت عدم2
  ) بررسي و تصويب طرح شهرهاي جديد3
  ) بررسي طرح تفصيلي زمين 4
   :خواهد بود. 5مغايرت با طرح جامع برعهده كميسيون ماده سازي زمين درصورت عدم هاي تفصيلي و آمادهبررسي و تصويب طرح» 3«گزينه پاسخ  

 
 قانون زمين شهري كدام گزينه است؟ 14موضوع كميسيون ماده  :15مثال  

  ) تشخيص اراضي باير از موات و داير2  بودن اراضي زمان احيا يا موات) تشخيص 1
  وساز در محدوده قانوني شهر) ساخت4  وساز در حريم شهر) ساخت3
   :بودن اراضي.قانون زمين شهري: تشخيص زمان احيا، آيش يا موات 14كميسيون ماده » 1«گزينه پاسخ  

 ؟نيستريزي و توسعه استان يك از وظايف شوراي برنامهكدام :16مثال  
  هاي پيشنهاديبررسي و تأييد بودجه )2  هاي بلندمدت توسعه استان) بررسي و تأييد برنامه1
  هاي تفصيليبررسي و تصويب طرح )4  مدت استانهاي ميانبررسي و تأييد برنامه )3
 :ريزي و توسعه استان ندارد.بوده و ارتباطي با شوراي برنامه 5هاي تفصيلي در حالت عادي بر عهده كميسيون ماده بررسي و تصويب طرح  »4«گزينه  پاسخ  

 كدام گزينه از وظايف شوراي شهرسازي استان است؟ :17مثال  
  هاي جامع شهري) تصويب نهايي طرح1
  زدهجنگ هاي جامع شهرهايتصويب نهايي طرح )2
  مراتب خدمات شهري و روستاييهاي توسعه و عمران و سلسلهتصويب طرح )3
  هاي تفصيليتصويب طرح )4
 :ها، اختيار تصويب طرح جـامع شـهرهاي واقـع در    شوراي عالي شهرسازي با حفظ اختيار خود در تصويب نهايي طرح 1369از سال   »2«گزينه  پاسخ

، كمتر از 1365ها طبق سرشماري هايي را كه جمعيت آنزده و همچنين شهرمناطق جنگ 2        هزار نفر بوده اسـت، بـه شـورايي بـه رياسـت اسـتاندار و
  هاي عضو شوراي عالي تحت عنوان شوراي شهرسازي استان واگذار كرد.عضويت مديران كل يا بالاترين مقام استاني دستگاه

 ريزي آمايش سرزمين ............... است.يكي از عوامل مهم در برنامه :18مثال  
  يابي گسترش شهرهاي آيندهمكان )2    ) ارزيابي توان اكولوژيكي كشور1
    استراتژي خروج از بحران )4  90يابي اسكان جمعيت تا سال مكان )3
 :ريزي آمايش سرزمين است.ي از عوامل مهم در برنامهارزيابي توان اكولوژيكي يك» 1«گزينه  پاسخ  

  
 طرحي كه تعيين استراتژي توزيع فضايي جمعيت و فعاليت را در پهنه سرزمين برعهده دارد، چه نام دارد و مراحل تصويب نهايي آن كدام است؟ :19مثال  

  رسد.(راه) و شهرسازي تهيه و به تصويب هيئت دولت مياي توسط وزارت مسكن ) طرح كالبدي ملي و منطقه1
  رسد. ريزي تهيه و به تصويب شوراي عالي معماري و شهرسازي ايران ميبندي سرزمين توسط سازمان مديريت و برنامه) طرح بهينه2
  رسد. هرسازي ايران مي) طرح آمايش سرزمين توسط وزارت مسكن (راه) و شهرسازي تهيه و به تصويب شوراي عالي معماري و ش3
  رسد. ريزي تهيه و به تصويب هيئت وزيران مي) طرح آمايش سرزمين توسط سازمان مديريت و برنامه4
   :كند كه توسط سازمان مديريت و طرح آمايش سرزمين استراتژي توزيع فضايي جمعيت و فعاليت در سرزمين را تعيين مي»  4«گزينه پاسخ

  رسد.ه تصويب هيئت وزيران ميريزي تهيه و ببرنامه
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 هاي كالبدي كدام است؟سطوح مطالعات طرح :20مثال  
  اي و محليمنطقه )4 ملي)3 اي و محليملي، منطقه)2  اي) ملي و منطقه1
 :اي و محلي تقسيم شده اسـت. سـطح ملـي بـا مقيـاس      مطالعات كالبدي به سه سطح ملي، منطقه »2«گزينه  پاسخ, ,1        تـا: ,1 25    ،

:اي در مقياس مطالعات منطقه ,1 25    تا: ,1 5    و مطالعات محلي در مقياس: ,1 25    1:تا 2   .است  

 چگونه تعيين و تكليف شد؟ 1400ايران  برنامه :21مثال  
    هنوز به تصويب نرسيده است.)2 ) اين برنامه امروزه در دست اجراست.1
  در دست بررسي و درحال گذراندن مراحل تصويب است.)4   لغو و جايگزين شد.)3
 :گيرد.زمين ملاك عمل قرار ميدر برنامه سوم توسعه لغو و طرح آمايش سر 1400طرح برنامه ايران  »3«گزينه  پاسخ  

 براي كدام استان به تصويب شوراي عالي شهرسازي و معماري رسيد؟ 90طرح اسكان  :22مثال  
  ) سمنان4  ) فارس3 ) تهران2  ) لرستان1
   :م را در مـدت زمـان مقـرر تهيـه و بـه تصـويب شـوراي        مهندسان مشاور امكو ايـران سـه طـرح عمـده خراسـان، لرسـتان و ايـلا       »  1«گزينه پاسخ  

هـاي  اي و جامع شهرستان و شـهر در اسـتان  هاي منطقهعنوان سند مهم تهيه طرحبه اكنونهمها هاي مربوط رساند كه اين طرحـ شهرسازي استانمعماري
  كشور از اعتبار ويژه برخوردار است.

 عات توسعه محور شرق در كجا مطرح شد؟مطال :23مثال  
  زاهدان )4  كرمان)3 خراسان جنوبي)2  ) خراسان رضوي1
 :ه.ش در زاهدان و در گردهمايي مسئولان و كارشناسـان سـازمان برنامـه و بودجـه      1356تفكر انجام مطالعات محور شرق در بهمن  »4«گزينه  پاسخ

  ها مطرح شد.استان

 اهداف طرح جامع كشت كدام است؟ :24مثال  
 ) افزايش توليدات كشاورزي و تعيين محصولات منطبق با شرايط كشور1
 بررسي امكانات خاك و كشاورزي)3

  ايهاي كشاورزي و گسترش سيستم آبياري قطرهتقويت خاك)2
  حمايت از كشاورزان)4

 :تعيـين محصـولات منطبـق    2) افـزايش توليـدات كشـاورزي؛    1تـوان بـه شـرح زيـر برشـمرد:      را مـي اهداف طـرح جـامع كشـت     »1«گزينه  پاسخ (  
  با شرايط ايران.

 نام امروزي طرح جامع شهرستان كدام است؟ :25مثال  
  طرح مجموعه شهري )4  طرح آمايش ناحيه)3 ايطرح توسعه و عمران ناحيه)2 اي) طرح توسعه كالبدي منطقه1
 :هاي نقـاط  اي و طرحهاي منطقهعنوان حد واسط طرحاي تغيير نام يافته است و بهاين طرح به طرح توسعه و عمران (جامع) ناحيه   »2«گزينه  پاسخ

  زيستي قابل توجيه است.

  
 شوند؟هاي مجموعه شهري با چه مقياسي تهيه ميطرح :26مثال  

1(: ,1 3    تا: ,1 5     2(: ,1 25   تا: ,1 5    3(: ,1 35    تا: ,1 5    4 (: ,1 2    تا: ,1 5     
   :مقياس  بامجموعه شهري هاي طرح»  3«گزينه پاسخ: ,1 35    تا: ,1 5    شوند. تهيه مي  

  
 مدير مجموعه شهري تهران چه كسي است؟ 1382طبق مصوبه هيئت وزيران در سال  :27مثال  

    ) رئيس شوراي شهر2   ) شهردار تهران 1
  نده وي در سازمان مسكن و شهرسازي استان) رئيس يا نماي4   ) استاندار تهران3
  :استاندار تهران است.82هيئت وزيران سال  مدير مجموعه شهري تهران براساس مصوبه» 3«گزينه پاسخ ،  
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   اند؟طرح مجموعه شهري تهران توسط چه نهادي تهيه شد و مراجع تصويب آن كدام بوده: 28مثال   
  را تهيه و خود نيز تصويب نمود.) وزارت مسكن (راه) و شهرسازي آن 1
  ) وزارت مسكن (راه) و شهرسازي و در شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران و نيز هيئت دولت تصويب شد.2
  ) شهرداري تهران و به تصويب شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران رسيد.3
  تهران تصويب شد. ) وزارت مسكن (راه) و شهرسازي و در شوراي شهرسازي و معماري استان4
 :قانون اساسي جمهوري  138بنا به پيشنهاد وزارت مسكن (راه) و شهرسازي و به استناد اصل  13/8/1374هيئت وزيران در جلسه   »2«گزينه  پاسخ

د. طرح مجموعـه شـهري   ها را تصويب كرريزي و مديريت مجموعه شهري تهران و ساير شهرهاي بزرگ كشور و شهرهاي اطراف آناسلامي، چهارچوب طرح
سـازمان   هاي مجموعـه شـهري بـه عهـده    طرح توسط شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران و هيئت دولت تصويب شد. تهيه 30/2/1381تهران در تاريخ 

  گيرد:ترتيب زير مورد تصويب قرار ميمسكن و شهرسازي است و در مجموع طرح مجموعه شهري به
ــ ارائـه گـزارش    3ـ بررسي كارشناسي در كميته فني شـوراي عـالي؛   2گزارش تصميمات اتخاذشده به دبيرخانه شوراي عالي؛  ـ بررسي در شوراي استان و1

  بررسي طرح در شوراي استان و نظريه كميته فني شوراي عالي به شوراي عالي شهرسازي و معماري براي تصويب نهايي.

 منطقه شهري براي كدام شهر تهيه شد؟  اولين طرح :29مثال  
  ) تهران 4  ) اصفهان 3  ) مشهد 2  ) شيراز 1
   :تهيه شد. اين طرح نيز بايد به تصويب شوراي عالي شهرسازي برسد.1365اولين طرح منطقه شهري در اصفهان (مصوب »  3«گزينه پاسخ (  

  

 شوند؟اي شهري به استناد كدام قانون تهيه ميههاي منطقامروزه طرح :30مثال  
  قانون تأسيس شوراي عالي شهرسازي و معماري )2    ) تغيير نام وزارت آباداني  مسكن1
    قانون شهرداري )4    قانون نوسازي و عمران شهري )3
 :نام وزارت آباداني مسكن بـه وزارت مسـكن (راه) و شهرسـازي    قانون تغيير  3ماده  1هاي منطقه شهري به استناد مفاد زير بند طرح »1«گزينه  پاسخ

  شوند.تهيه مي 1353مصوب 

 هاي ساماندهي فضا و كالبد سكونتگاهي روستايي كدام است؟كننده طرحمرجع تهيه :31مثال  
  وزارت راه و شهرسازي )4  بنياد مسكن )3  بخشداري )2  ) شهرداري1
 ها است.كننده، كميته فني استانها؛ ناظر، وزارت راه و شهرسازي و تصويبكننده اين طرح، بنياد مسكن، مجري، بخشداريتهيه »3«گزينه  سخ:پا  

 دهند؟هاي جامع شهري در ايران را به چه سالي نسبت ميشروع طرح :32مثال  
1 (1351  2 (1352  3 (1343  4 (1332  
   :زمان با تأسيس وزارت آباداني و مسكن است. و هم 40 هاي جامع شهري در دههشروع طرح» 3«گزينه پاسخ   

  
 تصويب اوليه طرح جامع شهرهايي با جمعيت كمتر از  :33مثال 2 ؟كدام سازمان است هزار نفر برعهده  

  ) شوراي شهرسازي استان2  عالي شهرسازي و معماري ايران  ) شوراي1
  ) وزارت مسكن 4    ) كميته فني استانداري3
  :تصويب اوليه شـهرهايي بـا   1371و  1373هاي جامع براساس مصوبه شوراي عالي شهرسازي و معماري (فرايند تصويب طرحطبق » 2«گزينه پاسخ (

2جمعيت كمتر از   حاضر) و تصويب نهـايي در شـوراي عـالي شهرسـازي و     ريزي توسعه استان درحالهزار نفر در شوراي شهرسازي استان (كميته برنامه
  شود.معماري ايران انجام مي

 
  هايي ضروري است؟هاي جامع شهر رعايت چه گامدر فرايند تهيه طرح: 34مثال  

  بندي و طراحي) تحليل، جمع4  ) شناخت، طراحي و تحليل3  بندي) ارزيابي، تحليل و جمع2  يل، طرح و اجرا) شناخت، تحل1
  :روش مطالعه و انجام يك طرح جامع شهري عبارت است از:   »1«گزينه پاسخ  

هـاي  ها و برنامـه هاي لازم و ارائه طرحبيني، انجام پيشها) تعيين اهداف و اولويت3گيري از وضع موجود؛ ) تجزيه، تحليل و نتيجه2) مطالعه وضع موجود؛ 1
  ها.  ) اجراي طرح4توسعه شهري؛ 
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 هاي جامع شهري را به عهده دارد؟: كدام ارگان مسئوليت تهيه طرح35 مثال  
  ها) شهرداري4  ) بنياد مسكن3  ) وزارت مسكن (راه) و شهرسازي2  ) وزارت كشور1
  :هاي جامع شهري سازمان مسكن و شهرسازي و مرجع تصويب آن شوراي عالي شهرسازي و معماري است. ه طرحمسئول تهي  »2«گزينه پاسخ  

 نخستين طرح جامع تهران در چه تاريخي تهيه شد؟ 36 مثال :  
  بيست ) دهه4  ) دهه سي3  ) دهه چهل2  ) دهه پنجاه  1
  :توسط  1370تصويب شد. طرح ساماندهي تهران در سال  1348ـ 1347هاي آغاز و در سال 1345ح جامع تهران از سال تهيه اولين طر »2«گزينه پاسخ

  تغيير نام داد. » طرح جامع ساماندهي تهران«بدون تغيير در محتوا به  1371شوراي عالي شهرسازي و معماري تصويب شد و در سال 

 ياس نقشه پيشنهادي ساختار شهر كدام است؟مق :37مثال  
1 (: ,1 25        2( : ,1 5        
3( : ,1 1     1:براي شهرهاي بزرگ و 5    4  براي شهرهاي متوسط( : ,1 1        
 :1:بندي كلان) در مقياسپيشنهادي ساختار شهر (استخوان ه نقشهتهي  »3«گزينه  پاسخ 1    1:براي شهرهاي بزرگ و 5     براي شهرهاي متوسط

  گيرد.صورت مي

 رساند؟هاي هادي را به تصويب ميچه مرجعي طرح :38مثال  
    ريزي استانشوراي برنامه )2  شهرسازي و معماري) شوراي عالي 1
    شهرداري )4    شوراي شهرسازي استان )3
 :شود.ها به شوراي شهرسازي استان محول ميمرجع بررسي و تصويب طرح هادي وزارت كشور است كه اين وظيفه در استان  »3«گزينه  پاسخ  

 گيرد؟ريزي در چه سطحي قرار ميمراتب برنامهيزي عملياتي در سلسلهربرنامه: 39 مثال  
  هاكردن اقدامات بلندمدت همه برنامهريزي عملياتي عبارت است از مشخص) برنامه1
  هاي شهريريزي عملياتي فرايندي است براي تدوين اهداف استراتژيكي (كلان) طرح) برنامه2
  هاي شهرسازي)ريزي تاكتيكي (سياستاز تدوين اهداف كلان براي برنامه ريزي عملياتي عبارت است) برنامه3
  شود.هاي اجرايي تعيين ميعنوان سياستريزي تاكتيكي بهريزي عملياتي انجام اقداماتي است كه در برنامه) برنامه4
 :ريـزي  شـود. برنامـه  هـاي اجرايـي تعيـين مـي    عنوان سياسـت كي بهريزي تاكتيريزي عملياتي انجام اقداماتي است كه در برنامهبرنامه »4«گزينه  پاسخ

مدت (يك تا دو سال). گرچه ممكن است بعضي اقدامات عمراني از عملياتي فرايندي است براي رسيدن به اهداف مشخص با ابزارهاي مشخص در زمان كوتاه
  سال نيز طول بكشد.ها تا پنجها و پلقبيل ساختن ابنيه يا راه

 شود.مقياس طرح هادي .............. است و براي يك دوره ................... تهيه مي :40مثال  
1 (: ,1 1     1:) 2  ساله  10ـ 2     1:) 3  ساله  5ـ 2     1:) 4  ساله  10ـ 5     ساله  5ـ  
   :1:ساله است و مقياس آن 10طرح هادي يك طرح»  3«گزينه پاسخ 2     .است  

 رود؟شمار ميهاي زير بهيك از طرحطرح نوسازي بافت فرسوده تهران جزء كدام :41مثال  
  ـ موضوعي ) طرح موضعي4  فصيلي ) طرح ت3  ) طرح موضوعي 2  ) طرح موضعي 1
   :گيرد. در اين طرح نـام مكـان   هاي جديد شهر صورت ميهاي موجود و توسعهطرح تفصيلي موضعي جهت نوسازي و بهسازي بافت » 4«گزينه پاسخ

ـ هاي موضعيدهد و در طرحسي قرار ميشود كه طرح قرار است در آنجا انجام شود. طرح موضوعي بدون درنظرگرفتن موضع را مورد برريا موضعي ذكر مي
  شود.موضوعي، موضوعي در موضع مشخص بررسي مي

  
 مغايرت با طرح جامع برعهده كدام نهاد است؟ مرجع تصويب طرح تفصيلي در صورت عدم :42مثال  

  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران2    5) كمسيون ماده 1
    ) شوراي شهرسازي استان4    ه فني استانداري) كميت3



  

 

ايران مباحث عمومي شهرسازي  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  52

   :كننده طرح تفصيلي بر پايه قانون تغيير نام، وزارت مسـكن (راه) و شهرسـازي اسـت ولـي ايـن وظيفـه در عمـل بـه         سازمان تهيه»  1«گزينه پاسخ
شـود و وظيفـه تصـويب آن برعهـده     ازي منعقـد مـي  هاي مسكن و شهرس ـها محول شده است. قرارداد تهيه طرح تفصيلي با مشاور توسط سازمانشهرداري

  شوراي عالي شهرسازي و معماري است. 5كمسيون ماده 
  

 هدف از تهيه طرح تفصيلي چيست؟: 43 مثال  
  پذيرد.) پس از تهيه طرح جامع شهري براي يك شهر، طرح تفصيلي با هدف انجام برنامه اجرايي آن صورت مي1
  بل از تهيه طرح جامع شهري بايستي طرح تفصيلي تهيه شود تا بر پايه اصول و مباني پيشنهادي آن طرح جامع تهيه شود.) ق2
  بعدي است.صورت سه) طراحي فضاهاي شهري به 3
  هاي معماري است.هاي تاريخي و ميراث) بهسازي و نوسازي بافت4
 :قانون تغيير نام وزارت آباداني و مسكن به وزارت  1ماده  3شود و مطابق تعريف آن در بند تهيه مي طرح تفصيلي پس از طرح جامع  »1«گزينه  پاسخ

هاي مختلف شهر هاي شهري در سطح محلهمسكن (راه) و شهرسازي طرحي است كه براساس معيارها و ضوابط كلي طرح جامع شهر، نحوه استفاده از زمين
  شود. ها و وضع دقيق و تفصيلي شكبه عبورومرور و ميزان تراكم جمعيت و ..... در آن تعيين مييك از آنو موقعيت و مساحت دقيق زمين براي هر

 رسند؟هاي تفصيلي در چه نهادي به تصويب ميطرح: 44 مثال  
  ) شوراي شهر4  5) كميسيون ماده 3  ) شوراي عالي شهرسازي2  ) شوراي شهرسازي1
 قانون تأسيس شوراي عالي شهرسازي و  5كه مغايرت اساسي با طرح جامع نداشته باشند، مطابق ماده هاي تفصيلي درصورتيطرح  »3«گزينه  خ: پاس

شوند. دبير اين كميسيون رئـيس مسـكن و   تصويب مي 5، در كميسيوني به نام كميسيون طرح تفصيلي يا كميسيون ماده 1351معماري كشور مصوب سال 
هاي تفصيلي درصورت مغايرت اساسي با طرح جـامع پـس از بررسـي و تصـويب در     سازي استان و رئيس آن استاندار يا معاون فني استاندار است. طرحشهر

  گيري و تصويب نهايي به شوراي عالي ارائه خواهد شد. منظور رأي شوراي استان به

 وجود آمده است؟شده بهتحقق توسعه شهري ازپيش انديشيده كدام طرح درخصوص :45مثال  
  ) طرح راهبردي 4  ) طرح ساختاري 3  ) طرح جامع 2  ) طرح تفصيلي 1
   :شده براي افزايش عرضه شده يا طراحيشهري ازپيش انديشيده سازي زمين، تحقق توسعههاي آمادهترين هدف پروژهبنيادي»  1«گزينه پاسخ

  شوند.هاي تفصيلي شمرده مير عرضه و تقاضاي مسكن شهري است كه زيرمجموعه طرحمسكن در بازا

 

 هاي اقماري چيست؟تفاوت شهرهاي جديد با شهرك :46مثال  
  ) فاصله از شهر اصلي1
  اشتغال و خودكفايي )2
  تفاوتي ندارند. )3
  هاي اقماري خودرو هستند.ي شهركشده ولريزيشهرهاي جديد از پيش برنامه )4
 :شهر جديد شهري است كه از نظر اشتغال و خدمات تا حد امكان خودكفا بوده و به شهر مادر وابستگي نداشته باشد.  » 2«گزينه  پاسخ  

 د است؟هاي شهري برعهده كدام نهاهاي بهسازي و نوسازي بافتمرجع تصويب طرح :47مثال  
    ) وزرات مسكن (راه) و شهرسازي2  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران1
    13) كمسيون ماده 4    5) كميسيون ماده 3
   :هاي بهسازي و نوسازي زيرمجموعـه ايـن گـروه    ) است كه طرح5هاي تفصيلي پايه و موضعي (كميسيون ماده مرجع تصويب طرح»  3«گزينه پاسخ

  هستند.

  

 هاي جزئيات شهري است؟كدام نهاد مرجع تصويب طرح :48مثال  
  ) شهرداري 1
  5) كميسيون ماده 3

  ) شوراي شهر2
  شود. ها درنظر گرفته نمي) فرايند خاصي براي بررسي و تصويب اين طرح4
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   :ها و با اسـتفاده از خـدمات مهندسـان مشـاور، خـدمات      وسيله شهرداري هاي جزئيات شهرسازي بهحاضر، عمدتاً تهيه طرحدرحال » 4«گزينه پاسخ
ها بـا نظـارت دفـاتر    شود. شايان ذكر است كه تهيه اين طرحها انجام ميها و در مواردي با استفاده از خدمات كارشناسان فني شهردارياريدفاتر فني استاند

  شود. ها اعمال نميصي براي بررسي و تصويب اين طرحپذيرد و فرايند خاها صورت ميفني استانداري و شهرداري
  

 ونقل شهري در چه سالي انجام شد؟ريزي حملبرنامه :49مثال  
1(1355 2(1354 3(1345  4( 1350  
 :هري را براي شهر تهران تهيه كرد.نقل شوريزي حملبرنامه 1354در سال » سوفرتو«بار شركت فرانسوي نخستين  »2«گزينه  پاسخ  

  

 اند از:هاي شهر عبارتترين ابزار اجرايي طرح: مهم50مثال   
  ) ضوابط، مقررات شهرسازي و مديريت شهري2  ) منابع مالي و تأمين سرمايه1
 CPMبراساس روشبندي ) تهيه برنامه زمان4 هاي مورد نياز) تجهيز نيروي انساني و تخصص3

 :هاي شهري هستند. البته منابع مالي و تأمين سرمايه نيز براي اعمال ضوابط و مقـررات  ترين ابزار اجرايي طرحضوابط و مقررات مهم  »2«گزينه  پاسخ
كننـد. درواقـع منـابع مـالي     گونـه الـزام اجرايـي ايجـاد نمـي     يچتنهايي هضروري هستند ليكن اگر ضابطه و مقررات و مديريت شهري نباشند، منابع مالي به

  هاست.ترين ابزار اجرايي طرحالاجرا هستند اما الزام قانوني مهمكننده و لازمتسهيل

  ريزي استراتژيك:طور كلي برنامه: به51مثال   
 سال است.20مدت فراتر از) افق آن در طولاني1
  كند.حل ارائه مي) براي مشكلات چندين راه2
  گراست.حلهاي خصوصي، اقتصادي و دولتي راه) در بخش3
  گراست.حلهاي دولتي غالباً راهـ اقتصادي غالباً سودگرا و در بخشهاي خصوصي) در بخش4
 :عنوان يك ها و مبادرت به اقدامات بنيادي است كه بهصميميافته جهت اتخاذ تريزي استراتژيك تلاشي منظم و سازمانبرنامه  »4«گزينه  پاسخ

هاي خصوصي ـ اقتصادي غالباً ريزي در بخششود. اين نوع برنامههاي ديگر در تمام سطوح محسوب ميريزي بلندمدت، زمينه و چهارچوب همه برنامهبرنامه
  گراست.حلهاي دولتي غالباً راهسوداگرا و در بخش

  شود؟هاي شهري به كمك چه معيارهايي مشخص ميمفهوم كارايي در طرح: 52مثال  
  ها) حفاظت از منابع طبيعي، ايجاد فضاهاي شهري و تأمين زيرساخت2 تأمين مسكن و تأمين اشتغال مناسب ) تأمين امكانات،1
 ) دسترسي مناسب، مديريتي كارآمد و تأمين خدمات4 لاتپذيري با تحو) مركزيتي پويا، ساختاري منسجم و قدرت انطباق3

 :ها و همچنين تأمين ارتباطات لازم بين عملكردها و گيري فعاليتكارايي به معني ايجاد سازمان فضايي و عملكردي مناسب در مكان  »3«گزينه  پاسخ
هاي شهري به كمك مركزيتي پويا، سـاختاري منسـجم و   هوم كارايي در طرحكنندگان براي بالابردن ميزان كارآمدي در كاركردهاي شهري است. مفاستفاده

  شود.پذيري با تحولات مشخص ميقدرت انطباق
  

 مشاركت رابطه مستقيمي با ............... دارد. :53مثال  
   هاي شهريسودآوري طرح)2   ريزي) بنيادهاي برنامه1
  هاهاي شخصي در طرحتحقق خواسته)4 هات غير اصولي براي طرحايجاد مشروعي)3
 :ريزي، يعني چگونگي رسيدن به شناخت درست و واقعي از نيازهـا و خواسـت  موضوع مشاركت رابطه مستقيمي با بنيادهاي برنامه » 1«گزينه  پاسخ-

  كند.عمران شهري پيدا ميهاي همگاني و چگونگي دستيابي به وفاق و همكاري مشترك در مسير توسعه و 

  دهد؟ريزي شهري نشان ميزيست) را در برنامه: كدام مورد نقش ارزيابي توان اكولوژيك (شناخت ظرفيت محيط54مثال  
 ها) روشي است براي مقايسه و تطبيق كاربري1
  وسازها با قوانين شهرسازي) روشي است جهت انطباق ساخت2
  اجتماعيـهاي اقتصادي) روشي است براي تعيين چگونگي فعاليت3
 ها با اهداف توسعهكردن سياست) شاخصي است جهت هماهنگ4

 :محيطي را چنين تعريف ريزي آمايش سرزمين است. ارزيابي توان زيستارزيابي توان اكولوژيكي يكي از مراحل مهم در فرايند برنامه  »1«گزينه  پاسخ
داري، توسـعه شـهري، صـنعت،    هـاي كشـاورزي، مرتـع   محيطي عبارت از برآورد استفاده ممكن انسان از سرزمين براي كاربريارزيابي توان زيست: «كنندمي

  محيطي است.ها با توجه به معيارهاي زيستبا توجه به اين توضيح توان اكولوژيكي روشي براي مقايسه و تطبيق كاربري» خدمات و ... است.
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آزمون فصل دهم  
  

 1هاي توسعه شهري به شيوه كنوني مربوط به كدام قانون است؟ـ سابقه طرح  
    ، قانون شهرداري1327) 2  زمان با تأسيس سازمان برنامه و هيئت عالي برنامه ، هم1327) سال 1
  ، طرح شهري همدان1310) 4  ، برنامه عمران توسعه كشور1341) 3
 2 برعهده ............. است.1369زده (در سال هاي شهري مناطق جنگهاي توسعه شهري برعهده ................ و طرحطرح تصويب نهاييـ (  

  ) شوراي عالي شهرسازي ـ شوراي شهرسازي استان با حفظ اختيارات شوراي عالي شهرسازي  1
  ) شوراي شهرسازي ـ شوراي عالي شهرسازي  2
  لي شهرسازي  ) وزارت كشور ـ شوراي عا3
  ) وزارت كشور ـ استانداري با حفظ اختيارات وزارت كشور 4
 3 ؟رودنميشمار كدام گزينه جزء وظايف وزارت مسكن (راه) و شهرسازي بهـ  

  هاي كلي بخش مسكن) تدوين سياست2  هاي توسعه شهري ) نظارت بر تصويب طرح1
  وساز مسكناعطاي وام به متقاضيان ساخت )4  هاي دولتي و خصوصيهاي ساختمان) اجراي پروژه3
 4 پيشنهاد تغيير نام عناصر و اجزاي تقسيمات كشوري برعهده كدام نهاد است؟ـ  

    ) وزارت كشور2    ) هيئت وزيران 1
  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران4    ) وزارت مسكن (راه) و شهرسازي3
 5 ايران را برعهده دارد؟ كدام فرد رياست شوراي شهرسازي و معماريـ  

    ) وزير مسكن (راه) و شهرسازي2    ) وزير كشور 1
  ريزي) رئيس سازمان مديريت و برنامه4    ) وزير اقتصاد3
 6  محدوده قانوني شهر پس از تصويب شوراي شهر بايد به تأييد .............. و ............. برسد.ـ  

  عالي شهرسازي و معماري ايران ) وزارت مسكن (راه) و شهرسازي ـ شوراي1
  ) وزارت مسكن (راه) و شهرسازي ـ هيئت وزيران 2
  ) وزارت مسكن (راه) و شهرسازي ـ وزارت كشور  3
  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران ـ وزارت كشور 4
 7 ها اگر با اساس طرح جامع متناقض باشد بايد:هاي تفصيلي و تغييرات بعدي آنطرحـ  

  برسد. 5تصويب كميسيون ماده ) به 1
  ريزي و توسعه استان برسد.) به تصويب شوراي برنامه2
  ريزي و توسعه استاني به تأييد شوراي عالي و شهرسازي و معماري ايران برسد. ) بعد از تصويب شوراي برنامه3
  برسد. به تأييد دبيرخانه شوراي شهرسازي و معماري ايران  5) بعد از تصويب كميسيون ماده 4
 8 هـايي  شـود، در قالـب چـه طـرح    هاي دولت و پيشنهاد وزرات مسكن و شهرسازي تعيـين مـي  يابي شهرهاي جديد كه با رعايت سياستمكانـ  

  رسد؟به تصويب مي
  اي اي و ناحيه) كالبدي ملي، منطقه2    ) آمايش سرزمين  1
    اي در استان ) ناحيه4    اي ) استاني و منطقه3
 9 شود؟اي تصويب ميمجموعه شهري براي چه حوزهطرح ـ  

  ها) چندين شهر بزرگ و روستاهاي آن2  ) شهرهاي بزرگ و شهرهاي اطراف آن 1
  هم در يك منطقهبه) شهرهاي نزديك4    ) مجموعه شهرهاي جديد3
 10 رياست كميسيون ماده پنج طرح تفصيلي شهر تهران با چه كسي است؟ـ  

    ) شهردار تهران2  عمران استانداري ) استاندار يا معاون 1
  ) رياست سازمان مسكن و شهرسازي استان4    ) رياست شوراي شهر3
 11 روند؟شمار ميسازي جزء كدام گروه بههاي آمادهطرحـ  

  ) طرح تفصيلي  4  ) طرح جامع 3  ) طرح راهبردي  2  ) طرح ساختاري 1
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 12 رود؟شمار ميا پس از تصويب طرح بههوظايف مشاوران تهيه طرح كدام گزينه جزءـ  
  سالهها براي دوره پنج) همكاري با شهرداري2  ) همكاري با سازمان نظام مهندسي ساختمان درطول اجراي برنامه 1
  ) همكاري با شوراي شهر در طول اجراي طرح4  ها) تجديدنظر در ضوابط و مقررات مصوب در طرح3

 13 شود؟تهيه مي 19پ كدام طرح براساس قرارداد تيـ  
    ) طرح تفصيلي  2    ) طرح جامع شهر 1
  ) طرح جامع شهر و طرح جامع شهرستان4    ) طرح جامع شهرستان 3

 14 هاي شهري ايران صحيح است؟هاي شهري كدام گزينه در ارتباط با طرحمراتب طرحاز نظر سلسلهـ  
  مايش ناحيه  ) آمايش سرزمين، طرح جامع سرزمين، طرح جامع شهر و طرح آ1
  ) آمايش منطقه، آمايش ناحيه، طرح جامع شهر و طرح تفصيلي 2
  هادي شهر و طرح تفصيلي  ) طرح جامع شهرستان و ناحيه، طرح جامع شهر، طرح3
  ) آمايش سرزمين، آمايش منطقه، طرح جامعه ناحيه و طرح جامع شهر 4

 15طرح جامع شهر جديد بايد به تصويب كدام نهاد برسد؟ ـ  
    5) كميسيون ماده 2  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران 1
    ) وزارت كشور4    ) كميسيون فني شهرهاي جديد3

 16ـ اولين نقشه جديد شهر تهران كدام است؟  
  1310) نقشه شهر تهران ـ 4  1345) طرح جامع شهر تهران ـ 3  1316) نقشه شهر تهران ـ 2  1269) نقشه دارالخلافه تهران ـ 1

 17 به كدام شهر بود؟ـ اولين طرح مصوب جامع مربوط  
  ) شيراز4  ) بندرلنگه3  ) تهران2  ) همدان1

 18 طرح كالبدي ملي ايران در چه سالي به تصويب رسيد؟ـ  
1 (1371  2 (1370  3 (1364  4 (1376  

 19 ؟نيستـ كدام مورد از وظايف وزارت مسكن و شهرسازي  
  هاي جامع) نظارت بر تصويب طرح2  مسكنهاي كلي بخش ) تدوين سياست1
  ) نظارت بر اجراي قوانين و مقررات شهري4  ) پشتيباني مالي از متقاضيان ساخت مسكن3

 20ـ وظايف وزارت مسكن و شهرسازي در چند حوزه كلي تعريف شده است؟  
  ) هدايت و ارشاد4  كنريزي، شهرسازي و مس) برنامه3  ) طرح، اجرا و نظارت2  گيريسازي و تصميم) تصميم1

 21ـ شركت عمران و بهسازي از واحدهاي تابعه كدام وزارتخانه است؟  
    ) وزارت راه و شهرسازي2    ) وزارت كشور1
  ) وزارت تعاون، كار و رفاه اجتماعي4    ) وزارت صنايع و معادن3

 22ـ وظيفه شوراي تخصصي بافت شهري چيست؟  
  هاي فرسوده شهري) مداخله و بهسازي بافت2  هرسازي ايراني ـ اسلامي) ارائه الگوها، قواعد و ضوابط ش1
  هاي فرسودههاي شهري در بافت) نظارت بر نحوه اجراي طرح4  ها و ساكنان) ايجاد ارتباط مردمي بين شهرداري3

 23؟نيستيك از وظايف شركت عمران شهرهاي جديد ـ كدام  
  هاي تفصيليحهاي جامع شهرهاي جديد و طر) تصويب طرح1
  ) مديريت ايجاد شهرهاي جديد2
  سازي، احداث بنا و تأسيسات در شهرهاي جديد) نظارت بر آماده3
  هاي جامع و تفصيلي) مديريت طرح4

 24 دنبال تصويب كدام قانون ايجاد شد؟ـ سازمان ملي زمين و مسكن به  
  ) قانون تغيير نام4  66ون زمين شهري ) قان3  61) قانون اراضي شهري 2  58) لغو مالكيت اراضي موات 1
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 25ـ كدام مورد از وظايف مركز تحقيقات ساختمان و مسكن است؟  
  ) مطالعه و اظهارنظر درخصوص خط آسمان شهر2  بندي اقليمي ايران) مطالعه پهنه1
  سازيمنظور تهيه ضوابط شهر) تحقيق و بررسي به 4  ) مطالعه درخصوص منظر و سيماي شهري و بهبود آن3

 26ـ كدام مورد از وظايف مركز مطالعاتي و تحقيقاتي شهرسازي و معماري است؟  
  هاي مالي به متقاضيان ساخت مسكن) كمك2  هاي مقاوم در برابر زلزله) مطالعه و تحقيق درخصوص طرح ساختمان1
  ي مصالح ساختماني) بررسي كيفي و كم4  هاي وابسته) مطالعه درخصوص شهرسازي و معماري اسلامي و رشته3

 27دار است، كدام است؟ـ نخستين نهادي كه وظيفه مديريت شهري را عهده  
  ) وزارت كشور4  ها) شوراياري3  ) شوراي شهر2  ) شهرداري1

 28 ؟نيستـ كدام حوزه درخصوص وظايف وزارت كشور صحيح  
  مالي از عمران شهرها ) پشتيباني4  ) اجراي قوانين و ضوابط3  ) مديريت بحران2  ) مديريت شهري1

 29ـ نقش وزارت كشور درخصوص ايجاد استان جديد چيست؟  
  ) بدون اثر4  ) تصويب3  ) تأييد2  ) ارائه پيشنهاد1

 30 يك از موارد زير است؟تصويب اجزاي تقسيمات كشوري برعهده كدامـ  
  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري2    ) وزارت كشور1
    ي شهر) شورا4    ) هيئت وزيران3

 31يك از موارد زير است؟ـ پيشنهاد نام عناصر تقسيمات كشوري برعهده كدام  
  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري2    ) وزارت كشور1
    ) شوراي شهر4    ) هيئت وزيران3

 32هاي هادي به چه صورت است؟ـ امروزه تصويب طرح  
 شوراي عالي) شوراي شهرسازي و معماري استان1
  شوراي عاليكميته فني شوراي عالي) جهاد كشاورزي استان2
  شوراي عاليريزي استانشوراي برنامه) كارگروه تخصصي مسكن و شهرسازي3
  5كميسيون ماده ريزي استانشوراي برنامهمسكن و شهرسازي) كارگروه تخصصي 4

 33ـ كدام نهادها تابع وزارت كشور هستند؟  
  هاها و دهياري) مركز تحقيقات ساختمان و مسكن، سازمان ثبت احوال، سازمان شهرداري1
  اري، سازمان ملي زمين و مسكن و شركت عمران شهرهاي جديد) مركز مطالعاتي شهرسازي و معم2
  ) شركت عمران و بهسازي، مركز مطالعاتي شهرسازي و معماري، سازمان ملي زمين و مسكن3
  هاها و دهياريها، سازمان شهرداري) سازمان ثبت احوال، شهرداري4

 34؟نيستها ـ كدام مورد از وظايف دفاتر فني استانداري  
  هاي هادي براي شهرهاي كوچك) پيشنهاد طرح2  شناسي مسائل شهرهاي كوچكوع) موض1
  هاي هادي شهرهاي كوچك) اجراي طرح4  ) ارائه خدمات فني و كارشناسي شهرسازي به شهرهاي كوچك3

 35 ؟نيستـ كدام مورد از وظايف مهندسان مشاور  
  سالهها براي يك دوره پنجي) همكاري با شهردار2  هاي جامع شهري و تفصيلي) تهيه طرح1
  به پيشنهادها و لوايح شهرسازي) اظهارنظر نسبت 4  هاي تفصيلي) تكميل و اصلاح نقشه3

 36هاي توسعه شهري است؟گير درخصوص طرحـ كدام نهاد تصميم  
  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري2    ها) شهرداري1
    ) وزارت راه و شهرسازي4    ) وزارت كشور3
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 73 ؟نيستـ كدام مورد از وظايف شوراي عالي شهرسازي و معماري  
  ها در مورد سياست كلي شهرسازيهاي جامع شهري و بررسي پيشنهاد) تهيه و تصويب طرح1
  هاها و پروژههاي مجموعه شهري و بررسي و تصويب مكان طرح) بررسي و تصويب طرح2
  هاي جامع شهرستاني و بررسي و تصويب طرحبه پيشنهادها و لوايح شهرساز) اظهارنظر نسبت 3
  هاي تفصيلي (درصورت مغايرت اساسي با طرح جامع)) تصويب طرح4

 38اي در كشور و به واسطه كدام قانون تشكيل شد؟ريزي و توسعه استان از چه دورهـ شوراي برنامه  
  1382ه سوم توسعه از سال واسطه قانون برنام ) به2  1351واسطه تشكيل شوراي عالي از سال ) به 1
  1353واسطه قانون تغيير نام از سال  ) به4  1355) از واحدهاي تابع وزارت مسكن و شهرسازي از سال 3

 39ريزي و توسعه استان را برعهده دارد؟كسي رياست شوراي برنامهـ چه  
    ) فرماندار2    ) شهردار شهر مركزي استان1
  سكن و شهرسازي استان) رئيس سازمان م4    ) استاندار3

 40ـ تاكنون چند دوره انتخابات شوراها برگزار شده است؟  
  دوره 6) 4  دوره 3) 3  دوره 5) 2  دوره 4) 1

 41ـ آخرين انتخابات شورا در چه سالي صورت گرفت؟  
1 (1392  2 (1396  3 (1395  4 (1386  

 42 ؟شودنميـ كدام گروه از وظايف شوراهاي شهر محسوب  
  ) اجرا4  ) نظارت3  ) مشورت2  يت) مدير1

 43ـ نخستين سنگ تأسيس شهرداري كدام است؟  
    قانون بلديه 1287) 2  هاتصويب قانون شهرداري 1309) 1
    قانون بلديه 1286) 4    به كار بلديه شروع 1288) 3

 44ترين قانون شهرداري در چه سالي تصويب شد؟ـ مهم  
1 (1309  2 (1286  3 (1334  4 (1345  

 45هاي جامع شهري كدام مرجع است؟كننده طرحـ در حال حاضر، تهيه  
  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري2    ) شهرداري1
    ) وزارت راه و شهرسازي4    ) مجلس3

 46مراتب منصوبان وزارت كشور قرار دارد؟يك در آخرين مرتبه از سلسلهـ كدام  
  ر) دهدا4  ) دهيار3  ) فرماندار2  ) استاندار1

 47؟نيستيك از نهادهاي زير وابسته به سازمان برنامه و بودجه ـ كدام  
  ) بانك مركزي4  ) مركز آمار ايران3  ) سازمان بازنشستگي كل كشور2  برداري كشور) سازمان نقشه1

 48 ؟نداردحق رأي  5ـ كدام مرجع در كميسيون ماده  
  ) نماينده سازمان مهندسي4  يراث فرهنگي) م3  ) نماينده شوراي شهر2  ) نماينده جهاد كشاورزي1

 49رويه درختان برعهده كدام كميسيون است؟هاي قطع بيـ تشخيص باغ  
  13) كميسيون ماده 4  7) كميسيون ماده 3  12) كميسيون ماده 2  14) كميسيون ماده 1

 50؟نيستاي هاي توسعه زير در سطح منطقهيك از طرحـ كدام  
  اي) طرح كالبدي منطقه4  ) طرح آمايش سرزمين3  ) طرح منطقه شهري2  1400ريزي ) برنامه1

 51اند؟ترتيب كشور را به چند منطقه تقسيم كردهبندي بتل، طرح آمايش سرزمين و طرح كالبدي ملي بههاي منطقهـ طرح  
1 ( 1 8 11   2 ( 1 11 8   3 ( 8 11 1   4 ( 11 1 8   
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 52اي كدام است؟هاي ناحيهـ ترتيب بررسي و تصويب طرح  
  ) شوراي استان، دبيرخانه شوراي عالي، كميته فني شوراي عالي و شوراي عالي شهرسازي و معماري1
  ) شوراي استان و شوراي عالي استان2
  اي عالي شهرسازي و معماري و دبيرخانه شوراي عالي) شوراي استان، كميته فني شوراي عالي، شور3
  هاي تخصصي شوراي استان، دبيرخانه شوراي عالي و شوراي عالي شهرسازي و معماري) شوراي استان، كارگروه4
 53هاي جامع شهرستان در شوراي عالي چيست؟ـ شرايط بررسي و تصويب طرح  

2) مركزيت شهرستان، جمعيت بالاي1 هزار نفر در شهرستان  
4) مركزيت شهرستان، جمعيت بالاي2  هزار نفر در شهرستان  
4) مركزيت استان، جمعيت بالاي3  2هزار نفر در شهرستان، جمعيت بالاي هزار نفر در شهر مركزي شهرستان  
2زيت استان، جمعيت بالاي) مرك4 1هزار نفر در شهرستان، جمعيت بالاي هزار نفر در شهر مركزي شهرستان  
 54ـ اولين طرح جامع شهري مربوط به كدام شهر است؟  

  ) لندن4  ) پاريس3  ) مسكو2  ) آمستردام1
 55؟رودنميشمار امع شهري بهـ كدام مورد از محتواي  طرح ج  

  ) معيارها و ضوابط4  ) جهات و حدود كلي توسعه3  ) جزئيات اجرا2  ) ساخت شهر و توسعه آن1
 56تر است؟هاي زير درخصوص طرح جامع شهري صحيحيك از گزارهـ كدام  

  : شوراي شهر و شهرداريكننده: وزارت راه و شهرسازي، اجرا: وزارت كشور، نظارت) متولي تهيه: شوراي شهر، تهيه1
  كننده: مشاور، اجرا: شهرداري، نظارت: وزارت كشور و راه و شهرسازي) متولي تهيه: شهرداري (اكنون وزارت راه و شهرسازي)، تهيه2
  وزارت كشوركننده: مشاور، اجرا: شهرداري، نظارت: وزارت راه و شهرسازي و ) متولي تهيه: شهرداري (اكنون وزارت راه و شهرسازي) تهيه3
  كننده: مشاور، اجرا: شهرداري، نظارت: وزارت كشور) متولي تهيه: وزارت كشور، تهيه4
 57؟نيستهاي زير صحيح يك از گزارهـ كدام  

  شود.ميشود، در طرح تفصيلي با جزئيات مطرح طوركلي بيان مي) محتواي طرح تفصيلي در كليات با طرح جامع تفاوت دارد. آنچه در طرح جامع به1
  هاست.هاي شهري و طراحي آنجزء در مناطق و محلهبههاي مفصل و انجام اقدامات جزء) طرح تفصيلي درحقيقت تنظيم برنامه2
  هاي جامع مطرح شد.هاي ساختاري در پي مشكلات و مسائل طرح) طرح3
  فيزيكي، اجتماعي و اقتصادي. است از تجديد حيات و هدايت روستا به لحاظ ابعاد ) طرح هادي روستايي عبارت4
 58هاي جزئي با طرح جامع كدام است؟ـ مرجع تصويب طرح تفصيلي درصورت مغايرت  

  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري2    5) كميسيون ماده 1
    ) شوراي شهر4    ) سازمان راه و شهرسازي استان3
 59 است؟ هاي شهري در ايرانتوفيق طرحكدام گزينه از دلايل عدمـ  

  بيني مناسبهاي رياضي و پيش) نبود مدل1
  بودن مشاركت شهرونديبرواسطه زمانشدن دوره تهيه طرح به ) طولاني2
  ) مسائل مالي و كمبود بودجه3
  ريزي شهرهاي متفاوتريزي و شرح خدمات براي برنامهبودن الگوهاي برنامه) يكسان4
 60ـ شهرسازي اجرايي به چه معني است؟  

  ريزي) مشاركت شهروندان در فرايند برنامه2  هاي توسعه شهريبودن سياستبه واقعيت نزديك )1
  ترين مباني عملي نسبت به مباني تئوريك در دانش شهرسازي) مهم4  سازي زمين درحقيقت شهرسازي اجرايي است.) آماده3
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 م فصل يازده

  »حقوق و قوانين شهري«

  

 اولين قانون شهرسازي ايران كدام است؟ :1مثال 

  1312قانون احداث و توسعه معابر  )2    1286) قانون بلديه 1
    1334ها قانون شهرداري )4  1321نامه ساختمان شهري آئين )3
 :معـابر و   يد كه قـانون احـداث و توسـعه   به تصويب مجلس رس 1312اولين قانون شهرسازي ايران در سطح بسيار مقدماتي در سال   »2«گزينه  پاسخ

  ها نام داشت.خيابان

 
 اولين قانون نوسازي و عمران مربوط به چه سالي است؟ :2مثال 

1 (1345  2( 1347  3( 1343  4( 1334  
 :نوسازي شهرها تصويب شد تا اصـلاحات اساسـي در شـهرها    منظور تدوين ضوابط قانون نوسازي و عمران شهري به  1347در سال   »2«گزينه  پاسخ

  قانونمند شود.

 
 قانون تأسيس شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران در چه سالي به تصويب رسيد؟ :3مثال 

1 (1351  2( 1353  3( 1343  4( 1347  
 :كـردن  هاي مختلف معماري ملـي و بـراي هماهنـگ   منظور اعتلاي هنر معماري ايران و رعايت سبك شوراي عالي شهرسازي و معماري به  »1«گزينه  پاسخ
هـاي اصـولي و مناسـب سـاختماني در     هاي نوين علمي و فني و درنتيجه يافتن شيوههاي اصيل آن با درنظرگرفتن روشهاي شهرسازي و ارائه ضوابط و جنبهبرنامه

  شود.تأسيس مي 1351ايط اقليمي و طرز زندگي و مقتضيات محلي در سال نواحي مختلف كشور با توجه به شر

 
 هاي جامع به تصويب كدام مرجع بايد برسند؟هاي تفصيلي درصورت مغايرت اساسي با طرحطرح :4مثال 

    شوراي شهر )2    5) كميسيون ماده 1
    13يسيون ماده كم )4  شوراي عالي معماري و شهرسازي )3
 :هاي تفصيلي در اساس طرح جامع شهري مؤثر باشد، اين تغييرات بايـد بـه تأييـد نهـايي شـوراي عـالي شهرسـازي و        اگر تغييرات نقشه  »3«گزينه  پاسخ

  معماري برسد.

 
 ؟ يك از اراضي زير قابل احداث استشهرك از نظر موقعيت در كدام :5مثال 

  ) اراضي داخل محدوه قانوني شهر2    اراضي داخل حريم شهر ) 1
  ) اراضي خارج از محدوه قانوني و خارج از حريم شهر4    ) اراضي واقع در نقاط روستايي3
   :پذير است.  امكان احداث شهرك در اراضي خارج از محدوده قانوني و حريم شهرها امكان» 4«گزينه پاسخ  

 

 وظايف وزارت مسكن و شهرسازي در كدام قانون شهرسازي درج شده است؟ :6مثال 

  قانون تغيير نام وزارت آباداني و مسكن )2    ) قانون تأسيس شوراي عالي1
    هاقانون شهرداري )4    قانون نوسازي و عمران شهري )3
 :اين قانون وظـايف ايـن وزارت در سـه     3ون تغيير نام وزارت آباداني و مسكن درج شده و در ماده وظايف وزارت مسكن و شهرسازي در قان  »2«گزينه  پاسخ

  اند. ريزي، شهرسازي و مسكن ذكر شدهبخش برنامه

 ميازدههاي تأليفي فصل تست
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 ضوابط و مقررات شهرسازي براي معلولان در چه سالي مورد بازنگري قرار گرفت؟ :7مثال 

1(1368 2(1378 3(1386 4( 1387  
 :مورد بازنگري قرار گرفت.» ـ حركتيضوابط و مقررات شهرسازي و معماري براي افراد ناتوان جسمي«تحت عنوان  1378اين قانون در سال   »2«گزينه  پاسخ  

 
 راهم كرد؟ها را براي دولت فها و شهرككدام قانون امكان مالكيت اراضي داخل محدوده قانوني و حريم شهر :8مثال 

    قانون لغو مالكيت اراضي موات)2   ) قانون اراضي شهري1
  قانون تعاريف و ضوابط تقسيمات كشوري)4   قانون زمين شهري)3
 :ها فراهم كرد.اين قانون امكان مالكيت دولت را بر اراضي داخل محدوده قانوني و حريم استحفاظي شهرها و شهرك  »3«گزينه  پاسخ  

 
 ؟شودنميكدام مورد جزء نماهاي شهري محسوب  :9مثال 

  هاي واقع در محدودهنماهاي جانبي ساختمان)2 هاي واقع در محدوده) نماهاي اصلي ساختمان1
  هاي واقع در محدودهنماهاي اصلي و جانبي ساختمان)4 هاي واقع در محدودهنماهاي داخلي ساختمان)3
 اند، اعم از نمـاي اصـلي يـا    مشاهدهها كه از داخل معابر قابل هاي واقع در محدوده و حريم شهرها و شهركتمامي سطوح نمايان ساختمان  »3«گزينه  سخ:پا

  سازي شوند.طورمناسب و زيبا هماهنگشوند و لازم است با مصالح مرغوب بهنماهاي جانبي، نماي شهري محسوب مي
 

 هاي جامع شهرهاي زيرتصويب طرح :10مثال2هزار نفر برعهده كدام مرجع شهرسازي است؟ 

    5كميسيون ماده )2 ) شوراي عالي شهرسازي و معماري1
    شوراي شهرسازي استان)4   شوراي شهر)3
 :تصويب طرح جامع شهرهاي زيرنحوه  1365براساس سرشماري سال   »4«گزينه  پاسخ 2 ها واگذار شد.هزار نفر به شوراي شهرسازي استان  

 
 هاي هادي يا جامع جديد در دست تهيه باشد، چگونه عمل خواهد شد؟درصورتي كه طرح :11مثال 

  ها ملاك عمل خواهد بودمقررات و ضوابط شهرداري)2 ود.شداشته مي) تا زمان تصويب طرح جديد دست نگه1
  شود.عمل مي5طبق نظر كميسيون ماده )4 طرح هادي يا جامع قبلي ملاك عمل خواهد بود.)3
 :ملاك خواهد بود و اگـر   شده، طرح هادي يا جامع قبليدر مواردي كه طرح هادي يا جامع در دست تهيه است، تا زمان ابلاغ طرح تصويب  »3«گزينه  پاسخ

  ها خواهد بود.شهر فاقد طرح باشد، ملاك عمل ضوابط و مقررات قبلي مورد عمل شهرداري
 

 2كدام شهرها از نحوه تصويب شهرهاي زير :12مثالهزار نفر مستثني هستند؟ 

  شهرهاي مرزي )4  مراكز استان)3 مراكز بخش)2  زده) شهرهاي جنگ1
 :ها كمتر از هاي جامع شهرهاي مركز استان كه جمعيت آنطرح  »3«گزينه  پاسخ 2  هزار نفر است، از شمول نحوه بررسي و تصويب موضوع مصوبه سال

يش از شوراي عالي مستثني بوده و تابع بررسي و تصويب شهرهاي با جمعيت ب 1369 2 شوند.هزار نفر مي  
  

 هاي جامع شهرستان مصوب چه سالي است؟نحوه تصويب طرح :13مثال 

1(1371 2(1370 3(1374 4( 1386  
 :است. 1374هاي جامع شهرستان مصوب سال نحوه تصويب طرح  »3«گزينه  پاسخ  

 
 وظايف مندرج در ضوابط و مقررات شهرسازي و معماري اسلامي برعهده كدام مرجع است؟ :14مثال 

  معاونت شهرسازي و معماري وزارت مسكن و شهرسازي)2 ) شوراي عالي شهرسازي و معماري1
    شهرداري)4   شوراي شهر)3
 :ات زير بايد توسط حوزه معاونت شهرسازي و معماري وزارت مسكن و شهرسازي انجام شود:بنابر قانون مذكور، اقدام  »2«گزينه  پاسخ  

  ) تعيـين اصـول و ضـوابط طراحـي و معمـاري براسـاس معيارهـاي اسـلامي؛         2ها با دانش نـوين؛  ) مطالعات مستمر درباره شهرها و معماري اسلامي و تطبيق آن1
  شهري.هاي توسعه ) توجه به نقش ويژه مسجد در طرح3
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 رساند؟چه مرجعي پروانه تأسيس شهرك را به تصويب مي :15مثال 

    وزارت مسكن و شهرسازي )2  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري1
    مجلس )4    13كميسيون ماده  )3
 :رسازي است.ترتيب صدور پروانه تأسيس شهرك به پيشنهاد وزارت مسكن و شهرسازي و تصويب شوراي عالي شه  »1«گزينه  پاسخ  

 
 هاي روستايي چه مقياسي دارند؟هاي ساماندهي فضا و سكونتگاهطرح :16مثال 

1 (: :1 5 1 25 IU   2( : :1 1 1 25 IU   3( : :1 1 1 2 IU   4( : :1 5 1 5  IU   
 :هامقياس نقشه اين طرح  »2«گزينه  پاسخ: 1 :تا 25 1   هستند. 1

 
 روستاهايي كه در حريم شهر واقع شوند، مطابق طرح هادي روستايي ............... :17مثال 

  در امور روستا را ندارد. ) داراي محدوده و حريم مستقل بوده و شهرداري مجاور حق دخالت1
  شهر مستقل شناخته خواهند شد. )2
  محدوده و حريم مستقل نداشته اما تحت اختيار شهرداري مجاور خواهند بود. )3
  تا رسيدن به شرايط شهرشدن تحت اختيار شهرداري شهر خواهند بود. )4
 :ح هادي روستايي داراي محدوده و حريم مستقل بـوده و شـهرداري شـهر مجـاور حـق      روستاهايي كه در حريم شهر واقع شوند، مطابق طر »1«گزينه  پاسخ

  وساز و ساير امور روستا را ندارد.دخالت در ساخت
 

 هاي غيررسمي گرفته است؟مصوبه شركت شوراي عالي و ستاد توانمندسازي چه تصميمي درخصوص سكونتگاه :18مثال 

  به رسميت شناخته شده و بخشي از شهر شناخته شوند. )2  ها منتقل شوند.ازسازي شوند و ساكنان آن) تخريب و ب1
  ها اضافه شوند.بعضي از خدمات به اين بافت )4  ها توانمندسازي شود.درخصوص آن )3
 :ـ اجتماعي، اقتصادي  منظور ارتقاي كالبديكرد توانمندسازي به كارگيري رويهاي غيررسمي و ضرورت بهاين قانون در ارتباط با سكونتگاه  »3«گزينه  پاسخ

  ساكنان آن است.
 

 هاي جامع با رويكرد ساختاري و راهبردي در چه سالي به تصويب رسيد؟لزوم تهيه طرح :19مثال 

1 (1370  2( 1343  3( 1386  4( 1390  
 :است. 1386هاي جامع شهري با رويكرد ساختاري و راهبردي مصوب طرح لزوم تهيه  »3«گزينه  پاسخ  

 
 پردازد؟كدام كميسيون به مقررات مربوط به أخذ پروانه از شهرداري مي :20مثال 

  7كميسيون ماده  )4  12كميسيون ماده  )3  13كميسيون ماده  )2   100) كميسيون ماده 1
 :شهرداري، قبل از هر اقدام عمراني أخذ پروانه از شهرداري الزامي است. 100 براساس ماده  »1«ينه گز پاسخ  

 
 ؟نيست» جهت قلع بناي بدون پروانه ساختماني«شده كدام گزينه عضو كميسيون تشكيل :21مثال 

  ) عضو شوراي شهر 4  ) قاضي دادگستري 3  ) نماينده وزارت كشور 2  ) شهردار 1
   :شـود. ايـن دسـتور    كه بناي مذكور از لحاظ اصول شهرسازي، فني و بهداشتي مشكل داشته باشد، دستور به تخريب بنا داده ميدرصورتي»  1«گزينه پاسخ

  باشد.گيرد كه شهردار عضو آن نميتوسط كميسيون قلع بنا صورت مي
 

 را برعهده دارد؟ 13ام گزينه رياست كميسيون ماده كد :22مثال 

  ) استاندار4  ) رئيس سازمان مسكن و شهرسازي3  ) رئيس شوراي شهر2  ) وزير كشور 1
   :زمان مسكن و مقام او خواهد بود، رئيس سااين كميسيون به رياست استاندار و متشكل از معاون عمراني استاندار كه در غياب استاندار قائم»  4«گزينه پاسخ

رنامـه و بودجـه   شهرسازي استان كه دبيري كميسيون را نيز به عهده خواهد داشت، رئيس سازمان كشاورزي استان، مديركل دفتر فني استانداري، رئيس سـازمان ب 
  استان، مديركل راه و ترابري استان و رئيس سازمان جهاد سازندگي استان است. 
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 م است؟مرجع تصويب حريم شهر كدا :23لمثا  
  ) مرجع تصويب طرح جامع و هادي4  ) شوراي شهر3 ) وزارت كشور2  ) وزارت مسكن و شهرسازي 1
  :حريم شهر در طرح جامع مشخص شده و تصويب آن نيز برعهده مراجع تصويب طرح جامع خواهد بود.  » 4«گزينه پاسخ  

  

 گيرند؟ي را از محور راه در هر طرف، چند متر درنظر ميهاي روستايحريم تمامي راه :24مثال  
1(5/12 2(25 3(12 4 (24  
   :12/) عبارت است از اراضي بين حد نهايي بدنه راه تا فاصله 3و  2، 1هاي روستايي (درجه همه راه حريم»  1«گزينه پاسخ متر از محور راه در هر طـرف   5

  متر شود. 25موع عرض بدنه راه و حريم دوطرف آن به قسمي كه مج
  

 اند، كدام است؟برداري مالك قرار گرفتهحاضر نيز مورد بهرهاند و درحالهايي كه قبلاً احيا شدهزمين :25مثال 

  ) اراضي مناطق ويژه4 ) موات3 ) داير2 ) باير1
   :برداري مالك قرار دارد.  حاضر مورد بهرههستند كه درحال اراضي اراضي داير» 2«گزينه پاسخ  

  

 كند؟بودن زمين وقفي زمين مذكور چه حكمي پيدا ميدرصورت اثبات موات :26مثال  
  شود.) به زمين وقفي باير تبديل مي2   ماند. صورت وقفي باقي مي) به1
  گيرد.) در اختيار واقف و شهرداري قرار مي4   شود.بودن آن باطل مي) وقف3
   :بودن زمـين، سـند   شوند؛ به اين دليل كه درصورت اثبات مواتصحت وقف منوط به مالكيت واقف است. اراضي موات ملك واقف تلقي نمي» 3«گزينه پاسخ

  شود.شود و زمين باير تلقي ميميچنين ملكي باطل است اما اگر متولي زمين موقوفه را رها كند، وقفيت آن زائل ن
  

 ها در خارج از محدوده قانوني شهرها برعهده كدام نهاد است؟مرجع تشخيص اراضي زراعي و باغ :27مثال 

  ) وزارت كشور 4 ) سازمان مسكن و شهرسازي 3 ) استانداري2  ) وزارت كشاورزي 1
   :گيرد.  خيص ارزش اراضي از نظر كشت و زراعت توسط متخصصان وزارت كشاورزي انجام ميتش وظيفه» 1«گزينه پاسخ  

  

 ؟نيستكدام قانون در ايران حول موضوع واگذاري اختيار تفكيك اراضي به نهاد شهرداري  :28مثال  
  قانون شهرداري الحاقي به 101) ماده2 الحاقي به قانون شهرداري 99و 98) ماده1
 الحاقي شوراي عالي 33) ماده4 تأسيس قانون شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران6) ماده3
   :ها داده شد تا نحـوه اسـتفاده از   الحاقي به قانون شهرداري اين اختيار به شهرداري 101و  99و  98ضمن مواد  1345بار در سال براي اولين» 4«گزينه پاسخ

بندي و تفكيك اراضي داخل محدوده و حريم شهر دخالـت كننـد و   ها را تعيين كنند، در قطعهبندي شهر و محل تأسيسات عمومي و ساير نيازمندينطقهزمين و م
تر ي مقررات قبلي را تكميلها انجام شود، مورد بررسي و تصويب قرار دهند. قانون تأسيس شوراي عالبه آن هاي تفكيكي اراضي را قبل از آنكه اقدام ثبتي نسبتنقشه

  الحاقي ارتباطي با اين موضوع ندارد. 33ها را مكلف به اجراي مصوبات شوراي عالي كرد اما ماده قانون مذكور شهرداري 6كرد و ماده 
  

 ها بايد قبلاً به تصويب تند، نقشه تفكيكي را بپذيرند؛ اين نقشهاند در شهرهايي كه داراي نقشه جامع شهري هسادارات ثبت اسناد و املاك موظف :29مثال
  ........... رسيده باشد.

  ) شوراي شهر4  ) شهرساز واجد صلاحيت3 ) مسكن و شهرسازي2  ) شهرداري 1
   :شته باشند.ها بايد مقررات مربوط به تفكيك اراضي را تصويب كنند و بر آن نظارت دادر هر صورت شهرداري»  1«گزينه پاسخ  

  

 ؟ نيستكدام گزينه از موارد مهم ضوابط و مقررات شهرسازي در تفكيك اراضي  :30مثال  
  ) رعايت حق همسايگي 4  ) رعايت شبكه ارتباطي 3 ) حد نصاب تفكيك2  ) ايجاد و تناسب قطعات 1
   :ـ حد نصاب تفكيـك،  2ـ ايجاد و تناسب قطعات؛ 1ها توجه شود عبارتند از فكيك اراضي بايد به آناز موارد مهمي كه در مورد مقررات ت» 4«گزينه پاسخ

  .ارتباطي ـ رعايت شبكه3
  

 يك از موارد زير حداقل تعداد قطعات زمين براي احداث واحدهاي مسكوني در شهرك است؟كدام :31مثال  
1(4 2(5 3(1   4 (15   
   :5ها حدودنامهحداقل تعداد قطعات زمين براي احداث واحدهاي مسكوني مطابق با ضوابط و آئين»  2«گزينه پاسخ  .قطعه است  
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 ؟نيستهاي شناسنامه ساختمان يك از موارد زير جزء بخشكدام :32مثال  
  ) اصلاحات پروانه 4  ) گواهي بلامانع شهرسازي 3  ) تمديد مهلت پروانه 2  خلاف ) گواهي عدم1
   :هاي شناسنامه ساختمان نيست.گواهي بلامانع شهرسازي جزء بخش»  3«گزينه پاسخ  

  

 هاي توسعه شهري مصوب باشد، مرجع كه مغاير با ضوابط طرحصورتيبرداري از ساختمان چنانچه نحوه استفاده از آن تغيير كند، بهنگام بهرهدر ه :33مثال
  تشخيص مغايرت كدام نهاد است؟

  ) شهرداري و ساير مراجع صدور پروانه ساختمان2    5) كميسيون ماده 1
  راي شهر) شو4  ) سازمان مسكن و شهرسازي استان3
   :تمامي تغييرات در شناسنامه ساختمان، نحوه و احداث آن بايد به تصويب مراجع صدور پروانه ساختمان برسد.»  2«گزينه پاسخ  

  

 هاي بالاي سه هزار مترمربع اشاره دارد؟كدام گزينه به مقررات ساختمان :34مثال  
  ) يك مجري ساختماني و سه ناظر ساختمان2  چهار ناظر ساختماني ) وجود دو مجري ساختمان و 1
  ) برحسب نوع كاربري تعداد مجريان و ناظران متفاوت است.4  كننده) يك مجري ساختماني، چهار ناظر ساختماني و يك ناظر هماهنگ3
   :هـايي بـا بـيش از سـه هـزار      شود كه در سـاختمان ا و نظارت ميهاي مختلف، اجرطوركلي مراحل احداث ساختمان شامل طراحي نقشهبه» 3«گزينه پاسخ

  كننده الزامي است. هاي مختلف و درنتيجه يك ناظر هماهنگمترمربع وجود يك مجري و چهار ناظر در بخش
  

 كدام گزينه اولين اقدام براي احداث ساختمان توسط سازنده آن است؟ :35مثال  
  ) معرفي طرح، مجري و ناظر به شهرداري4  ) تفكيك ساختمان3  ) تفكيك زمين2  وانه ساختماني ) كسب پر1
   :ـ مالكان اراضي و املاك واقع در محدوده شهر يا حريم آن بايد قبل از هر اقدام عمراني يا تفكيك اراضي و شـروع سـاختمان از   100ماده »  1«گزينه پاسخ

  شهرداري پروانه أخذ نمايند. 
  

 ؟نداردسازي در ايران اشاره كدام گزينه به اهداف بلندمرتبه :36مثال  
    ) استفاده بهتر از سطح زمين2    ) تأمين فضاي باز بيشتر 1
  ) استفاده از امكانات ساختماني مدرن4  زيست بهتر) تأمين محيط3
   :باشـد امـا اسـتفاده از    سازي در ايران ميزيست بهتر از اهداف بلندمرتبهده بهتر از سطح زمين و تأمين محيطتأمين فضاي باز بيشتر، استفا»  4«گزينه پاسخ

  امكانات مدرن از دلايل مشخصي بوده و ربطي به صورت سؤال ندارد.
  

 دارد؟قانون نوسازي و عمران شهري اشاره  23كدام گزينه به موضوع ماده  :37مثال  
  ) وظايف زيباسازي شهرداري 4  ) وظايف نظارتي شهرداري 3  ) وظايف خدماتي شهرداري 2  ) وظايف عمراني شهرداري 1
   :ها داراي اختيار نظارت بر طرز استفاده از اراضي داخل محدوده و حريم شهر از شهرداري«قانون نوسازي و عمران شهري:  23ده براساس ما»  3«گزينه پاسخ
بندي آن با رعايت ضـوابط و معيارهـايي هسـتند كـه از طـرف      ها براساس نقشه جامع شهر و منطقهتعيين تعداد طبقات، ارتفاع، نماسازي و كيفيت ساختمان جمله

  ».شوراي عالي شهرسازي تعيين و به وزارت كشور ابلاغ خواهد شد
  

 يك از تخلفات ساختماني است؟ن آن مربوط به كدامبودحذف پاركينگ يا نامناسب :38مثال  
  ) ساير تخلفات4  ) اصول بهداشتي 3  ) اصول فني و استحكام بنا2  ) شهرسازي 1
   :افتد. نكردن اصول شهرسازي اتفاق ميبودن آن درصورت رعايتحذف پاركينگ يا نامناسب»  1«گزينه پاسخ  

 

 هاي عمومي بايد بـراي اسـتفاده معلـولان    قانون جامع حمايت از حقوق معلولان، حداقل چند درصد از ساختمان 2نامه اجرايي ماده بق با آئينمطا :39مثال
 طراحي شوند؟

1 (25  2 (3    3 (15  4 (35  
 :سي درصد نامه، هر سال حداقلن تصويب ابلاغ اين آئينساله از زمااند در طي يك برنامه سهموظف هادستگاه»  2«گزينه  پاسخ(% )3 هاي از ساختمان

  سازي كنند.مقررات شهرسازي و معماري مناسب عمومي وابسته را براي استفاده معلولان طبق ضوابط و
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آزمون فصل يازدهم 
  

 1 زير است؟ يك از مواردموضوع كدام» تخلفات ساختماني«ـ  
  5) كميسيون ماده 4  ها قانون شهرداري 99) ماده 3  13) كميسيون ماده 2  100) كميسيون ماده 1

 2 ؟نيست 100يك از موارد زير جزء موضوعات كميسيون ماده كدامـ  
  بودن آناستفادهاحداث پاركينگ يا غيرقابل) عدم 1
  ) احداث بناي بدون پروانه 2
  ها قبل از تاريخ تصويب نقشه جامع شهر صادر شده است.آن وانه ساختمانيهايي كه پر) ساختمان3
  رعايت اصول فني و بهداشتي ساختمان) عدم 4

 3 شود، چند متر است؟، عرض گذرگاهي كه ورودي ساختمان در آن تعبيه مي13هاي كميسيون ماده نامهمطابق با آيينـ  
  متر  12) 4  متر  1) 3  متر  8) 2  متر  7) 1

 4 ؟نيست 13يك از افراد زير جزء اعضاي كميسيون ماده كدامـ  
  ) معاون عمراني استاندار4  ) شهردار3  ) رئيس سازمان مسكن و شهرسازي2  ) استاندار1

 5  هاي تفصيلي شهري در شهرهاي داراي طرح جامع برعهده كدام نهاد است؟بررسي و تصويب طرحـ  
  5) كميسيون ماده 4  13) كميسيون ماده 3  ) استانداري  2  راي شهر) شو1

 6  جز:هستند  5تمام افراد زير جزء اعضاي كميسيون ماده ـ  
  ) استاندار استان 4  ) رئيس شوراي شهرستان  3  ) شهردار شهر موردنظر 2  ) فرماندار شهر موردنظر 1

 7 قسيمات كشوري زير است؟يك از تطورتقريبي منطبق بر كدامحريم شهر بهـ  
  ) بخش و شهرستان4  ) شهرستان  3  ) دهستان  2  ) بخش 1

 8  هاي مصوب، نظريه كدام نهاد هاي اساسي بين سازمان مسكن (راه) و شهرسازي و شهرداري درخصوص طرحدرصورت بروز مغايرتـ  
  ملاك عمل است؟

  ) شوراي عالي شهرسازي و معماري2    5) كميسيون ماده 1
    ) شهرداري 4    ارت مسكن (راه) شهرسازي) وز3

 9 ها حق نظارت بر تفكيك اراضي داده شد؟بار به شهرداريدر كدام قانون براي اولينـ  
  ) قانون تغيير نام وزارت آباداني و مسكن2  ) قانون تأسيس شوراي عالي شهرسازي 1
  1347) قانون نوسازي و عمران شهري 4    1345ها ) قانون شهرداري3

 10 شود؟هاي آبي چند هكتار درنظر گرفته ميحداقل مساحت براي تفكيك باغـ  
1 (25  2 (5   3 (75  4 (1   

 11 مدت زمان لازم براي عمليات ساختماني پس از تصويب پروانه ساختماني چقدر است؟ـ  
  ماه  16 )4  ماه 12) 3  ماه  8) 2  ماه   6) 1

 12 صدور پروانه ساختماني و پايان كار ساختماني از وظايف كدام نهاد است؟ـ  
  نظام مهندسي  ) سازمان 4  ) شوراي شهر  3  ) فرمانداري 2  ) شهرداري  1

 13 معاملاتي ساختمان است.  قانون شهرداري، جريمه احداث بناي زائد بر تراكم مسكوني حداكثر............. ارزش 100ماده  4مطابق با تبصره ـ  

1) 2  برابر  7) 1
  برابر 5/1) 4  ) معادل  3   2

 14 وفصل خواهد شد؟مستقيماً توسط شهرداري حل 100يك از تخلفات زير بدون ارجاع به كميسيون ماده كدامـ  
  ) تصرف فردي مشاعات1
5) تخلف در حد3  ع براي واحد مسكوني زائد بر تراكم مجازمترمرب  

  پله و بالكن) توسعه مساحت ساختمان با الحاق راه2
  ) احداث ساختمان بدون پروانه ساختماني 4
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 15 شود؟اراضي باير به كدام گزينه اطلاق ميـ  
  اند. ) اراضي كه سابقه احيا نداشته1
  ) اراضي آباد3

  حاضر بدون استفاده هستند.رحالاند و د) اراضي كه قبلاً آباد بوده2
  گيرند.) اراضي كه اكنون آباد نيستند و در آينده مورد استفاده قرار مي4

 

 16 اولين قوانين در زمينه شهرسازي منسوب به كدام تمدن است؟ـ  
  ) سزار ـ روم4  ) فرعون ـ مصر3  ) حمورابي ـ بابل2  ) هيپوداموس ـ يونان1

 17به چه علت به تصويب رسيد؟ 1354رر زمين در سال ـ قانون منع معاملات مك  
  هاي شهري در دست دولت) حفظ زمين2  هاي مجازسازي) جلوگيري از گسترش خانه1
    ) حكم شرعي مراجع4    بازي زمين) جلوگيري از بورس3

 18ـ قانون اراضي شهري در چه سالي به تصويب رسيد؟  
1 (1360  2 (1361  3 (1366  4 (1358  

 19 شهري در چه سالي به تصويب رسيد؟ قانون زمينـ  
1 (1360  2 (1361  3 (1366  4 (1358  

 20در شهرها قرار گيرد؟ 1363گيرد تأسيسات نظامي برخلاف قانون منع احداث تأسيسات نظامي سال ـ كدام مرجع تصميم مي  
    ) وزارت كشور2  ) سازمان مسكن و شهرسازي استان1
    ) وزارت راه و شهرسازي4  معماري ) شوراي عالي شهرسازي و3

 21يابي شهرهاي جديد به چه صورت است؟ـ فرايند تصويب مكان  
  ) پيشنهاد شركت عمران شهرهاي جديد، تهيه مشاور و تصويب وزارت كشور و شوراي عالي1
  ) تهيه وزارت مسكن و شهرسازي و تصويب شوراي عالي2
  ريزي استان و تصويب نهايي شوراي عاليمه) تهيه مشاور، تصويب اوليه در شوراي برنا3
  ) تهيه وزارت مسكن و شهرسازي و تصويب در مجلس4

 22ـ تا زمان تهيه طرح تفصيلي چه مرجعي ملاك عمل در تفكيك زمين و ايجاد ساختمان خواهد بود؟  
  يري كند.گبايد تصميم 5) كميسيون ماده 2  هاي ويژه، طرح جامع ملاك خواهد بود.) به غير از بخش1
  ) براساس نظر شهرداري بايد عمل كرد.4  گيري كند.) شوراي شهرسازي استان بايد تصميم3

 23طبقه و بيشتر چند متر است؟ 6هاي ـ حداقل عرض معابر در كنار ساختمان  
1 (6  2 (8  3 (12   4 (2   

 24 است؟ـ كدام گزاره صحيح  
  است. 1363ها مصوب سال نامه استفاده از اراضي، احداث بنا و تأسيسات در خارج از حريم شهر) آيين1
قطعه زمين براي ايجاد واحدهاي مسكوني  25شود كه در خارج از محدوده قانوني و حريم شهرها قرار دارد و با حداقل ) شهرك به محلي گفته مي2

  يسات ساخته شود.و تأس
شود كه دارايها و تأسيساتي گفته مي) غيرشهرك به ساختمان3 5 شده مسكوني و خدمات و تأسيسات مرتبط باشند.قطعه زمين تفكيك  
شود كه در خارج از محدوده قانوني و حريم شهرها قرار داشته و حداقل) شهرك به محلي گفته مي4 5   قطعه زمين تفكيكي مسكوني و تأسيسـات

  مرتبط دارد.

 25هاي فرسوده شهري بايد به تصويب كدام مرجع برسد؟ـ محدوده بافت  
  ها عرفي بوده و به تصويب نياز ندارند.) اين محدوده1
  برسد. 5ون ماده ريزي استان و كميسي) بايد به تصويب شوراي عالي معماري و شهرسازي يا شوراي برنامه2
  گيري كند.ها تصميم) شوراي هر شهر بايد درخصوص اين بافت3
  ريزي و توسعه استان برسد.) بايد به تصويب شوراي برنامه4
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 26............... ـ مجموعه شهري محدوده جغرافيايي است كه  
  تشكيل شده باشد.ها شهر پيراموني و نواحي روستايي مابين آن 2) از يك شهر مركزي و حداقل 1
  ها تشكيل شده باشد.) از چندين شهر مركزي و روستاهاي اطراف آن2
  شهر پيراموني تشكيل شده باشد. 4شهر مركزي و  2) از حداقل 3
  روستاي مابين تشكيل شده باشد. 2شهر پيراموني و  3شهر مركزي،  1) از 4

 27زير نباشد؟ يك از مواردكننده كدامتواند تصويبـ شوراي عالي مي  
  ) محدوده مناطق آزاد و ويژه اقتصادي2    هاي جامع گردشگري) طرح1
    هاي مجموعه شهري) طرح4  هاي فرسوده در تمامي شهرها) محدوده بافت3

 28 كند؟به چه مواردي رسيدگي مي 13ـ كميسيون ماده  
  اند.هاي جامع تهيه شدههاي شهري كه براساس طرح) تصويب و تغيير طرح1
  هاي باير و مواتگيري درخصوص زمين) تصميم2
  ها و تأسيسات خارج از محدوده شهر و داخل حريمگيري درخصوص احداث ساختمان) تصميم3
  گيري درخصوص احداث ساختمان و تأسيسات خارج از محدوده حريم) تصميم4

 29؟نيستهاي زير يك از خصوصيتـ حريم شهري داراي كدام  
  هاي عمراني مستقيماً روي شهر تأثير بگذارد.توجه به تعريف حريم تا شعاعي درنظر گرفته شود كه فعاليت) حدود آن با 1
  هاي جديد نباشد.سال آتي نياز به تجديدنظر و زمين 10اي تعيين شود كه تا گونه) به2
  اي تعيين شود كه با حريم ساير شهرها تداخل نداشته باشد.گونه) به3
  شد خود منطبق بر حوزه شهري باشد.) در حداكثر ر4

 30هاي كمربندي چقدر است؟هاي بين شهري و جادهـ عمق حريم راه  
1 (  1 15   2 (  15 1   3 ( 15 15   4 (   1 1   

 31بندي شهر و محل تأسيسات عمومي به شهرداري داده شد؟ه تعيين استفاده از زمين و منطقهبار در چه سالي اختيار نحوـ اولين  
1 (1286  2 (1309  3 (1334  4 (1345  

 32شود؟ـ پروانه اضافه اشكوب در چه صورت صادر مي  
  ) براي تبديل واحد مسكوني به اداري2  ) براي تبديل يك واحد مسكوني به دو واحد1
    ) براي تخريب بناي قديمي4  اتي روي طبقات موجود) براي احداث طبق3

 33هاي ساختماني به چه نحو است؟ـ ترتيب مراحل صدور پروانه  
  ) درخواست، ارائه نقشه، صدور دستور تهيه و تصويب2  ) درخواست، بررسي، صدور دستور تهيه نقشه و تصويب1
  واست، صدور دستور تهيه نقشه، بررسي و تصويب) درخ4  ) درخواست، بررسي، تصويب و صدور دستور تهيه نقشه3

 34اي شروع عمليات ساختماني چندسال است؟ـ اعتبار پروانه  
1 (5  2 (2  3 (1  4 (1   

 35 يك از موارد زير است؟رعايت اصول بهداشتي شامل كدامـ تخلفات مربوط به عدم  
  هاها و زبالهبتوجهي به تخليه بهداشتي فاضلا) بي1
  نكردن از نم و رطوبت) نبود امكان تهويه مناسب، نبود نورگيري و پيشگيري2
  آوردن آب سالم و بهداشتي و محيط پاكيزه براي ساكنانتوجهي به فراهم) بي3
  هاي بهداشتي مناسب و امكان استحمام براي ساكنان) نبود سرويس4

 36؟نيستدرخصوص تخلفات ساختماني  100يسيون ماده ـ كدام گزينه از اشكال صدور رأي كم  
  كردن سازنده) محبوس4  ) حكم قلع3  ) جريمه2  ) رفع تعرض1
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 37 به آن رسيدگي كند؟ 100بدون ارجاع به كميسيون ماده  تواندنميـ شهرداري درصورت رخداد كدام تخلف  
  هاي الزامي واحد مسكونيگاحداث پاركين) عدم 2  ) ساختمان بدون پروانه يا مازاد بر پروانه1
  رعايت اصول ايمني و استحكام) عدم 4    رويه) احداث اضافه اشكوب بي3

 38ـ اعلام سياست درهاي باز اقتصادي مربوط به كدام دوره از برنامه عمراني است؟  
  ) برنامه ششم عمراني4  ) برنامه دوم عمراني3  ) برنامه سوم عمراني2  ) برنامه اول عمراني1

 39مقامي وزير كشور در غيبت انجمن شهر در چه سالي به تصويب رسيد؟ـ قانون قائم  
1 (1316  2 (1325  3 (1334  4 (1352  

 40ـ دانشگاه تهران در چه سالي تأسيس شد؟  
1 (1331  2 (1313  3 (1321  4 (1312  
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 م فصل دوازده

  »يشهر تيريمد«

  

 قانون برنامه سوم ............... 136ماده  :1مثال  
  كند.ها را به وزارت كشور تفويض مي) وظايف و اختيارات شهرداري1
  كند.ها واگذار ميهاي اجرايي را به شهرداريهاي دستگاهبخشي از تصدي )2
  كند.سازي ميها را كوچكشهرداري )3
  به مشاركت مردم در امور شهري تأكيد دارد. )4
 هـاي مربـوط بـه    ها آن گـروه از تصـدي  هاي شهرداريدهد با توجه به تواناييقانون برنامه سوم توسعه به دولت اجازه مي 136 ماده  »2«گزينه  :پاسخ

دامي دهد، براساس پيشنهاد مشترك وزارت كشور و سـازمان امـور اداري و اسـتخ   هاي اجرايي در رابطه با مديريت شهري را كه ضروري تشخيص ميدستگاه
  ها واگذار خواهد شد).وظيفه به شهرداري 22ها واگذار كند (همراه با منابع تأمين اعتبار به شهرداري

 ها موظف به اجراي مصوبات شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران هستند؟آيا شهرداري :2مثال  
2,) در شهرهاي بيشتر از1     .در صورت تصويب شوراي شهر موظف هستند.2  نفر جمعيت موظف نيستند (  
  ) در هر صورت موظف به اجراي مصوبات هستند.4  اند.هاي جامع و تفصيلي موظف) فقط در مورد ضوابط طرح3
   :ف به اجراي مصوبات اين نهاد هستند. ها مكلقانون شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران، شهرداري 7به موجب ماده »  4«گزينه پاسخ  

  

 قانون تشكيلات شوراهاي اسلامي كشور و انتخاب شهرداران در چه سالي به تصويب رسيد؟ :3مثال  
1 (1370  2 (1375  3 (1380  4 (1384  
   :بـه تصـويب مجلـس    » انتخاب شهرداران و كشور لامياس شوراهاي انتخابات و وظايف تشكيلات، قانون« 1375سـال   در» 2«گزينه پاسخ

  شد. ابلاغ كشور وزارت به جمهورطرف رئيس از اجرا براي 11/4/1375شوراي اسلامي و سپس به تأييد شوراي نگهبان رسيد و در تاريخ 
  

 ؟شودنميترين اهداف مديريت شهري محسوب كدام گزينه از مهم :4مثال  
    هاي توسعه شهري) ارائه طرح2    هاتهيه قانون شهرداري )1
    ارائه خدمات شهري  4  هاي توسعه اقتصادي ، اجتماعي و فرهنگي) ارائه برنامه3
   :هاي توسعه اشاره كرد. توان به قوانين، طرح و برنامهترين اهداف مديريت شهري مياز مهم» 4«گزينه پاسخ   

  

 است؟ نشدهيك از اهداف مديريت شهري اشاره ها به كدامدر قانون شهرداري :5مثال  
  ) عمران شهري2  ) ارائه خدمات شهري 1
  ) تأمين مخارج از طريق فروش تراكم 4  ) تجهيز امكانات لازم براي مقابله با مسائل شهري3
   :و ايجاد و شهري عمران شهري، خدمات ارائه و تأمين از اندعبارت كه است استخراج قابل اهداف از دسته سه هاشهرداري قانون در» 4«گزينه پاسخ 

  شهري. مسائل با مقابله براي لازم امكانات تجهيز
  

 سازهاي واقع در حريم شهر برعهده كدام نهاد است؟ونظارت بر ساخت :6مثال  
  ) استانداري4  ) شهرداري 3  شهرسازي ) سازمان مسكن و 2  ) شوراي شهر 1
   :ساز واقع در حريم شهرها را برعهده دارد. وشهرداري نظارت بر هرگونه ساخت» 3«گزينه پاسخ   

  

 اند.شدهعنوان شعبه تابعه ......... محسوب ميها از بدو تأسيس بهشهرداري :7مثال  
  ) سازمان مسكن و شهرسازي4  ) استانداري 3  ) وزارت كشور 2 شهرسازي ) وزارت مسكن (راه) و 1
   :عنـوان  هـا در ايـران از بـدو تأسـيس بـه     شهرداري .ها با وزارت كشور استها در نوع ارتباط آناستقلال شهرداري يكي از علل عدم»  2«گزينه پاسخ
  اند.شدهميوزارت كشور محسوب  ههاي تابعشعبه

  

 مدوازدههاي تأليفي فصل تست 
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 بار در كدام قانون مورد توجه قرار گرفت؟دوين لايحه جامع مديريت شهري براي اولينت :8مثال  
    ها) قانون شهرداري2    ) برنامه چهارم توسعه 1
  ) برنامه سوم توسعه اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي4  ) قانون تشكيل شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران3
   :نكات مثبت و جديد در برنامه چهارم توسعه است. ءيت جامع شهري جزتدوين لايحه مدير»  1«گزينه پاسخ  

 
 الگوي شهردار شورا همان ............... است. :9مثال  

  كميسيوني )4  مدير شهر )3  شهردار ضعيف )2  ) شهردار قوي1
 :و شـوند مـي  برگزيـده  خـود  هـاي سـمت  بـه  مـردم  مستقيم يأر با غيره) و شهر يشورا (شهردار، شهر كارگزاران الگو اين در  »2«گزينه  پاسخ 

  .است ضعيف شهردار الگوي همان درواقع الگو شوند. اينمي منصوب شهر شوراي يا شهردار جانب از نيز شهرداري مختلف هايسازمان كارگزاران

 رداري ...............صورت جامع درآمد و هزينه شه :10مثال  
  بار تهيه و بايد به تصويب شوراي شهر برسد.ماه يك) هر شش1
  بار تهيه و بايد به تصويب شوراي عالي شهرسازي برسد.ماه يكهر سه )2
  بار تهيه و بايد به تصويب انجمن شهر برسد.ماه يكهر سه  )3
  برسد.بار تهيه و بايد به تصويب شهرداري ماه يكهر شش )4
 :بار منتهي تا پانزدهم ماه بعد، صورت جامعي از درآمد و ماه يكها، شهرداري مكلف است هر ششقانون شهرداري 71مطابق ماده  »1«گزينه  پاسخ

  رسال كند.هزينه شهرداري را به تصويب انجمن شهر (شوراي شهر) برساند و براي اطلاع عموم منتشر كند و سه نسخه از آن را به وزارت كشور ا

 گيرد؟به عرض كوچه در كدام دسته از عوارض شهرداري قرار ميپرداخت عوارضي درخصوص ارتفاع زياد ساختمان نسبت  :11مثال  
  عوارض پاركينگ )4  آمدگيعوارض پيش )3  عوارض تشرف )2  ) عوارض نوسازي1
 :شود.رويي حياط ديگري ديده ميبه عرض كوچه بايد حق تشرف پرداخت كرد؛ چون از خانه روبه اد نسبتدرصورت ارتفاع زي  »2«گزينه  پاسخ  
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آزمون فصل دوازدهم 
  

 1 ؟باشدنميها كدام گزينه از وظايف وزارت كشور در قبال شهرداريـ  
  هاي گوناگوني) تعيين نيازمندي2   ) نظارت بر اجراي قوانين1
    ) صدور حكم انتصاب شهرداران 4  هاي عمرانيوژه) اجراي پر3
 2 ؟باشدنمي» 1370قانون اساسي  100اصل «كدام مورد از موضوعات اصلي ـ   

  ) اختيارات وزارت كشور4  ) اختيارات شوراي بخش 3 ) اختيارات شوراي ده2  ) اختيارات شواري شهر 1
 3 صدور حكم شهردار در شهرهاي با جمعيت كمتر ازـ 2 تر برعهده ................. است.هزار نفر برعهده ............. و در شهرهاي بزرگ  

  ) فرماندار ـ استاندار 4 ) شوراي شهر ـ وزير كشور 3 ) استاندار ـ وزير كشور2  ) شوراي شهر ـ استاندار1
 4 د؟ كدام سازمان بيشترين نقش را در مديريت شهري دارـ  

  ) شوراي شهر  4  ) وزارت راه و شهرسازي  3 ها) شهرداري2  ) وزارت كشور 1
 5  ؟نيستها كدام مورد جزء وظايف وزارت كشور در ارتباط با شهرداريـ  

  هاي شهرسازي  نامه) تصويب و ابلاغ معيارها و آيين1
  ها و حريم شهرها) تصويب محدوده خدماتي شهرداري3

  هاهاي بلاعوض دولت به شهرداريكمك ) تخصيص اعتبارات و2
  هاهاي عمراني شهرداري) تصويب برنامه4

 6  ترتيب ................. و ....................... هستند.ها بهترين نهاد ملي و محلي مؤثر بر شهرداريمهمـ  
    ) وزارت شهرسازي ـ شوراي شهر2   ) وزارت كشور ـ شوراي شهر 1
    ) وزارت كشور ـ فرمانداري4 و شهرسازي ـ فرمانداري) وزارت راه 3
 7 ؟شودنمييك جزء وظايف شوراي شهر محسوب كدامـ  

    ) تصويب نرخ كرايه2   ها گذاري خيابان) تصويب نام1
  هاي شهري) نظارت بر اجراي طرح4 ) انتخاب و انتصاب شهردار به مدت چهار سال3
 8  هاي توسعه آمده است؟يك از برنامههري در كدامتدوين لايحه مديريت جامع شـ  

  ) برنامه پنجم توسعه 4  ) برنامه چهارم توسعه 3 ) برنامه سوم توسعه2  ) برنامه دوم توسعه 1
 9 است؟ نشدهبرنامه چهارم توسعه كدام موضوع مطرح  222در ماده ـ  

  هاي جامعدر تهيه و تدوين طرح ) مشاركت شهرداري2 ) تفويض حق مالكيت زمين از دولت به شهرداري1
  هاي جامع شهري به شهرداري) تفويض تدوين طرح4 هاي تفصيلي) مشاركت شهرداري در تهيه و تدوين طرح3
 10 ترين منبع تأمين منابع عالي شهرداري كدام مورد است؟مهمـ  

  مانداري شهر ) فر4 ) أخذ عوارض از شهروندان 3 هاي شوراي شهر) كمك2  هاي دولتي  ) كمك1
 11 شوند؟در كدام الگوي مديريت شهري، شهردار و شوراي شهر با رأي مستقيم مردم انتخاب ميـ  

  ها) الگوي كميسيوني و كميسيون2   ) الگوي شهردار ـ شوراي شهر 1
    ) الگوي حكومت مركزي  4   ) الگوي شورا ـ مدير شهر3
 12 شود؟ چگونه تعيين مي ها شهرداردر الگوي كميسيوني و كميسيونـ  

  ) توسط شهردار قبلي4  ) توسط اعضاي كميسيون  3 ) توسط مردم2  ) توسط شوراي شهر 1
 13 طوررسمي از چه زماني آغاز شد؟ هاي شهرداري در ايران بهفعاليتـ  

  ) در آغاز دوران قاجار 4  ) در آغاز دوران پهلوي  3 ) پس از دوران مشروطه2  ) بعد از انقلاب 1
 14 كدام شهرداري از قدمت بيشتري برخوردار است؟ـ  

  ) مشهد4  ) تهران3 ) تبريز2 ) شيراز1
 15 ؟نيستيك جزء وظايف وزارت راه و شهرسازي در قبال شهرداري كدامـ  

  سازيهاي آماده) تهيه و اجراي طرح2 هاي عمراني دولتي در شهرها) اجراي پروژه1
  هاي شهرينامه) تهيه و تصويب معيارها و آيين4 هاي اساسي با طرح جامع) بررسي و تصويب مغايرت3
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 پاسخنامه آزمون ها    
  

  
  

  تعاريف رايج در شهرسازي:فصل اول
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه1
  »1«گزينه ـ 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه6
  »3«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »1«ـ گزينه 12  »1«ـ گزينه11
  »3«ـ گزينه 20  »1«ـ گزينه 19  »3«گزينه  ـ18  »3«گزينه  ـ17  »2«گزينهـ16
  »2«ـ گزينه 25  »1«ـ گزينه 24  »1«ـ گزينه 23  »4«ـ گزينه 22  »1«ـ گزينه21
  »3«ـ گزينه 30  »3«ـ گزينه 29  »4«گزينه ـ 28  »2«ـ گزينه 27  »3«ـ گزينه26

 هاي فرسودهبافتدوم:فصل
  »2«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه1
  »2«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه6

 مسكنسوم:فصل
  »3«ـ گزينه 5  »1«زينه ـ گ4  »1«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه6
  »3«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »4«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه11

 نقلوحملچهارم:فصل
  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2 »1«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »3«هـ گزين6
  »1«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »3«ـ گزينه 12  »2«ـ گزينه11

  ريزي كاربري زمينبرنامهپنجم:فصل
  »2«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه6
  »2«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14  »1«ـ گزينه 13  »1«ـ گزينه 12  »4«ـ گزينه11

  پيدايش و سير تحول شهرهاي جديدششم:فصل
  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »1«ـ گزينه 12  »1«ـ گزينه 11

 آمار و جمعيتفصل هفتم:
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه1

  تأسيسات و تجهيزات شهريهشتم:فصل
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »4«زينه ـ گ3  »2«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه6
  »1«ـ گزينه 15  »4«ـ گزينه 14  »4«ـ گزينه 13  »1«ـ گزينه 12  »2«ـ گزينه11

  ريزي ملي در ايرانسابقه برنامهنهم:فصل
  »4«ـ گزينه 5  »4«گزينه  ـ4  »1«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2 »1«ـ گزينه1
  »1«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه6
  »2«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه11
  »4«ـ گزينه 20  »2«ـ گزينه 19  »2«گزينه  ـ18  »2«گزينه  ـ17  »1«گزينهـ16



  

 

ايران مباحث عمومي شهرسازي  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  72

  رانيا يزيردر نظام برنامه يشهر يهاها و طرحنمراجع و سازمادهم: فصل 
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
  »1«ـ گزينه 15  »4«ـ گزينه 14  »3«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »4«ـ گزينه 11
  »3«ـ گزينه 20  »4«ـ گزينه 19  »4«گزينه  ـ18  »3«گزينه  ـ17  »2«زينه گـ 16
  »1«ـ گزينه 25  »3«ـ گزينه 24  »1«ـ گزينه 23  »1«ـ گزينه 22  »2«ـ گزينه 21
  »3«ـ گزينه 30  »1«ـ گزينه 29  »3«ـ گزينه 28  »4«ـ گزينه 27  »3«ـ گزينه 26
  »4«ـ گزينه 35  »4«ينه ـ گز34  »4«ـ گزينه 33  »3«ـ گزينه 32  »1«گزينه  ـ31
  »2«ـ گزينه 40  »3«ـ گزينه 39  »2«ـ گزينه 38  »1«ـ گزينه 37  »2«ـ گزينه 36
  »4«ـ گزينه 45  »3«ـ گزينه 44  »4«ـ گزينه 43  »4«ـ گزينه 42  »2«ـ گزينه 41
  »1«ـ گزينه 50  »3«ـ گزينه 49  »4«گزينه  ـ48  »4«گزينه  ـ47  »3«گزينه ـ 46
  »2«ـ گزينه 55  »1«ـ گزينه 54  »3«ـ گزينه 53  »1«ينه ـ گز52  »1«ـ گزينه 51
  »3«ـ گزينه 60  »4«ـ گزينه 59  »1«ـ گزينه 58  »1«ـ گزينه 57  »3«ـ گزينه 56

  حقوق و قوانين شهرييازدهم: فصل 
  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6
  »2«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14  »1«ـ گزينه 13  »1«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11
  »3«ـ گزينه 20  »3«ـ گزينه 19  »1«گزينه  ـ18  »3«گزينه  ـ17  »2«گزينه ـ 16
  »2«ـ گزينه 25  »4«ـ گزينه 24  »3«ـ گزينه 23  »1«ـ گزينه 22  »2«ـ گزينه 21
  »3«ـ گزينه 30  »2«ـ گزينه 29  »4«ـ گزينه 28  »3«ـ گزينه 27  »1«ـ گزينه 26
  »2«ـ گزينه 35  »3«ـ گزينه 34  »1«ـ گزينه 33  »3«ـ گزينه 32  »4«گزينه  ـ31
  »2«ـ گزينه 40  »2«ـ گزينه 39  »3«ـ گزينه 38  »4«ـ گزينه 37  »4«ـ گزينه 36

  مديريت شهريدوازدهم:  فصل
  »1«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »2«گزينه ـ 3  »4«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »3«ـ گزينه 12  »1«ـ گزينه 11

  
 


